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7. GITENWUONATHMON :

\/a +(1-b) +\/b2+(1 c)? +\/c +(1-a)’ >3f

BIme{EUGEsNE a,b,c 9
8.1u a,b,ce(0,1) HIuinmth :
Jabe +./(1-a)(1-b)(1-¢c) < 1

o.1r8] a,b,c thisgshaigmainw abc=1 ¢

a+b b+c C+a
HIANMI™ + >Ja++b++c+3
H1E o T Va T b ve

10. 18] a,b,c,d tysdgstiaitwa® +b° +c’+d* =4

sipnwuenAt a® +b° +¢2+d* <8 9

11.188] a,b,c Mutgsnndssigms
sipnwth a® + b + ¢’ — 3abc > 2 (% —a)’
12. 1a8] a,b,c thitgsfsigmsitw abc=1 ¢
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14.188] a,b,c Midgsfindsrigmaiaw a® +b* +c® =a+b+c
sIpnws a’b? +b%c” +c’a®<ab+bc+ca
15. 1a8] a,b,c hutgsndariges 1 GIpNws

(a® +ab +b?)(b? + bc + c?)(c® + ca+a?) > (ab + bc + ca)®
16. 1a8] a,b,c thitgsfndarigmeimw abc=114 gigpnws :
cval+b® avb®+c® bycP+a’ | 3
2,02 2.2 V2.2 2
a“+b b“+c c“+a 2
17.188] a,b,c hUGEsARIGMS 1 GIENWUEMATREMA :

a’ b° ¢
3 374/ 3 3 T4 3 321
a”+(b+c) b”+(c+a) c’+(a+Db)

18. BGIMS[AUBILNRIGMSL a,b, ¢ sIpgnwh

\/a+\/b+\/c .3
a+b \Vb+c V\c+a 2

19. GIMS{RUBESNHBSHIRMS X, Y, Z GIFNWH :

21+ x4)(1+ Y21 +2%) = A+ X)L+ YY) A+ 2) (1 + xyz)
20. BIMS[AUBSNHBSHIRMS a,b, ¢, d wIjgnw
4l-a+a®)(1-b+b?)(1-c+c?)(1-d+d?) > (1+abcd)?
21, 15 8MI X* +ax® + 2x% + bx + 1 = 0 MsymtiEsyts
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2 T 2 T 22
(b+c)® (c+a)” (a+b)” 4(@+b+c)
BIMs[AY a,b,c MEgSHHIRMmS
., a b® ¢ _a* b* ¢
23. PIWUIMA® —+—5+ 52 ——+—+
b ¢ a~ b ¢ a
BIMe{H0 a, b, chigsnaigms o

24. 18] X, Y,z MOBFSNRIGES 1 GIANOUCNAT ¢
X + y + : <1
X+[(X+Y)(X+2) Y+ (y+2)(y+X) z+(z+X)(z+Y)
25. [AUGSENRIRMS @, b, c FIENWUONAT
b+c c+a a+b a b C
+ + >4 +

+
b+c c+a a+b

a b C
26.118] a,b,c hitgshalgmeinw abc=1 ¢

mIpnw® (a+b)(b+c)(c+a)=4(a+b+c-1)

27. HIHIME (a° + 2)(b” + 2)(c* + 2) > 9(ab + bc + ca)
BIMe{EUGEsNmRMSs a,b,c

28. 1WA a,b,c hUESSNFIRmS 1 FImNM® ©

(b +c—a)? N (c+a-h)? N (a+b-c)?
(b+c)’+a® (c+a)’+b* (a+b)*+c?
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29. 168 X, Y, Z,t NYSBISARFNS 1 GI{ENLOE ©

x Y (2 V. (tY
()G T
X+Yy y+2 Z+t t+X

30.188] a,b,C 8 X,y,z MIGSSAE 1 GIANWTENAD :

4@” + x?)(b?% + y?)(c? + z%) > 3(bcx + cay + abz)?
31. tﬁaﬁﬂfgsﬁﬁ a>-1,b>-1,c>-1 4BHINOUMAD :
2 2 2
1+a - 1+b - 1+c 22
1+b+c® 1+c+a° l+a+b
32. 1nd[itgshaigme a,b,c iwwabc =1 1 gIpnwuEMAS :
1 1 1 3
5+ 5+ g2
(1+a)°> (1+b)® (1+c)° 8
33. ngjitgshinigms a,b,c 8w a’ +b*+c® +(a+b+c)* <4
ab+1 bc+1 ca+l
>+ 5>+ 523
(a+b)* (b+c)* (c+a)

34. 1nd[itgsNaIgMe a,b B c 1 GIpNw®

(@°—a®+3)(b°-b%+3)(c®-c’+3)=(a+b+c)’
35. BIRNWHEIMSAUEISNHIRMS a, b, ¢ nmsTymn :
1 1 1 1

3 .3 t 3 3 T3 3 = 1
a°+b°+abc b’+c’+abc c°+a’+abc abc

BIT UMD
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m [>) (=3 o 9
36. i a = 12 M 8% N SesHFEINme ¢
m™ +n" Y ¢

gipnws @ +a" >mT +n"

37. 18] X ; y ; z itgshaIgmainw xyz =1

HIANWIUANAS :

x9+y9 y9+29 29+X9 > 9

+ 2
X6 + x3y3 + y6 y6 + y3z3 + Z6 26 + 23X3 + X6

38.1f8] a, b ,c higsigmsinw ab+bc+ca=3 ¢
1 1 1 1
> + > + > <
l1+a°(b+c) 1+b°(c+a) 1l+c°(a+b) abc
39. 18] 811 b hOISgsNRBsHIRMSIBw a® +b* =4
ab

FIANWH ———<V2-1 9
v a+b+2

x*+y*+7°

BIUINME

40. BI{ANRIT 2xyz+§| (X=y)y-2)(z—X)]|

BINSAT X ;Y ;2>0

41,1087 @, b, ¢ thipiiuuisfimangts
BIEN® I b F >3
’ b-a+c a-b+c a+b-c

42.108] a, b, c tisgsfniguIRfume a®+b’ +¢* =3 4

IO |a|+|b|+|c|-abc<4 9
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43.1687a, b, ¢ MbGgshaiymsizw abc=1 ¢
3 > 6

a+b+c ab+bc+ca

44.tﬁ‘éja21§tﬁb21 y

BITMM® 1+

sivinmeh +/log, a+./log, b < 2\/ Iogz(?) y

45.108] X,y ,z Musgsnnigmsiguisium xyz=1

GBIV IEMN

(x+y—1)2+(y+z—1)2 +(z+x—1)2
z X y

>X+Y+2Z

46.168] a,b,c MESOHIFNS

a’b(b-c) .\ bc(c—-a) .\ c’a(a—b)
a+b b+c c+a

47.18] a, b, ¢ UtgsARIFMSs 1 gIumnms :

BIUENN TS >0

a’+b’>+c’—(a+b+c) . 10
a’+b*+c’—(@a+b+c)® 9

(a+b+c)?

o A a T
48. Gumetgstin x € (0, )

HIUINMH (CoSX)™™ > (sin x)™"
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40.108] @, b , ¢, d MudgalmEmGRTigsmn :
(@*+b*-1)(c* +d* —1)> (ac+ bd - 1)°
guinmH a’ +b’ >1 8¢’ +d*>1 ¢

50.169] a, b , ¢ thisgsnsigmaizn vab +bc+~ca=1 1

2 2 2
o v - a b C
HINSHRTYRUJUIEISHISNY E= n + g
a+b b+c c+a

51 T08] X;, X, ..., Xy C BRI N 2 2) thiigatinifnainainjume :
1 1 1 1
+ TS =
x, +1998 ' x, +1998 x +1998 1998

n
BITNM® \/Xl'le'xn >1998
n_

52. 1R8] X,y ,Z MOGSSNAINNSINN Xyz =X +y +2 1
X+y VY+zZ Z+X 27
2 2 + 2 2
1+z° 1+x° 1+y° 2xyz

53. GIUINMEIT abc=8 & a,b,c> 0 imeinms :
a’ b* c?
+ + >
J@+a%)(@+b%)  J@+b})(A+c%)  J@+c)(L+ad)
54. tagj{iman ABC gwmsiaBC=a, AC=b, AB=c

BI{ANI

9

W MSHANME S o
at+b b+c c+a
+ +

BIRNI™
Y cosC cosA cosB

>4(a+b+c)
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55. 1R8] X , ¥, Z2>0 W X+y+2z=1 -
3 3 3 1

2 T . 2 T : 72,
1-x)° (1-y) (A-2)° 4

56. 18] a,b,c,d tigshaigmaitw abed =1 ¢

HI N

o a b c d
TUTHENE) a+b+c+d>—+—+a+— IBTIVIN
C a
b c d a
a+b+c+d<—+—-+—+— ¢
a b c d
b ¢ d a
g a+b+c+d<—+—+—+—
N a b c d
57. 1WA a, b , ¢ MEgHImEEIG{umi abe=1
a b C 3

FIUNM® + + =
TR @+D)(b+1)  (b+1)(c+D)  (c+1)(a+1)” 4

58. TAtf a, b, ¢ MESIFMS
a+b+c

Vabc |

BTN (1+%)(1+%)(1+§) > 2(1+

59. ittt a, b , ¢ thigshniasms (0,1) 9

HIUINM®H vabe ++/(1-a)(1-b)(1-c) <1

60. 1R a, b , c MBESHFIRMSIEN ab+be+ca=abc
a*+b? b* +c* c*+a’

BIUWNM® + +
Voo ab(a®+b%) be(b®+c®) ca(c®+a’)

>1 9
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61. TR X , y , z GESNHIRMSIH xyz = 1

‘giﬁ’mm‘m 1 + 1 + 1 >§‘1

MY yZ4+Z ZIX+X Xy+y 2

62. 58808 a,b,c,x,y,z ijumiazb2c>0

SHx2y22z>0 1 GIUNMH
a’x? b?y? c?z? 3

(by +cz)(bz + cy) (cz+ax)(cx+ az) (ax+Dby)(ay + bx) 4

63. GIUMNH — + -+~ > 3xy2
vy 1-x 1-y 1-z 1-3/xyz

BINSAT 0< X,y ,z<1 9

64. GIVINMMSINHT a, b, ¢ MEFSNRIRHISIAWS :

a b C
+ + >1 9
Ja? +8bc Jb2+8ca Jc2+8ab
izlyin >1

Ja? +8bc Jb2+8ca Jc +8ab

65. GIVENMMEINHT a, b, ¢ MEFSNHIRHISIANS :
(a+1)(b+1) (b+1)(c+l) (c+1)(a+1)
Rl +1 | e’ +1 | R +1

66. tﬁajx,y,zﬁ1ﬁ§smﬁ?§ms~tum\fx+ﬁ+\f=1 y

>a+b+c+3 9

m[gmtﬁm‘
NG +Vyz y + 7X 72 + Xy
\/Zx (y+2) \/2y (z+X) \/22 (X+Y)

>1 9
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67. iUGESAIZMS a, b, ¢ 18juif a®+b® +c” =3

IESHINT ¢
a’ . b? . c? _ (a+b+ c)?
2+b+c® 2+c+a’ 2+a+b? 12

68. HINSBESNAIMNS a, b, ¢ UM a+b+c=1 ¢
gungm oooe,Poca cmab 3y
conT a+bc b+ca c+ab 2

69.108] a, b , c th Gg8NRIGMS
HIUIN S 21 + 21 P SEPY TE-SE BN 3
Y a’+bc b°+ca c*+ab 2'ab bc ca

70.188ja, b, c,d WGFEORIGMS

-

a* b* c? d*
(a+b)@2+b?) (b+c)(b®+c®) (c+d)c?+d?) (d+a)d?+a?)
gmﬁwmmsz“bl’”d y

71. TRABISNRIGEG Xy, Xy, ooor, X, TUILHIAN
Sp =X+ X, 4.+ X, qBIRNWE -
S? S"

(1+x)(1+X,)... (1+x)<1+8+?+ +ﬁ
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72. GIMS[HUGSSARIRMS NS4 GIMAUESSHHIRMS
aq,a2,....,4n iﬁjﬁﬁ”lﬁ djasasg....dp = =1 9

n i n
BIUNM® ¢ Y ——— 9 tyd

<=y = 9
i-1a;" +3  2i=19i

73.108] a,b, ¢ Egsinigms whutith

E+E+1=a+b+C°1mﬁmmm:
a b c b
1 + 1 + 1 Sgﬂ

(2a+b+c)®> (a+2b+c)> (a+b+2c)° 16
74, BN X° —ax® + bx —c = 0 WSYTMBESNEHIRMS

(BSBIMGBRIE )

o y W 0,3 » 1+a+ b+C C
Eﬁiﬁﬂﬂﬁﬁﬁjﬁﬁjﬁimtuﬂjmms ——

3+2a+b b
75. IR :
2 2
ZJ(a +b?)(@2 —ab+b?) z(a JRETUCVEE S B I
Cye 2 a+b bic cia

sIms[AUEgsimitms a,b,c

76.10 a,b,c thina{EHisfiimanyts st r i
BURGHISRIMAMSIENWH =+ + 5 <
' ’ a® b° ¢ 4r
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C

77.108] a,b,c MégshnigmenmRjmsuHe)

a

16(a+b+c)2%+%+% 1 GIIUOMAD :
1 1 1 8

+ + =S
(a+b++2a+20)° (b+c+V2a+20)° (c+a+V2b+2c)° 9

78.168] a,b,c thigsiinigmsitwa+b+c=1 9
BIUHNE ab2+ bC2+ Ca2£§'1
1-¢© 1-a° 1-b° 8

79.168] a, b, cthitgsiinbsuigma 8 X, v,

MUBESNHIRMSINWENt a+b+c=x+y+2z 9

..a b ¢
FINWUONA® : —+—+—52a+b+c 9
Y w X y Z

80. 1R8] A , b,c>0 9 GIENWUMAS :
a+?¢4(b3+c3)+b+y4(c3+a3)+c+v4(a3+b3) 29 .
b+c c+a a+b -2
81. INIMWUBSsNMRMs a,b,c 1 HIpnws :

3 3 3
a b C >§c1

(b+c)3+(c+a)3+(a+b)3 8
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. o o o at+b+c
82. BIMS[HUGSENRIRMS @, b, c IHRAMNGMBA = ————

—3/abc S8 H __ 3 y

a b ¢

A) J1.3A
BTGB S+ 2
” (G "4 4'H

83. IRGGESON X1, Xp,Y1,Y2,21,25 I X; > 0,X; >0
XY1—21°>0 B X,y —2,° >0

HIANWIYCMAT :
8 < 1 - 1 _(*)
(X1 +X)(Y1+Y2) = (21 +25)°  XY1—21" X¥p -2,

84. IHAIHIMAN ABC HITSEAUMEAG 1 GIfnw :

\Jcos A ++/cosB ++/cosC < ¥ y

85. 1HA] X ; ¥ ; Z MGEINRIGISIHL Xyz =1 1 GIfNw :

1 1 1 <L,

(x+1)* +y? +1 (y +1)% + z° +1 (z+1)°+x*+1" 2

86.1f8] a; b ; ¢ MugsNRigmsitw abc=1 9
BIENH &

a(b?—+/b)+b(c? —/c)+c(@*-~a)=0 1
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87.108] @,8y,...,8, >0 8 X;, Xy ,.., X, >0 9

BINWMERANS®

2 2 2 2
a’ L a & Z(a1+a2+...+an)
X, X, X, Xp+Xp+ .t X,

8s.1rd]a ; b; ¢ MutgsNAIRMsidw abc=1 ¢

BIVINM ™
1 1 1 3
3 T3 * 3 25
a’(b+c) b’(c+a) c’(a+b) 2

89.1AG] X ; ¥; 2> 0 1 GIENWUINAT :

?

X y Z 1
+ + > —
X+2y+32 Yy+2Z+3X zZ+2x+3y 2
90. TRAJAIG @y ; 8y ; ... &, ifumEgeny
a,=0;la,|=a, +1|;... si|a, |=la,_; +1]
a,+a,+..+a 1
FIUMES —L—= ”2—5 \
n

o11n8] a; b ; ¢ hitgshalgms

BIUINO® :

a b C a+b+c
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92.1i8] a; b ; ¢ MUl HUA Fimangw |
BITNE® &
Ja+b-c++b+c-a+-c+a-b<Ja+/b++c
93.ng] MmN ABC Ymsgnumy@s 1 yiunm :
sin” A +sin®B +sin®C > 2+/3sin AsinBsinC 4
94178 A ; B ; C minuiuaifman ABC gt
BITINH cot% + cot% + cot% >34/3
95.478] A ; B ; C My myuniuaifiiman ABC gty
HIUinm® (1+tanA)(1+tanB)(1+tanC) > (1+ NEY
96.18] a; b ; ¢ MUBFSIRIZNS 1 YW :
(@% + 2)(b? + 2)(c® + 2) > 9(ab + bc + ca)
97.1ufs810 xyx = (1-X)(1-y)(1-2) Ww 0<x;y;z<1
FIUNM® X(1-2)+y(d-x)+z(1-y)= % 9
98.iif] a; b ; ¢ MpiimuUHHEImANguiLwng
TITEIG 2

BIENWH) g<a2+b2+cz+2abc<2 y
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99.1H8] X ;Y ; Z Miodgsinigmeitn x+y+z=1 9

BIANWIUEMNATS (E— 1) (1— 1)@— 1) >8
X y Z

100. 158 a ; b ; ¢ MbGgsNaAIgmeinm a’ +b* +c” =1

3 3 3
ﬁmmmiz+i2+i223+2(a +b™+¢7)
Y oa® be ¢ abc
101.168] a,b, ¢ MUGESARIGES 1 FIENWUINAS :
a’ b? c? at+b+c
2 7T 2 7T 2 7 =
J2a?+ab+b? V2b%+bc+c? V2c?+ca+a 2

102. 1nG]UBSSTAIgMS a,b, ¢ 1 GrEnwuiAt :
29a° -b®  29b°-c®  29c®-a’
2t 2 T 2 =
ab+6a® bc+6b ca+6c

103. 18] a,b,c MUTESSHAIRNS 1 GIENWUINAT M :

a° b3 c3 a+b+c
n >

+ >
a’+ab+b® b?+bc+c® c®+ca+a’ 3
104. 1ng]UGgsidigMs a,b,c Wwa+b+c=1

4(@a+b+c)

BINWUONAT &

1 1 1 1
+ + >
ab+2c’°+2c bc+2a’+2a ca+2b°+2b ab+bc+ca
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105. Iﬁﬁjﬁ?ﬁﬁmﬂ ABC swnsmii BC=a,CA=b, AB=c
wHnk A,B,C ME{wsying

i S thifngnis A ABC

. 1 1 1 9
BIENWEOMAR — + — + > y
N A T

1 1 4
106. BIVINEE >

S 2t 2t 2 =
(X-y)* (y-2)° (z-x)" Xy+yz+zX
BIMS[HUGSSNABSHIRMESWM X,Y,Z
N 1 < 1
1 1 1 1 1 1
R R +
a b c d a+c b+d

sims{rUEesnaigme a,b,c,d

107. BIUHNNE

108. 188] @, b, ¢ MBFINRIFNIS 1 GIENWUENAT :

(2a+b+c)? N (2b + ¢ +a)? N (2c+a+b)? <3
2a°+(b+c)® 2b%+(c+a)® 2c%+(a+h)®

o =] TC
109.16t0A X TESSHH 1wt 0 < X < o

BITEENH c0s”(X) cot(X) +sin®(x)tan(x) > 1 9
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- . 21

110. f0si {a,, } AANGIN a; = 16
. 3
SUGIME n>2:2a,-3a,_1 = on+l

THNIA M MEgsRiyuitu m>2

GIHNMMBINE N <M HHms -
1 n(m-1) 5

3 m 2 m m- -1

an+ m-|= <— 2
2Nt 3 m-n+1

111. 18] &, b, ¢ mgsnnigmsidwa+b+c=3
. a’ b? ¢® _3
BI N UNAT BN st ot 5 2
a+b b+c® c+a” 2
112. 18] a,b, ¢ M{HNUARIMANGW 1 GIEnNwe :
(c+a-b)* N (a+b—c)* N (b+c—a)*
a(@+b-c) b(b+c-a) c(c+a-Db)
113. IHANNGSSS @y, 8q , 8y , ..., 8y BESWIMY ¢

1 akz

aozg;ak_i_l:a.k +? (n>1,k=O,1,2,....,n—1)

>ab+bc+ca d

1
gIomnnm 1-—<a, <1 ¢
n
114. GINS(RT a, b, ¢ GhuYw GIvnms «

log, bc+ log,, ca+ log. ab >4 (log,, ¢ + log,,. a+ log., b)
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15. jEi o, B,y migm'jﬁjgﬁﬁtmun ABC gm%ﬁmmsﬁ?m];ﬁ 2p
sumisimm R
al BIEnWuNNAD

2
cot? a.+cot? B +cot’y >3 (Q.F\)Z—l]
P

b/ iBImAMISUIHMSHEM ?

116. 1R a,b,c MUBSENHIFMS 1 BIuinesh :
(b+c—a)> (c+a-b)> (a+b-c)* _ 3
(b+c)2+al  (c+a)’+b?  (a+b)+c? 5

117. Ing[UtgsNnBanigms a, b, c SuBsng mumn

t.l

FINIUONAT &

1 1 1 9
(ab+bc+ca){ (a+b)2 + (b+c)2 + (c+a)2} ZZ

www.mathtodayv. wordpress.com
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PR ASRNREsIEs

IBUNHSO

2_ h2
BEwH a+b 2 2 ;b ++/ab (pUGgshRigms a S b

2 .2
Ut a+b > 1/a ;b ++Jab B

IR HYSINITS I EMATMIHNS :

2
2 2
(a+b)22[w/ A ;b +\/%]

2 2 2 .2
a2 +2ab+b2 > 2 ;b +24ab .| @ ;b +ab

2 2 2 2
a2 +2ab+ b2 2 “;b _2Jab 4|2 ;b _ab>0

2
2 2 2 2 2 .2
a ;b _2Jab.,|2 ;b +ab=[wfa ;b —@J >0

2 2
a“+b
95138 a+b > > ++ab 9

v
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BIMHE
BIEWUEMASIEIMSEY a,b,c> 0 semsiuumn

(a+ b)(b+c)(a+c)2g(a+b+c)(ab+bc+ca)

PRYPISEMN

(a+b)(b+c)(c+a)=a’b+a’c+ab’ +b%+ac® +bc? + 2abc
(a+b+c)(ab+bc+ca)=a’b+a’c+ab’ +ab’® +ac® +bc? + 3abc

IE RUEHAIEMNNSIATS

(a+b+c)(ab+bc+ca)-(a+b)(b+c)(c+a)=abc (1)
(a+b>2/ab

MmN AM—GM isms<{ b+c>2/bc

| c+a2 2+ac

intns (a+b)(b+c)(c+a)>8abc (2)

tini (1) ﬁgﬁjgﬁ (2) wwms -

9(a+b)(b+c)(c+a)=>8(a+b+c)(ab+bc+ca)

uuiss (a+b)(b+c)(a+c) = g(a +b+c)(ab+bc+ca)
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FFTMHSM
(a+b)(b+c)(c+ a)
(a+b+c)° 27

BIMs{EUGEsNmRms a,b,c

HIUINMH

muigymn AM—-GM i5ng :
(a+b)+(b+c)+(c+a)= 3 3/(a+b)(b+c)a+c)

2(@a+b+c)>33/(a+b)(b+c)(c+a)
R ENSMNIThGtwEAN 3 1HNS ©

8(a+b+c)*>27(a+ b)(b+c)(c+a)

mise (a+ b)(b+c)(c+a) .
(a+b+c)’ 27
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IUNHGE

Ingjugsnniges a,b,c,x,y,z

i 3/(x+a)(y + b)(z+¢) =3/xyz + 3/abc

tHY1S8

(x+a)(y +b)(z+c)=xyz+ayz+bxz+cxy+abz+acy+bcx+abc
MuTEma AM —GM iHing :

ayz+bxz+cxy>3 %/abcxzyzz2

abz +acy + bex > 3 3/a’h2c?xyz
THIS ©

(x+2)(y +b)(z + X) > xyz + 33/abex?y2z2 +3%/aZb’c?xyz + abe
(x+a)(y+b)(z+c)> (3/xyz + Yabc)®

tuigs 3/(x+a)(y +b)(z+c) >3/xyz +3abc

sl By e - Page 24 -



SEsUEINGIT E56E8S

UMRgH
BINs{RUESSNRIgMe a, b 84 ¢ BIENWUMAS
a b C 3
+ + >= 9
b+c c+a a+b 2

ngfrde : mulwymn Cauchy — Schwarz

(a;b, +a,b, +asb )Zs(a2+a2+a2)(b2+b 2 +b,%)
171 22 3M3 1 2 3 1 2 3

a b
win a; = —,a2= —
c+a a+h

S8 b, = 4/a(b+c b, = 4/b(c+a , by =./c(a+D)

(a+b+c) <( + b + )(2ab+2bc+2ca)

b+c c+a a+b

S a N b N C > (a+b+c) 1)
“b+c c+a a+b 2(ab+bc+ca)

mulemn AM —GM inms
a’+b®> b%+c? c*+a’
+ +
2 2
2 W2, 2
ga“+b“+c”>ab+bc+ca
u(a+b+c)?>3(ab+bc+ca) (2)

mulwumn (1) s (2) 1HeunMms

a b C 3
+ + >— 9

b+c c+a a+b 2

> ab+bc+ac
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s :

a b C 3
1S + + > —

b+c c+a a+b 2

mms(———+1)+@JL~+D+(———+1y>3+3
a+b 2

b+c c+a

a+b+c a+b+c a+b+c_ 9

] + + > —
b+c c+a a+b

2
i (@a+b+c)( 1 + 1 + 1 )2g
h a+b b+c c+a 2

MyiIEmn AM —GM i5ms
(a+b)+(b+c)+(c+a)> 3 3/(a+b)(b+c)a+c)

2(@a+b+c) > 33(a+b)(b+c)(c+a) (1)
1 N 1 N 1 S 3 2)
a+b b+c c+a 3/(a+b)(b+c)(c+a)

ﬁmﬁmﬁﬁn1ﬂ)§ﬁ(2)Hﬁ%ﬁiﬁﬁﬁmS:

2(a+b+c)( 1 + 1 )>9
a+b b+c c+a
ingn (a+b+c)( 1 + 1 + 1 )ngh
~ a+b b+c c+a 2
a b C 3
nEise + + 22—
Y b+c c+a a+b 2
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BUMEGd
1R X,y ,Z MOGSSHAIRMNS |
L 1 + 1 + 1 > 2(X+y+2)
(X+y)" (y+2)° (z+x)° (X+y)ly+2)(X+2)
mulwsmn AM —GM isms :
1 1 S 2

> 1

(x+y)2+(y+z)2 (X + Y)Y +2) 1)

1 1 2
(y +2)? +(z+x)2 = (y+2)(z+X) (2)

1 1 2
(z+x)* +(x+y)2 § (z+X)(X+Y) 3
yrlsmn (1), (2) &4 (3) 16ms
2[ N }2 A(X+Y +2)

(X+y)* (Y+2)° (z+x)°] (X+y)y+2z)(x+2)
SIS

1 1 1 2(X+y+2z)

x+y) (2 (24X (Y)Y +2)z+X)
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BUMHSH

BINWUANATEMN :

Ja%+(1=b)? ++/b2 +(1-c)? ++/c? + (1-a)? >3[

Bims{rUEeshs a,b,c 9

muTumea Minkowsky i6ms :

\/x12+y12+\/x22+y22+\/x32+y322\/(x1+x2+x3)2+(y1+y2+y3)2
tﬁ‘ﬁX1=a,X2=b,X3=C

4 y,=1-b,y,=1-c,yz=1-a Siis=a+b+c

TS (Xq + Xp +X3)° + (Y1 + Yo +Y3)° =" +(3-5)° 2%

1fns 52+(3—s)2=252—65+9=%[(25—3)2+9]2§

RISt

v

Ja%+(1=b)? ++/b2 +(1-c)? ++/c? + (1-a)’ >3f
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BSUMHSE CJunior TST 2002, Romania)
iwa,b,ce(0,1) wunmth :
Jabe +./(1-a)(1-b)(1-¢) < 1
wiuBamBims x e (0,1) w8 VX < Ix
1neiss /abe < Jabe (1)
81 (1-a)(1-b)(1-c) <3/(1-a)L-b)(1-c) (2)
unlsmn (1) & (2) 1AWS :
Jabe +./(1—a)1—b)(1—c) < ¥abc + 3/(1—a)(L-b)(L—c) (3)

MElumn AM —GM i6ws :

(4)

a+b+c
3

3(1-a)(1-b)(1-c) <

3/abc <

l-a+1-b+1-c 3-(a+b+c)
3 3

(5)

uniusmn (4) & (5) 16Ms

(a+b+c)+3—-(a+b+cC)
3

3fabc +3/(1-a)(1-b)(1—c) <

¥abc +3/(1-a)(1-b)(1-c) < 1 (6)
muigymn (3) & (6) 15HMS
Jabe +./(1-a)(1-b)(1-c) <1 i ¢

sl By e - Page 29 -



SEsUEINGIT E56E8S

BUNHGE
ngja,b,c miggshnigmsitw abe=1 9

gitﬁﬂﬁj‘ma_*_b btec cta, Jatvb+c+3

Jo Ja Wb
MmN AM —GM isms a+ b> 24/ab

s ﬂ> 2 \/7 (1)

Lﬁﬂtijhnﬁgi"liuﬁﬁms :
b+c bc - C+a ca
— 22— (2) s — 22 .]— (3
W2y @ e R
yrlaumn (1), (2) & (3) wms :

a+b b+c c+a ab bc ca
> 2 4
NN (\/c+\/a+ p) )

ywig]a \/?+\/%22ﬁ (5)
\/@+\/@ >2+b (6) B \E“L\Eﬂﬁ (7)

a C a b
yrilaumn (5), (6) & (7) 16Ms :
2(\/%+E+\/%)22(@+%+ﬁ)2@+%+ﬁ+3(8)
ipns va++/b++/c>3%abc=3 cabc=1 >

My (4) & (8) mmsa%bqubﬁc C}a_£+f+f+3ﬂ
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MG 90

wgja,b,c,d thyssgshisiznw a®+b*+c®+d° =4 4
sipnmwuenAt a® +b° +¢2+d* <8 9

imms a’+b?+c?+d* =4

ma b®+c°+d*=4-a°>0 ya®<4 ga<?

i a® >0 sk a’ <2a° (1)

pwgsmigs b® <2b® (2) , ¢®<2¢” (3) , d®<2d* (4)
urlusmn (1),(2),(3) & (4) #i1 S HnEmS
a®+b3+cd+d®<2@%+b%+c?+d?) =8 fin

gugsa’+b+c®+d*<8 ¢
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BUNHg99
ing] a,b,c MmbGgsinEsHigms 9

I a° + b + ¢ — 3abe > 2 (? ~a)® 9

mutumn AM —GM s a° +b® +¢® > 3abe

ime a®+b3+c—3abc>0 d

~b+cC e o
iU T a<o0 tms?mﬁmmmmmmﬁmsg y

IHIHgUBIH %—a>0 y
L T=a3+b‘°’+c3—3abc—2(%—a)3

wib=a+2x 8ic=a+2y i b+c=2a+2x+2y

i x>0,y>0 9

THINS

T=a’+(@a+2x)° +(a+2y)> —3a(@a+ 2x)(a+2y) - 2(x+y)*
UUNY HBIBIANS :

T =12a(x* - xy +y*) +6(X +y)(X—y)* = 6(x + y) (X~ y)°

T= 6(%— a)(?)2 >0 fin

guise a+b’ +c® —3abc > 2(?— a)®
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BIMHGom
ing] a,b,c mibsgsidigmsizw abc=1 9
2 2, 2
a+b+c a“+b“+c
FIVINM® > i/
i ~ 3 3
a+b+c i;/a2+b2+02 -
> 06
3
(a+b+c)5 a’ +b?+c?
AIH Y >
i 3
By (a+ b +c)° > 81(a° +b® +¢*) = 8labc(a” + b” +¢?)

guHIn

Mulaemon AM —GM 638 :

2 2 2 2 2 2
X + + 7 Z +X
y° .,y N
2 2 2

X% +y2+2% >Xy+YzZ+2X

> XY + YZ + ZX

(X+Y +2)° = 2(XY + YZ + ZX) = XY + YZ + 2X
(X+Y +2)° 2> 3(Xy + Yz + 2X)
i X=ab ,y=Dbc, z=ca inms:
(ab + bc +ca)? > 3abc(a+ b +c)
1918 (a2 + b? + ¢%)(ab + bc + ca)® > 3abc(a+ b +¢)(@® + b? + ¢?)
] anw® (a+ b +c) > 8labe(a® + b% +¢?) fi

inEipnwth (@+b+c¢)° > 27(a® +b® + ¢?)(ab + be + ca)®
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i T=(a+b+c)® —27(a + b? +c?)(ab + bc + ca)?
wiS=a+b+c8iP=ab+bc+ca
imea’+b%+c?=(a+b+c)’-2(@b+bc+ca)=5°-2P
inme T =S° —27(S% - 2P)P?
=S5 _275°P? + 54pP*
=(S*-3P)*(S* +6P?)>0
i ath+c Xr,/ a’ +b%+c?
3
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BUMEgom
ing] a,b,c mibsgsiingwm
2 2 2
HI (AN 2 5+ b ‘ 522
(b-c)* (c—a) (a b)

MHEIHMN (x+y+z)2=x +y +7° + 2XY + 2yZ + 2XZ

THG x2+y2+z2 =(x+y+z)2—2(xy+yz+zx)

B (X +y +2)° >0 [AvSSshn X,y,z 191siAns :
2

X +y + 72 >-2(Xy+Yyz+zx) (*)
tﬁ‘ﬁx—i —L z—L ISIHMS -
b—c'y c—a' a-b ‘
ab bc ac
XY +VYZ +ZX =

(b-c)(c-a)  (a-b)(c—a)  (a-b)b—c)
_ab(a—b)+bc(b-c)+ac(c—a)
- (a-b)(b-c)(c-a)
_b(c-a)(b-c-a)+ac(c—-a)
~ (a=b)(b=c)(c-2a)
_(c-a)(b-c)(b—-a) _
~(a-b)(b- c)(c a)_
MYENAGSY (*) IHGUNMS X? +y +2° >-2(-1)=2
a’ b? c?

TS 5>+ 222 y
(b-c) (c—a) (a b)
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WBIMHGoG

g a,b,c mitgshinBanigmsitw a® +b° +c® =a+b+c
sIpnmws a’b? +b%c” +c%a® <ab+bc+ca

s a’+b%+cf=a+b+c

ims (@2 +b%+c%)?=(a+b+c)?

a*+b* +c* +2(a’b? + b%c? +c%a®) =a* + b® + ¢* + 2(ab + bc + ca)
2(ab+bc+ca—a’h? —b%c® -c%a’)=a* +b* +c* —a* —b* - c?
mugmeiss Ejunms a’b? + b’c? +c%a’ <ab+bc+ca
wiuggioinmm a® +b* +¢* >a® +b® +¢”

mylwumn Holder s :

3 .3 343 13 13h, 3. .3 .3 3
(@& +a +ag) o+, +by7) € +C, +C57) 2 (a4bCy +a,b,C) +a304C3)
2 2 2
i) a1=bl=a3 ,a2=b2=b3,a3=b3=C3

4 4 4
84 ¢y =ad,c,=b3, c3=c3 inms
(@® +b%+c%)?(@* +b* +c*) > (% + b? +¢?)3
sgléja‘1+b‘1+c42a2+b2+c2 hi

Huigs a’b” + b°c® + c’a® <ab+bc+ca |
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BIMEG o

1ng] a,b,c mbGgsinEskigms 1 gipnws

(a® +ab+b?)(b* + bc+c?)(c® +ca+a®) > (ab + bc +ca)®
Milwsmn AM — GM 1HmS X2 +y?2 > 2xy

18] X% + Y2 43X + 3y2 + 4xy > 2xy + 3%° + 3y? + 4xy

U A(X%+xy+y?) 2 3(x+y)? [pitgsfsigms x Suy 9
ngisesiea, b, ¢ hitgsinEsHitms IHauNMs :

(a® +ab+b?)(b? +bc+c?)(c® +ca+a’) > (2)3(a+ b)?(b+c)*(c+a)?
ihsBuEnw® : (a+b)%(b+c)’(c+a) > (%)B(ab +bc +ca)®

PRPISEMN

(a+b)(b+c)(c+a)=a’b+a’c+ab®+b%+ac’ +bc? + 2abc
(a+b+c)(ab+bc+ca)=a’b+a’c+ab’ +ab’® +ac’ +bc? + 3abc
IERUE R EMNNISsIANS
(a+b+c)(ab+bc+ca)—(a+b)(b+c)(c+a)=abc (1)

[ a+b>2+ab

mulwsmn AM —GM ms< b+c>2v/bc

| c+a2 2+ac

intns (a+b)(b+c)(c+a)>8abc (2)
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wi (1) Neenk (2) 1HMs
9(a+b)(b+c)(c+a)=>8(a+b+c)(ab+bc+ca)
i (a+b)*(b+c)?(a+c)* > %(m b +c)?(ab+bc +ca)? (3)

mulumn AM —GM inms
a’+b%> b%+c? c®+a’
+ +
2 2 2
ya’+b’+c?>ab+bc+ca
iy (a+b+c)?>3(@b+bc+ca) (4)

iy (3) 54 (4) wsunms :

> ab+bc+ac

(a+b)?(b+c)*(c+a) > (%)3(ab +bc+ca)® fs

nutss

v

(a® +ab +b?)(b? + bc + ¢?)(c? + ca+a?) > (ab + bc + ca)®
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BUNHG9Y

ing] a,b,c mibsgsinvsrigmsidw abc =11 gipnwh :

cvad +b? a\/b3+c b\/c +a’

a +b2 b? +c? ¢ +a’ f
cvad +b® a\/b3+c b\/c +a’
22+b? | bl+c? ¢ +a?

muiume Cauchy — Schwarz inms :

1 3 1 3
(@2 +b?)% = (a2.a2 + b2.b2)? < (a+b)(@% + b®)
ngu) a® +b* <a+b.a’ +b?
Uc,a3+b32 c (1) 9 {newysm
* a?+b? Ja+b
a\/b?'+c3> a b\/c +al_ b

T =

IRIIHMS

> 2) 8 3
b’+c®? ~b+c (2) 5 ¢’ +a’ VC+a G)
unlsmn (1), (2) & (3) 1AWS :
5 a N b N C
~+Jb+c +Jc+a Ja+b
muiymn Cauchy —Schwarz 15ms :
a b ¢ \° a’ b
+ + >3 + 4
(\/b+c Jec+a \/a+b) (b+c c+a a+b)( )
b C
phew -2 N J
a+b+c Tbrc b+c+m c+a+m a+b
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[130]IEN

32 2 2
b C
a+b+c) L[(b+cC c+a a+b
@+b+0’ S[(b+c)+(C+a)+@+b(° + 4 )
2 2 2
(a+b+c)?<2@+b+c) (> + ™ ¢
b+c c+a a+b

2 2 2
S a N b N C a+b+c 33/abc §(5)

“b+Cc Cc+a a+b 2 2

iy (4) & (5) nms

b c V.9
(M““m““m) %2
SHE| a4 b PN e T> —

Jb+c Je+a +Ja+b f J2
c\/a +b? a\/b3+c b\/c +a° _ 3

a +b2 b2 +c? c? +a? \5

aJ
w)X]
]
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BUNHES96

ing] a,b,c MUBSSHAINS 1 GIANWUINATYME ©

a’ b° ¢
3 3 T4/ 3 3T 3 ;21
a”+(b+c) b”+(c+a) c’+(a+b)

3 3 3

a b C
MiIS= 5 3743 3174 3 3
a”+(b+c) b”+(c+a) c’+(a+b)

b+c c+a a+b
Wi X=—— ,y=——,2=——
a b C

1 1 1
i8S S = + +
Vi+x3 «/1+y3 V1+27®

nylwsmn AM —GM {6t u> 0 168 :

2
_ 2
1+x3=(1+x)(1—x+x2)s(l+x+l2 X+x j =(1+lx2)2

1 1 1
> = 5
2 232
2 2 2 2 .2 2
(b+§) Sl+2(b +2c )=a +b2+c
2a 2a a
1 a2
aislyinis >— 5
W/1+X3 a“+b+c
2 2 2
a b C
B5188 S > + + =1
a’+b%+c® a’+b%+c® a’+b%+c?

RGNS

thes 1+

<]
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BUNHEGOR

BIMS[FUGESNETMS a,b, ¢ BIfEnw :

JWJ
+
a+b b+c C+ a

o 1
guUImI X2y 2z imms X" 2xyz=1uyx2linwyz=—<1
X

mﬁ?mﬁmm Cauchy —Schwarz 158 :
1 1

<2( + )
«/1+y \/1+z 1+y* 1+2°
2 2,2
SN N 1 2+y +z 14 1-y*“z
1+y2 1+22 1+y +2%+2° y2 1+y2+22+y222
2,,2
e 1-z%y <(1 yz)(1+yz) 1-yz

1+y2+22+y%22 " 1+2yz+y%2% 1+yz

l-yz, 4

2
1 1
Al + <2(1+ )=
[«/1+y2 \/1+22] 1+yz" 1+yz
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ITHGUNMS

TNgise S <
\/1+x \/1+ yZ

o o 2 3
tmﬁsﬁtﬁﬂmmm+msﬁ
08 (1+X)? < 2(1+x%) U 1+X</2 A1+ X2
1 _ V2 _ V2 Jeyz
«/l+x2 1+x 1+1 C1+yz
yZ
) 1, 2 fyz 2
V1 + X2 \/1+yz 1+vyz 4/l+yz
- 3 2yz 2 3(1+yz)-2yz-242\1+yz

31 1]8y]

V2 1+yz l+yz (1+yz)V/2
3+yz—2fm
(L+yz)V/2
(\f J1+yz)?
(1+yz)\/2 =
2 fyz 2
galeqly)

«/1+x t l+yz 1+yz * +yz f
”mfn“\/ \/ b +\/ C <3y
*“Va+b \b+c Vc+a 2
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BIMHGos

BIMS[FUGESNAESHIRMS X, Y, Z BIFNW®

201+ x5) A+ y?)(A+2%) 2 1+ X)L+ y)(A+2)(L+ xyz)
iy =z=x imdwummgth 2(1+x°)° > 1+ x)°1+ x°)
g 2(1+x7)° —(1+x)°(1+x°) >0

pugmw (1-x)*(1+x+x°)>0 s

r2(1+ x2)3 > (1+ x)3(1+ x3)

ingssiams < 2(1+y°) 2 (1+y) (1+y?)

\2(1+ 22)3 > (1+ 2)3(1+ 23)

AT BMNISsHYESHAHEIATS :
201+ X)) A+ y)A+ )P 2 [A+X)A+y)A+ )P xP
721+ Xx)A+y)A+29) 2 1+ x)1+y)1+2)3P (¥)
W P=1+x)1+y3)1+2%)

=1+ (3 +y° +2°) + (Cy? +y%2% + 2°°) + Xy 7
MuTymn AM —GM 1S
P>1+33x3y3z2° + 33/x°y°2° + x3y3z2° = (1 + xyz)°
MuGMHGSH (*) inms :

2L+ X)L+ y2) A+ 2%) > L+ X)(1+ YY)+ 2)(L+ xyz) fsid
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ITMEH G0
BIMe{FUGESNAESHIRMS a,b,c,d GIfanw :
4l-a+a’)(l-b+b?)(1-c+c?)(1-d+d?)>(1+abcd)?
i d=c=b=a wumommt 4(1-a+a?)* > (1+a*)
puymw 2(1-a+a’)*>1+a’
puymw 2(1-a+a’)’ - (1+a*)=(1-a)* >0 @i
— {2(1—a+ a®)?>1+a’
" |21-b+b?)?>1+Db*
imms 4(l-a+a?)’(l-b+b?)?>(1+a*)(1+b?
ww (L+a*)(1+b*) =1+ (% +b*)+a’h* > 1+ 2a%b? +a*b?
y (1+at)(1+b*) > (1+a%b?)?
wam 4(l-a+a)’(1-b+b%)? > (1+a’b?)?
g 2(l—a+a’)(1-b+b%)>1+a’h® (1)
Bumil 2(1—c+c?)(1-d+d?) > 1+c’d? (2)
1w (1+a°b?)(1+c%d?) > (1+abcd)?
iERunANIa M (1) 54 (2) s :

4l-a+a®)(l-b+b?)(1l-c+c?)(1-d+d?)>(1+abcd)?
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AIUMEShe ( Tournament of the Towns, 1993)

i dms x* +ax® +2x% + bx +1=0 wegunnutsywhigst
suinmth a® +b* > 8 ¢

i X, € IR 188 Xg # 0 UIuaimBmnmeinms «

x04 + ax03 + 2xo2 +bxy+1=04 axo3 +bXg=- (x02 +1)°
muiiume Cauchy —Schwarz isms :

(X + 1)* = (axy” +bXg)? < (Xo° + X7 )(@% + b?)

(on +1)°

Xo° + Xo°

(X02 +1)°

6 228
Xog + Xp

mau) a’+b? >

TR leing

THENS (xo2 +1)% - 8(x06 + on) = x04 — 4x03 + 6x02 —4Xy +1
1 (X" +1)* =8(x0" +%0°) = (X —1)* 20
2 1\4
(Xo~ +1) > 8 B

X06 + X02

afealyins

Huigs a’ +b* >8 9
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Siinhieala
BINUONAB &
a b c o 9

7 7 2 =
(b+c)° (c+a)* (a+b)* 4(@+b+c)
BIMe{E a,b,c thEgsisinms
muiume Cauchy — Schwarz :

(a,” +a,° +a3°) (b, + b,” +bsy”) > (ab; +a,b, +asb;)?

Ja Jb Je
wHa=——,a8y=——,d3=——
b+c c+a a+b

Eﬁ bl=\/a,b2:\/6,b3:\/61ﬁm5f

a b C a b c Y
5+ 5+ 5 |[(@+b+c)2 -+ -+
(b+c)* (c+a)* (a+b) b+c c+a a+b

a b C 3 - .
i lai] + + > —  (JHIISUNEGE)
b+c c+a a+b

a N b N C
(b+c)® (c+a)® (a+b)?
a b C 9
+ 2+ 22
(c+a)* (a+b)> 4(a+b+c)

N9

EEh) { }(a+b+c)zi

FRNEE 5
(b+c)
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ATMESHM ( JBMO 2002 Shortlist)
., a b® ¢ _a® b* ¢
FINWUIMA® -+ S+ 52—+ +
b ¢ a* b ¢ a

BIMs{HU a, b, c thegsisigms o

muiymea Cauchy — Schwarz :

(a° +a,° +a5°) (b, + b, +bs%) = (ab, +a,b, +asb,)?
tﬁ‘ﬁa1=\/a ) a2=\/6 y a3=\/6

- a/a b/b c/c

b bl=—b , b =—C , b3 =—a 168 :

3 .3 .3 2 .2 2?2

a b C a“~ b C
a+b+c +—+ > +—+ 1

- a
(UIRIN &y =

=A==, a3=—
Yo' T Ve T a
8ab, =+b,b,=+/c, by=+/a wmms:

2 K2 Q2
(a +b +C J(a+b+c)2(a+b+c)2 (2)
b ¢ a

auiteonmn (1) 8§49 (2) #y 84 6y JEe(EnRm @+ b +c)°

. a’® p? ¢? a® b ¢ a® b® .
B WS ot 2+ — DR
b ¢ a b ¢¢ a b ¢ a
La> b® c_a® b* ¢
R L et
b C a b C a

%I
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BITMESHE ( Crux Mathematicorum)
1R X,y ,Z MOGFSNRINES 1 GIANUUCNAT :

X + y + 2 <1
X+J(X+Y)X+2) Y+ J/(y+2)(y+X) z+(2+X)(z+Y)
B8 (X+ Y)(X+2) = X2 + XY + YZ + XZ > XY + 2X+[yZ + X

(X+Y)(X+2) > (JXy +/xz)?
JX+Y)(X+2) 2 /Xy ++/xz
X+ /(X + Y)(X+2) 2 X+ /Xy + /X2 = VX (VX + 4]y ++/2)
yalealy) X < Vx (1)
Y x4 (X+Y)(x+2)) T Vx+4y ++z
21 y < W (2)
Y+ + )y +X) " Vx+y+4z
- z Jz
) z+./Z+x)(z+Y) : X4y ++2 G)
nRURIEmn (1), (2) & (3) 1Hms

X + Y + ’ <

X+/(X+Y)X+2) Y+ (y+2)(y+X)  Z+(Z+X)(2+Y)

NWEEm

1
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MGk
[FUEssNRifmS a,b, ¢ BIfaNWUIMAD
b+c c+a a+b a b C
+ + >4 + +
a b C b+c c+a a+b

nylwsmn AM—GM {#ti x>0, y > 0i6ms :
X+
ey
U (X+Y)? = 4xy
4 x+y 1 1
= —4 —

U <
T X4y Xy Xy

mﬁX=9§ﬁy=Eimﬁ—ﬁLS§+§(D

a a b+c b ¢
sumins 2 <Py P o) gy 4 €L C (g
Y c+a C a a+b a b

iRynismn (1), (2) & (3) s :
4a 4b 4c _a+b b+c c+a
+ < +

+ < +
b+c c+a a+b C a b
b+c c+a a+b a b C
LuIS8e + + >4 + + 1
a b C b+c c+a a+b
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BIUMES® ( MOSP,2001)

ing] a,b,c mbsgsidigmsizw abc=1

IS (a+b)(b+c)(c+a)=4(a+b+c-1)

s (a+b+c)(@b+bc+ca)-(a+b)(b+c)(c+a)=abc (1)
MulEmn AM —GM 168

(a+b)(b+c)(@a+c)>2vab.2+/bc.2+/ac = 8abc (2)
tifs (1) ﬁgmgﬁ (2) inms :

(a+b)(b+c)(c+a)> g(a+ b +c)(ab +bc+ca)
iBgjuinmt (@+b)(b+c)(c+a)=4(a+b+c-1)

Iﬁ?ﬁ[ﬁilﬁﬂﬁjm g(a +b+c)(@ab+bc+ca)>4(a+b+c—-1)ns

>1 0%

ﬁg.(ab+bc+ca)+
=9 a+b+c

Mulumn AM —GM i6mge :

2
ab+bc+ca+ab+bc+c+ 1 >3:,i/(ab+bc+ca)

9 9 a+b+c 81(a+b+c)
2
ﬁg(ab+bc+ca)+ 1 23(ab+bc+ca) >1 0
=9 a+b+c 3(a+b+c)

iens (@b + be+ca)® > 3abc(a+b+c)=3(@+b+c)

uutss (a+b)(b+c)(c+a)=4(@a+b+c-1)
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AITME S ( APMO,2004)

st (@ + 2)(b” + 2)(c” + 2) > 9(ab + bc + ca)
BIms[AUGgsnEigms a,b,c

i5m8 (a+b+c)? > 3(ab + bc + ca)

Bjmnmt (@% + 2)(b” + 2)(c? + 2) > 9(ab + bc + ca)

agivmms (@° + 2)(b* + 2)(c” + 2) = 3(a+b +¢)°?

u®+2 u’ -1

68 =1+ IS E HMEINGATITEGT
2 2 2 2
a“—1 b -1 c-1, _(a+b+c)

1+ 1+ 1+ >

L+ =+ = A+ =) 2

MuIEmn (L+X)(1+y)=1+X+y+ Xy

10 X Biy msaemgugigs xy >0

ngiss (L+X)(1+y) 21+ x+y [FUGSEOH X,y 9

i x>0,y>0,z>0yx<0,y<0,z>0inms:
L1+x)A+y)1+2)2(A+x+y)(1+z)=21+x+y+2z (1)
A -1<x<0,-1<y<0,-1<z<0 i3 X+Yy 8417
WSOEMEEH T (L+X+Y)(1+2) 21+ X+Yy +2

imms (L+X)(1+y)(1l+2)21+X+y+2

NG AN BEMOMBTAINGEENNMY
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2 2 2
a —120,b —120 c -1

, >0
3 3

1-ita,b,c>1 e

muyesian: (1) mwms :

2 2 2 2 W2, 2
(1+a 1 +b 1 +c 1)21+a +b“+c° -3

2 2 2 W2, A2
b )(1+c 1)Za +b“+c
3 3
a +b2+c >(a+b+c:)2
2 >

2 2 2
a“ -1 b -1 C (a+b+c)
1 1 >
A+ D+ > B

2 2 2
a 1<O,b3 1<O,C 1

(1+

i

(Cauchy — Schwarz»

s (1+

<0

o1 0<a,b,c<1 i3

Mmuyeune (2) iewms :

a’—1 b2—1 ¢’ -1 a’+b%>+c’°-3
1+ )1+ )1+ )21+ 3

2_ 2_ _ 2, 2 2 _
)(1+b )(1+c 1)Za +b”+cC Z(a+b+c) =
3 3 3 9

3-ifa,b,c msﬁﬁﬁmt‘émﬁ 1 imsithivwgsitha>1,b>1,c<1

1)(1 b2 Ly L1, +b%-2_ 1+a’+b’
3 3

b ¢ - ) (1+a° +b?)(c? +2)
9

(1+

iEts (1 48

— )(1+

1913 (1+

sl By e - Page 53 -



SEsUEINGIT E56E8S

ww (L+a% +b?)(c® +1+1)> (a+b+c)?

2 2 2 2
a 1)(1+b : 1)(1+c : 1)2(a+l:;+c) =

4-BrensmInn BTH®E a, b, ¢ MetnywAREUEt 1 8Rngs

s (1+

B

RIANGA 9
UM IATESSNmIRMS a,b, ¢ 1Hms

(a%+2)(b% +2)(c* +2) > 9(ab+ bc+ca)
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BTMEHSOGE ( Japan, 1997)

HwK a,b,c MussshHigms ¥ gruings :
(b+c—a)? , (c+a- b)? +(a+b—c)2 3
(b +c)? +a? (c+a) +b? (a+b)?+c® 5
(b +c—a)? , (c+a- b)? +(a+b—c)2

it T = 2 2 2, 2
(b+c) +a’ (c+a) +b® (a+b) +c
b+c c+a a+b
tﬁﬁx=—,y=—,2=—
a b C
L B R =a+b+czlttﬁmﬁ15ﬁﬁTtmﬁ1

1+x 1+y 1+z a+b+c

o= (y-1)° (z-1)’
x° +1 y+1 2% +1

= 3 Do
x=y=z=21ims T = c RIS B MOt sme

(x —1)

X% +1 X+l

+ b s

tmﬁmSﬁmmsmﬁssmﬁ asub mmm‘éj

{6t X > 0 sinwihes L + L + L =1tmstuﬁj§jT2§
x+1 y+1 z+1 3)

SHRIG (—1+ b)+(—1+ b)+(—1+b)—g
maj a+ 3b=§(*)

YIS ]HRI s MaiARIGIHtIme X = 2 198 X = 2 Nywgy
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2
9 (=} X_l a
JURSEIH M ( 5 ) = +Db

x“+1 Xx+1

g (x+1)(x—1)? = (x* +1)(a+b+bx)=0

i F(X) = (X+1)(x—1)° = (x* +1)(a+ b + bx)

X=2 ﬁwgmgﬁs f(x)=01me f'(2)=0

it F(X) = (X —1)% + 2(x? —=1) — 2x(a + b + bx) — b(x* + 1)

e F(2) =1+ 6—4(a+ 3b)—5b=7—4x§—5b=0
iHnemms b = 23 My (*) 16 a_§—3b = _4
~ 25 5 25

(X— 1) 23 54 2(X — 2) (X + 7)
5 > — SR
X“+1 25 25(x+1) 25(X + 1)(x? + 1)

2
T1N5i938 (X2 1 > 23__ A (1)
' X +1 25 25(x+1)

(y 1) 54 2) & (z 1) 54
y +1 25 25(y +1) 7% +1 25 25(z+1)

unlsmn (1), (2) & (3) iHms :

T>§ 3_54( 1 N 1 N 1) 69-54 15 §°ﬁ
25 25 x+1 y+1 z+1 25 25 5

5 (b+c—a) (c+a b) (a+b—c) 3
L6183 5 5+ e
(b +c)? +a? (C+a) +b (a+b)*+c° 5

[1aIs

(3)
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BUMEghe

0g] X, Y, Z,t MUSESSNRIgms 1 G :

(X+yj (y+zj z+t)2+($)221"

mna=Y  b=2 c=— S1d=2 t#wabcd =1
X'y z t
1 1 1 1
TRIEMNBE + + >1

(1+a)®> (1+b)®> (1+c)? (1+d)2 -
mutiumen Cauchy — Schwarz inms :
1 1 1  ab(a- b)? + (1—ab)?

+ —_

(1+a)® (1+b)? 1l+ab (1+a)’(L+b)? (1+ab)
AN 1 1 5 2 L (1)

(1+a)? (1+b) 1+ab
Talevciagitety 1 + 1 > 1 = ab (2)

’ (1+c)> (1+d)> 1l4cd 1+ab
yrlsmn (1) & (2) wms :

1 1 1 1 S 1 ab

+ + + > + =
(1+a)® (1+b)® (1+c)* (1+d)* 1l+ab 1+ab

x Y 2V (tY
ﬁmss( } +(L] +(—) +(—) >1 9
° X+Y y+2z Z+1t t+Xx
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FFUMHSMO

ngja,b,c B x,y,z MEgSHA 1 GIENWUINAS :

4a@” + x2)(b? + y?)(c? + z?) > 3(bcx + cay + abz)?
mulume Cauchy —Schwarz 68 :

[x(bc) + acy + bz)]? < (x% + a?)[b%c? + (cy + bz)?]

i (8% +x?)[b%c? + (cy + bz)?]> (bex + acy + abz)?
et 4@° +x°)(b% +y?)(c? + 2%) = 3(bex + cay + abz)?
ihumstapnms 4(b% + x%)(c? + 2%) = 3[b%c® + (cy + bz)?]
u 4(b% +x°)(c? +2%) - 3[b%c? + (cy + bz)?]> 0

1 b%c? +b%z? + c?y? + 4y“z* — 2bcyz — 4bcyz > 0

i (cy —bz)? + (bc—2yz)* >0 Ta

Huiss 4(a” + x°) (b +y*)(c* + 2°) > 3(bcx + cay + abz)®
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BUNHSMo
ngingsin a> -1, b>-1, c>-1 1 GINWuemAs :
1+a? 1+b? 1+c?
5>+ 5+ 222ﬂ
l1+4b+c¢c° l1l4c+a° 1l1l+a+b
1+a? 1+b? 1+c?
7 T 7 T 2
l1+b+c“ 1+4c+a° 1l1l+a+b
e 1+b>0845c%>0 im31+b+c®>21+b>0

i T =

2
Wi (1-b)220 y b 10
2 2 2
éﬁj1+b+czsl+b +14c2=1tP +§a+c)
2 2
S l1+a > §1+a) e
1+b+c® 1+b°+2(1+c%)
2 2
s 1+Db > §1+bj)2 (2)
l+c+a® 1+c°+2(1+a)
2 2
- 1+cC S 2(1+c) (3)

l1+a+b? 1+a’+2(1+b?)
urlsmn (1) , (2) 84 (3) i 84 #iEWS @
2X 2y 22

T2 + +
Y+2Z Z+2X X+2y

Wwx=1+a’,y=1+b%,z=1+c° 9
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muimymn Cauchy —Schwarz 15ms :

2 2 2 2
T> 2X N 2y N 27 > 2(X+Yy+2)
XY +2XZ YzZ+2Xy XzZ+2yz 3(Xy+YyzZ+2zX)

ey (x+y+z)2 >3(Xy+Yyz+2zXx) 1518 T>2

2 2 2
1+a 1+b 1+c¢
815188 + + >2 9

" 1+b+c® 1+c+a’ 1+a+b®
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umEem

ing]ingsiaigms a,b,c itwabc=1 1 gipnwuemAs :

1 1 1 3
3T 3T 3% 4
(1+a)> (1+b)> (1+c)° 8
T = L L + L

+
(1+a)® (@+b)® (@+c)°
mulaymn Holder :

(313 +a23 +333) ('313 +b23 +b33) (013 +023 +Ce3) > (840yC; +as0,C, + a3b303)3

1 1 1
tﬁﬁa=b =—,d :b =—,4d :b =
L a2’ ™27 72T 14b " T BT 140
it ¢, =C,=C3=1 iHms:
3

3T%> L 5+ L >+ L 5

(1+a)* (1+b)* (1+c)

3

U T221 L 5+ L 5+ 1 5

3 (1+a)” (1+b)* (@[@A+¢c)

Byt T > g TN S

1| 1 1 1 T (3)2 9

a2 2t 2t 2| Zle] Tez

3| (1+a)” (1+b)* (1+¢) 8) 64
1 1 1 3

. (1+a)? T (1+b)? ¥ (1+c)® 4

sl By e - Page 61 -



SEsUEINGIT E56E8S

THENS
1 N 1 1  ab(a- b) +(1- ab)
(1+a)2 (1+b)® l+ab (1+a)’(l+b)? (1+ab)
RGNS 5+ = 52 L
(1+a)° (1+b)* 1+ab
o 1 1 1 1 1
snloy 5+ 5+ 52 + 5
(1+a)° (1+b)* (1+c)* 1+ab (1+c)
TS [Nt ) L L 2_31“J“Itﬁ abc=1
1+ab (1+c)” 4
1 1 3 ¢ 1 3_(c-1?%
s + ——= + ——
l1+ab (1+c¢)> 4 1l+c (1+c)® 4 4(1+c)
1 1 3 -
talegly) > = (@
1+ab (14c) 4
1 1 1 3
AETYEE: + >—

(1+a)® (1+b)® (1+c) 8
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BUMHESMM (USAMO 2011

wmgjitgsinigms a,b,c 8w a’ +b*+c®+(@a+b+c)° <4 ¢
T ab+12+ bc+12+ ca+1223 .
(a+b)> (b+c)” (c+a)

Nayepls a2+b2+cz+(a+b+c)zs4

2(a®+b?+c?+ab+bc+ca)<4

a’+b%+c?+ab+bc+ca<?
i5m8 2ab +a° +b? + (c® + bc) + (ab + ca) < 2+ 2ab

(a+b)?+(b+c)(c+a)<2(ab+1)
ab+1 1 (b+c)(c+a)()
(a+b)? 2 2(a+b)?

+1 1 (a+b)(a+c)
(b +c)? 2 2(b +¢)?
2 ca+1l 1 (a+b)(b+c)()
(c+a)? 2 2(c+a)?

ab+1 bc+1 ca+1 _ 3

U (1),(2) & (3) ixims @ +b)2+(b+c)2+(c+a)22§+T
(b+c)(c+a) (a+b)(a+c) (a+b)(b+c)
2(a+b)? 2(b +c)? 2(c+a)” ‘2
as ab+1 N bc+1 N ca+l >3 4

(a+b)* (b+c)* (c+a)®

1a1e21)!

(2)

[N EBMIEITHRNS

o T=

el
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BBIMHSME (USAMO 2004)

ingjitgsiaigms a,b Buc

sIpnwth (a° —a” + 3)(b> —b® +3)(c> —c* +3) > (a+ b +c)®
STmns (At X > 0 IuBuENt X° — X2+ 32 X2 +2 (*)

HME X° =X = X2 +1=(x*=1)(x>=1)>0 i

i P =(a° —a’ + 3)(b° —b? + 3)(c® — ¢ + 3)

mitesmn (*) wms P> (a° + 2)(b% + 2)(c® + 2)

B W P > (a+b+c)® ibupnsinpnwadn :

@ +2)(b>+2)c*+2)>(a+b+c)’

t+2_, t°-1

e 1+ I YMONMGEI Tt
3 3 3 3
a” -1 b” -1 c’-1,_(a+b+c)
1+ 1+ 1+ >
( 3 ) 3 ) 3 ) 7

iEmsEmn (L+uw)(@+v)=1+u+v+uv

10 U B8 v IDIEgsNaMSENETMINEURN Uy 2 0

ingise (L+u)(l+v)=>1+u+v

gime w> -1 15ms (1+uw)(@1+v)A+w)>(1+u+Vv)(1+w)
At u,v,w>0i98 (1+u+Vv)(1+w)>1+u+v+w

iwmeen (1+u)1+v)Q+w)=1+u+v+w (*%)
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AU, V,w<0 18 (1+u+Vv)A+W)>1+Uu+V+W

i) (L+u)A+v)QL+w)21+u+v+w (**7%)

3 3 3 3 _
a 1)(1+b 1)(1+c 1)2(a+b+c) S
3 3 3 27

N EI R ANRINgEenmY :

iy (1+

-HINge tia,b,c>1 u a,b,c<1 imsmy (**) 54 (***)
RGBT ¢

3 3 3 3 3, .3
a 1)(1+b 1)(1+c 1)21+a +b°+¢c° -3
3 3 3 3
-1 h3-1 c3-1. at+pd+¢t
1+ 1+ >
e (e

mitwumn Hoder inins 9(@° +b* +¢3)> (a+b+¢)°

3 3 3 3 _
a l)(1+b 1)(1+c 1)2(a+b+c) S
3 3 3 27

-RIANGH : 1UUGSS a,b,c meywgsmi 1 84 Misgsigintthi 1

(1+

a3

(1+

1HeINMS (1+

pigiithc<1Sia,b>1 imsinms:

a3—1)(1+b3—1)21+a3+b3—2=a3+b3+1
3 3 3 3
03—1_c3+2_1+1+03
===
a®+b3+1 1+1+¢° 1+1+1>(a+b+c)3

3 -3 3 27

(1+

e 1+ iyl aumn Hoder
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3 3 3 3 _
a 1)(1+b 1)(1+c 1)2(a+b+c) 5
3 3 3 27

gt (@ —a” +3)(b° —b? +3)(c° —c* +3) = (a+ b +c)°

3]

TnEss (14

BIMe{EUGEsNmRms a,b,c
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BUMHESME (USAMO 1997)

BIRNUBIGIMS[AUSS8NHITMS a, b, ¢ 1HMSiymn :
1 1 1 1
E T3 3 t 3.3 =
a+b°+abc b +c°+abc c’+a’+abc abc
ins (a—b)(@”* —b?) >0 [poteshinigns a B b

iims a° + b >a’b +ab?
3 1.3 2 2
a”+b”+abc>a“b+ab“ +abc

a®+b*®+abc>ab(a+b+c)
1 1 C

a3+b3+abc ab(@a+b+c) abc a+b+c
1 1 a
< : 2
bd+cd+abc abc a+b+c (2)
1 1 b
3

THG (1)

UL B ATES

34

. < - (3)
c’+a’+abc abc a+b+c
unlsmn (1), (2) & (3) #ySHHEEIENS @

1 1 1 < 1

+ + <
a+b3+abc bi+ci+abc cP+ad+abc abe
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BUNESM® (USAMO 1991)

mm+1+nn+1
WA a=—————— (20 m 84 n MEg8ARIZMS 9
m™ +n
gipnwm @ +a" >m” +n"
m+1 n+1
- - a - a m™ +n
iR X=——1 Siy=—-1ihwa=
m n m™ +n"
n m
— o1 — o1
mex=n".—MN—— Byy=m" D
m™ +n m™ +n
muiioume Bernoullie inms (1+Xx)™ > 1+ mx
a n-m
mms (1+—-1)">1+n".
m m™ +n"
o n_m
gigja’ 2m" +mn". ———— (1)
m™ +n
i (L+y)" > 1+ny
a m-n
s (L+ o —)">1+m™
n m™ +n"
o m_n
ggja 2n"+m™n". —_——— (2)
m™ +n

prlsmn (1) & (2) wmsa™ +a" >m™ +n" O

guiss a' +a' =m™m+n" o
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PSS
09 X ; y ; Z MbGgshmgmsidn xyz =1 ¢

HINUONAT &

x9+y9 + y9+29 + 29+X9 >92 4
x64—x3y34—y6 y6-+y3z34—z6 26-F23X34-X6

[N UENAD

X’ +y° y® +2° 7% +x°
6 3.,3 6+ 6 353 6+ 6 3.,3 622
P+ x4y vy +2® 2P+ 2%+ x

BHIMS X2+ v = (X + V) (x® = x°y + v9)

XO4+y? = (X + Y )X+ Xy + y?) = 2Py (X + y°)

X9+ 9 2X3 3X3+ 3
IREIT —5 32,/ 6:X3+y3_ 6y(3 3 ye)
X+ Xy +y X+ X2y +y

MEIEMmN AM —GM

iHmMS x°+ x°y* +y° 2 3x°y°

3.,3 3 3
2>; y (3X3+y6)ﬁg(><3+y3)
X+ Xy'+y 3

x? +y°
3y3+y6

x? + y°
x° + x°y° +y°

[1ais

THGUD —
X +X

>x°+y° —%(x3 +v°)

y > 20¢+y) O
y9 + 29

y6 + y323 + Z6

[WEEMIBIENS > %(y3 +7°) (2)
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2’ 4+ x°
2°+72°x° + Xx°
IEROUA (1) ; (2) 51 (3) 13 84 5y RS
x? +y° y® +7° 2’ +x°
X°+ X7y’ + y6+ ye + y‘°’23+26+26+23x3+x6

> %(z3 +x°) (3)

> g(x3 +vy>+2°)
3
MEEMN AM —GM

ime x°+y° +2° 2 3xyz=3 i{Mms xyz=1

9 9 9 9 9 9
X° + +Z Z°+ X
y + y >2 9

ﬁtﬁsg 6 3,,3 6 6 353 6 6 3v3 6 —
v XT+ XY +Y VYT +7 2P+ 2°X+ X
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WBIMHSma
g a, b ,c tigsigmsidmw ab+bc+ca=3 9
1 1 1 1
] + + <
1+a“(b+c) 1+b°(c+a) 1l+c°(a+b) abc

MEIRIYMN AM —GM 68 :

1=ab+gc+caz§/(abc)2 y abc<1 ¢

THYEI8 ¢

1 ~ 1 ~ 1 ~ 1
1+a’(b+c) 1l+a(ab+ac) 1+a(3—bc) 3a+(1-abc)

1 1

<— (1

1+a’(b+c) 3a @)
21 1 2 21 1
1+b°(c+a) 3b 1+c“(a+b) 3c
URIIEMN (1) ; (2) 84 (3) 1HMS

BIUINMS

ity abc<1 ¥ 1-abc>0 1818

SR (3)

1 1 1 1 1 1

5 + 5 + 5 <—+—+
1+a“(b+c) 1+b°(c+a) 1l+c°(a+b) 3a 3b 3c
_ab+Dbc+ca

3abc

ity ab+bc+ca=3
1 1 1 1
2 + 2 + 2 S
1+a°(b+c) 1+b°(c+a) 1+c°(a+b) abc

FENE
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5TMESme (Austrian Olympiad 1989)

1n] a B b MNisgsinderlgmeidm a’+b’ =4
ab
a+b+2

MG (a+b)? =a% +b%+2ab =4+ 2ab

BIRN S <J2-1

G 2ab=(a+b)* —4=(a+b+2)(a+b-2)
ab a+b-2

a+b+2 2
ab a+b

a+tb+2 2
{HENS (a—b)? + (a+b) = 2(a° + b?)

sﬁﬁj

-1 (1)

AN (a+b)’ =2(a’ +b?)—(a—h)’ < 2(a’ +b?) =8

8] a+b<2y2 g%s 2 (2)

ab
a+b+2

Y (1) S8 (2) IHAUNMS <J2-1 9
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IBUMHEGEO (Selection test for JBMO 2007)
x*+y°+2°

I > xy7+ 2| (x=Y)(y - 2)(2-X)

BINSHT X;y ;220
xX*+y°+2°

> %7+ (x=y)(y-2)z-X)|

i p=[(x=-y)y-2z)(z—X)]
Iﬁﬁ]SﬂﬁFUfjﬂﬂSﬁ“m
XP+yl+72°=3xyz=(X+y+2)(X*+y +2°=xy-yz-2zx) (i)

BINSTAT X;y;2>0 TAYS ¢

X+y2|X=Vy|,y+z2|y-2z|,z+x2|z-X|

IHMS 2(X+y+2) 2| X=-y|+|y—2z|+]|z—X]
MUTIHEMN AM—-GM 608 2(x+y +2)>33/p (1)

YNIG]EIH ISR B
X*+y°+2° —xy—yz—zx=%[(x—y)2 +(y—2)? +(z—x)2]
METIEMO AM —GM $HMS :

x2+y2+zz—xy—yz—zngi/g (2)
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IHIGANNTIBMN (1) 84 (2) 1HGGUIMS
2(x+y+z)(x2+y2+22—xy—yz—zx)zgp
(x+y+z)(x2+y2+22—xy—yz—zx)2%p (i)
M (i) BY (if) TAMS X°+y° + 2° — 3xyz Z%p

3 3 3
Iﬁmmx +y3+z 2xyz+§p W p=|(X-y)(y-2)(z—X)|

3 3 3
X + +Z
auias ~ Y

: : zxyz+§|(x—y)(y—z)(z—x)l 1
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BUNESES (RMC 2000)

wd)a, b, ¢ mpigaisimang

pEwe o+ b, © 3
° b-a+c a-b+c a+b-c
(b—a+c=X
My da—b+c=y ims a=)  Lip=2TX.XTY
2 2 2
a+b-c=z
wRT=_ & 4 0B

b-a+c a-b+c a+b-c
+7Z Z+X X+
_Y + + y

2X 2y 22
(
=1-X+ +— +X+X+y]
2\X Xy vy z z
1 (y )+(y —)+(Z+X)}> (2+2+2)=3
2| X z
-.,-Lms¥+x 2,¥ 222:%4%52
X Yy Z 'y X Z
HE1S8s i + b + ¢ >3 9

v

b-a+c a-b+c a+b-c
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BIMHSED (RMC 2004

ng] a, b, c thivsgsfninuiiume a®+b’+c* =3 9

BIvm®m |al+|b|+|c[-abc<4

mutumen Cauchy-Schwarz  sims :
(la]+|b|+|c] ¥ < 3(@*+b*+c?*)=9

iwaen |al+|b[+]c| <3 (1)

Mulemn AM —GM inms :

a’ + b’ +c® > 33/(abc)’

2
1RGN (abe)’ < (a +b +C) =1 §18j-1< abc < 1

iHANMS —abe 2 1 (2)

IRURTIEMN (1) 84 (2) wws|al+|b|+|c|-abc<4
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BUNHESEM (JBMO 2003)

nga, b, c MutgsNRigmsitw abc=1

BIUMmmm 1+ 3 > 6 y
vome a+b+c ab+bc+ca

RN a = 1 b= 1 C= 1 IS I HMNFNGITTRT
X y Z
1+ 3 > . (thsxyz=i=1>
XY+YZ+2ZX X+Yy+Z abc

WHme (X—y)? +(y—2)*+(z-x)? =0
TRGWN X° +Y° +2° 2 Xy + YZ + ZX
IBUHUGWINIEY 2xy + 2yZ + 22X THNS

(X+Y+2)°>3(xXy+Yyz+2X)

98] 1+ 3 >1+ ) > 0
XY +YyZ + ZX (X+y+2) X+y+2z

2
igme 1- 0 - J - = 1—L >0
X+y+z2 (X+y+2) X+Y+2

3 6
a+b+c ab+bc+ca

\Y

9

;}mss 1+
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IUNHGEE

tﬁéja21'§ﬁb21 y

wIvinms /log,a+ 4/log, b < 2\/ Iogﬁ%) 9

Gns a>1s8ssb>1
imyms a+b > 2 Jab

. a+b, 1
@8] log, ( T) > > (log,a+log,b)

log, a+log,b <2 log, (%) (1)

YNMIGiEInmS

log,a +log, b > 2 /log,a./log, b
2(log, a+log, b) > log, a+2./log, a.,/log, b +log, b

2(log, a+log, b)> (./log, a +./log, b)?
log,a+log, b > % (/log,a+/log,b)* (2)

musmigsey (1) §4 (2) nbusum
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1 a+b
 (Jlog,a+.flog, b )* < 2log, (*°)

(/log,a+./log,b )* <4log, ( ¥)

Jlog,a+./log,b <2 \/|092 (¥)

guige | 4/log, a+/log,b < 2\/ |ng(?)

seisesionsies TBe PR
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BIMHGCEE

ng] X,y z mubgshaigmsituigium xyz=1

GBIV I uMN

(X +y—1)° .\ (y+z-1)° .\ (z +x—-1)°
Z X y

#juge @ mulnymn AM —GM inms

>X+Y+2Z A

_ 1)2

(X+3; 1 +z22|x+y-1]2 2(x+y-1) (1)
_ 1)\2

(y+ZX 1) +X22|y+z-1|22(y+z-1) (2)
_1)\2

(z+>; 1) +y>22|z+x=1|22(z+x-1) (3)

grtsmn (1) , (2), (3) #iSHHEIADS @
2 2 2
(X+y-1) +(y+z—1) +(z+x—1)
4 X y
i X+y+2z>33xyz=3 ifnexyz=1

>3(X+y+2)-6

inms 2(X+y+2)>6
U 2(X+y+z)-620
3] 3(X+Yy+2)—62X+Yy+2Z
2 2 2
(X+y-1) +(y+z—1) +(z+x—1)
Z X y

AEYt: > X+Y+2Z
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nijush
_1)2 _1)2 _1)2
T=(x-+y ﬂ_+W+z 1)+(z+x 1) X4y +2)
Z X y
2 2 2 2
TN B XYL, Xy ) ainls
a b c a+b+c
2
TZHx+y—1LHy+z—1HJZ+x—1ﬂ_%X+y+n

X+Y+2
>(x+y—1+y+z—1+z+x—1)2—-(x+y+z)2
B X+Y+2

T

T>(DHJN+22—$2—W+y+zf
X+Y+2
3(X+y+z-3)(X+y+z-1)
X+Y+2

T2

Mulaumn AM — GM i5ws :

X+y+z2>3 Jxyz=3 cmesxyz=1)
IHOMS X+Y+2—-3>0 Siix+y+z-1>2
3(X+y+z-3)(Xx+y+z-1)

s T = >0 Qi
X+Yy+2Z
2 2 2
gmm(x+y—n_+W+z—l)+(z+x—D >x+y+z
z X y
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BUNESEY (BMO 2010)

ng] a,b,c mtgsnnigms
a’b(b-c) .\ bc(c-a) .\ c’a(a—b)
a+b b+c c+a

BIUENN TS >0

TIOME

a’b(b-c) .\ bc(c—a) .\ c’a(a—b) >0
a+b b+c c+a

I8

a’b(b—c) a’b’-a’bc (a’b”+ab’c)-(a’bc+ab’c)
a+b ~  a+b a+b

2
_ ab“(a+c)—abc(a+Db) _ap?. a+c _abe
a+b a+b
2
a b(b—c)zab21a+c
a+b a+b
2
b°c(c—a) _ be? b+a
b+c b+c
2
2 © a(a—b)=C ,C+Dh

a-—— (3)

c+a c+a
prirgumn (1),(2) &4 (3) AyskHENS :
,C+Db

T=ab2ﬂ+bczm+ca =~ = _3abc
a+b b+c C+a

_a’b(b-c) .\ b c(c-a) s c’a(a—h)
a+b b+c c+a

ans —abc (1)

B HgsmiLATS —abc (2)

W T
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Mulumn AM—-GM 598 :

c+b b+a c+b
2 T 4be’ T 4ca’ >~ >3abc
a+b b+c c+a

ab2ﬂ+ bczw+ca2ﬂ—3abc2 0
a+b b+c C+a

2 2 2
a b(b—c)+b c(c—a)+c a(a—h) >0
a+b b+c c+a

ab

N

DH18s

%I
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BUMHGEH
ng] a, b, c hitgshalgms mﬁ«;ﬂmm:

a’+b°+c¢ —(a+b+c)
a’+b’+c*—(a+b+c)® 9

(a+b+c)

IHEISRIBMN ©

a +b’+¢’ =(a+b+c)’-3@+b)+c)(c+a)

a +b’ +¢ =(a+b+c)’ —5a+b) o+c)(c+a) @ +b*+¢ +ab+bc+ca)
IHNS :

5 05 _
a’ +b3+c (a+b+c) —> (@ +b2+¢ +ab+bc+ca)
a’+b’+c’—(a+b+c)* 3

IS AN g(a2 +b*+c*+ab+bc+ca)> %(a+ b +¢)?

iy 3(a”+b*+c®+ab+bc+ca) > 2(a+b+c)’
U a®+b’+c’°>ab+bc+ca

nulaumn AM —GM ism|s :

2 2 2 2 2 2

a“+b° b“+c° c°+a -
ab+bc+ca< , + ) + 2 —a?+b%+c? 0

a’+b’+c’ —(a+b+c)
a’+b’+c’ —(a+b+c)

AREE

(a+b+c)
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BUMHGEE

o vo o T

BIMS{HUBSSNG X € (O’Z)

GIUINEM® (CosX) ™ > (sin x)™™ 4

mulwsmn Bernoulli Sims{pausss x 81a 19w x>-1 8a>1

tms (14 x)* > 14+ax

o U’
ngiseEime 0 < X < 2 TS :

cos x cosx cos x
(cos® x)¥"* = (1—sin x)*"*.(1+ sin x)*"
cosx cosx
it (1—sin )" >1—cosX 84 (1+sinXx)*™ > 1+ cosX
COS X
inmg (cos” X)¥"* > (1—cosX)(1+ cosx) =sin® X
@
TGN (COSX)™™* > sinX
COS X

In(cos x)"* > In(sin x)

COS X :
——In(cos x) > In(sin x)
sin x

cos X In(cos x) > sin x In(sin x)

COS X sin X

In(cos x)*™* > In(sin x)

COS X sinx
LI

B5188 (CoSX)™ " > (sinx)
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UMHGES

wgja, b, ¢, d mudgshmzmigiumainemo :

(@*+b*-1)(c* +d*—-1)> (ac+bd - 1)

giuinm$ a® +b’ >1 8c’+d*>1

x=1-a"-b* siy=1-c*-d’

tIgumt X >0 8y >0

Twwmn (@®+b*=1)(c*+d° —1)> (ac+ bd - 1)

RYY Xy > (ac+ bd —1)°

U 4xy > (2ac + 2bd — 2)?

s Xx+y=2-a’—-b’-c¢*—d°

i3 2ac+2bd—-2=-a*-b*-c’—d’+2ac+2bd—x-vy
= [(a—c)? +(b—d)* +x+Y]

g 4xy > [(a—c)’ + (b —d)* + (x+Y)I = (x+Y)’

U 4Xy > X° 4+ 2xy +Y*

U (x-y)’<0 B0 9 SﬁéjmiaﬁHTQWﬁtﬂ?‘Eﬁjamiﬁﬁ y

Huissingu) X <0 8uy <0 sigja’ +b* >18uc* +d* >1
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UMRSEO
g a, b, ¢ mitgshnigmsidn Vab +Vbc+ca=1 1

a’ b? c?
+ y

pIfgRRtgHYUITismgNy E = +
a+b b+c c+a

AstnigHyjuInisHigy E

a’ a’+ab—ab ab
1HS = —a———
a+b a+b a+b

muTumen AM —GM ismg a+b > 2Jab
1 ab Jab

A IS < g -—2—-——
a+b 2vab ™ a+b 2
2

urlsmn (1); (2) &(3) 1Hsgwms :
E2a+b+C_Jab+J§c+Jca=a+b+0_%

muiiumen Cauchy — Schwarz inms :

a+b+c>+ab++bc++ca=1

1 1 ™ w =
WOME21-—=— 9 UBISsHIYRUIUIBIS E " E =
> 2 2 ? "

N |-
-
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BUNHGES

W8] Xy, Xy, X, € IH0 N 2 2) Mibgannignaitauigiugms :
1 1 1 1
+ +....+ =
x, +1998 ' x, +1998 x +1998 1998

0/X; Xy X
BIVENM® XXXy >1998 -

n-1
wwg -, o, 1 1
X, +1998 x,+1998 X,+1998 1998
g 1998 1998 1998

4 + fot————— =
x, +1998 " X, +1998 X, +1998

My = igii iwmsy, +y,+....+y, =1

weanl-y, =X (y;,) Bwl<i<nsyl<j<n

J#i

Ny AM-GM TAHS Y (y,)= (n—1) n—l/};[i(yi)

J#i

wms 1-y; > (n—1) 4TI(y;)
J#

o [1(1-y,) > (n—l)”ﬁ(yi) gHET > -1y

) X, X

W lzYi_o X ogms HS200n > (n 1)
y. 1998 1998

auge VXXemXn o 1908

v

n-1
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MG
RG] X,Y,Z UGEsRRIGmSIEn Xyz=X+y+2 |
X+Yy Yy+Z Z+X 27

2 2+ 22
1+z° 14+4x° 1+y° 2Xyz
x+);+y+zz+z+x22 27
1+z° 1+x° 1+y° 2xyz
ﬁmT=X+3; y+22+z+x2

1+z° 1+x° 14y

(x+y)* N (y+2)° N (z+x)°

X+Y+2°(X+Y) Y+Z+X(Y+2) z+X+Y*(Z+X)

9

HI TN

U

ytT=

muioume Cauchy — Schwarz inms :

lez n ‘";‘3222 . 1332 . TJ”: S (abll-: agz-: 6:333++--. ...++al; :2
IR
T> [(x+y)+(y+2)+(@Z+x)]

T 2(X+Y+2)+ 2P (X+Y)+ X(Y+2) + Yi(z+X)

A(X+Y+2)°
TZ 2 2 2 2 2 2
2XYZ + 22X + 22y + X2y + X2 + Y2 + y°X

Ty Ax+y+z)
- (x+y)y+2)(z+X)
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myiumn AM —GM 168 :
(X+y)+(y+2)+(z+Xx)2 3\3/(x+y)(y+z)(z+x)
2(X+y+2) 23 (x+y)(y+2)(z+X)
8(X+VY+2)° 227(X+ Y)Y +2)(Z +X)
A(X+Y +2)* 27 27
¥afealyy > —
S (X+y)y+z2)(z+X) 2(X+y+2z) 2xyz

s%éJTzi
2XYZ

x+;;+y+zz+z+x22 27
1+z° 1+x° 1+y° 2Xyz

AREE y
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BUNESEM
FInNmEnT abc=8 Sia,b,c> 0 iwiAms

a’ b? C

+ + >
J@+%)A+0%)  JA+b)A+c%) A+ +ad)
a’ b? c?
+ +

JA+a¥)(1+b%)  J@+b¥)(+cd) JL+cd)(L+ad)
nutemn AM — GM ixeg

2

Wl

Ml T =

1+a+1—a+a2)2 _[2+a2)2

1+a3=(1+a)(1—a+a2)s( 5 5

2
a”+2
imgun V1+a’ < )

2 2

TUNET8s 2 > 1 5 (1)
J@+a%)(1+b%) (@ +2)(b*+2)
WHEEMIRIENS :
2 2
b > 4b 2 (2)
JA+b3)(a+c®)  (b*+2)(c*+2)
c? 4c¢?

(3)

J@+c®)(1+ad) ) (c*+2)(@°+2)
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yritsmn (1),(2),(3) #ushHgHRDS @
T="— 46122 T3 4b22 T3 4C22
@ +2)(b°+2) (b°+2)(c"+2) (c°+2)(a"+2)
_4[a*(c® +2)+b*(@* +2)+c*(b* +2)]
(@ + 2)(b* +2)(c* + 2)
~ 4(a’b” + b°c® +c’a’ + 2a° + 2b* + 2¢?)
a’b’c’ + 2(a’b? + b’c® +c’a’ + 2a’ + 2b* + 2¢*) + 8
ithes abc = 8 18ieMmSs :
2(a’h® +b*c® +c’a® +2a* +2b* +2¢°) 2t
~ (@’b* +b°c® +c’a®+2a’° +2b*+2c*)+36 t+36
it t=a’b®+b’c® +c%a’+2a” + 2b* + 2¢°

MuiEmn AM—GM i6ms :

t>3%a’h%c* +63a’h*c® =72 cignsabc=8)

Iﬁm81+§S1+l:§ ﬁt+36s§sﬁ§j t zg
t 2 2 Tt 2 t+36 3
gt T> tz- il
+36 3
FTSE
a’ b? c?

w| s

J@+a®)(1+b%) * J@+b3)(A+cd) * J@+cd)(a+ad) :
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BIMHGHEG
ng]Himan ABC gumsi BC=a, AC=b, AB =c ity

HISEANNB S

HITRNEIt a+b+ IO+C+C+az4(a+b+c) 9
Y cosC cosA cosB

ﬁmmma+b+b+C+C+a24(a+b+c)
“ > ¢cosC cosA cosB

a+b b+Cc c+a

2 = -+ +

cosC cosA cosB

_ (a+b)? . (b +c¢)? .\ (c+a)?
(a+b)cosC (b+c)cosA (c+a)cosB
X2 X,

METEmn “ + 22+ .+

X ° S, (X +%,+ et X)

Y. Yo Yn YitYo+...tY,
e T > [(@+Db)+(b+c)+(c+a)]
(a+b)cosC+ (b+c)cosA+(c+a)cosB
4@a+b+c)

>
(bcosC+ccosB) +(ccosA+acosC) + (acosB+bcosA)

2
L ok M TP S
at+b+c

5 a+b b+c c+a
%lﬁiSS + +
cosC cosA cosB

>4(a+b+c) ¢
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BUNHGEY

g X, Yy, z>0Bwx+y+z=1 1
3 3 3 1

X Z
BITANII ™ RN A >—

(1-x)° (1-y) (-z)° 4
N T X 5+ Y 5+ ? 221
1-x)° (1-y) (1-2)° 4

T (X=2X°+xX%)+(2x* = X)

TANSH] e (L—x)
2X% — X
=X+
(1-x)°
(9x —6Xx+1)—(1-2x+x%)
4(1—x)*
(3x 1)? — (1-x)* e 1 (3x 1)?
4(1—x)* 4 4(1—x)*
2 3
ImtﬁwZO g 2_x—— (1)
4(1-X) (1 X)
Y . (@) 3 . . )
NTjagitet] —— >7——
P oy =Y " -2y
pnlwsmn (1), (2), (3) HY 84 HYIHMS
x> y3 z° 3 1
+ + >X+y+zZ—"=" D& 9
(1-x)* (1-y)* (1-2)° 4 4
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RUMRSEd
g a,b,c,d migsinigmsidw abcd =1

- a b c d
UIREHD a+b+c+d>6+—+a+— ISEHITNO®
c a

b c d a
a+b+c+d<—+—-+—+— ¢
a b c d
d a

ﬁmmma+b+c+d<9+3+—+—
" a b c d
a b ¢ d a® b®> ¢ d°
mwmmsa+b+c+d>—+—+—-+—=—+—+—+
b ¢c d a ab bc cd ad
(a+b+c+d)?
ab+bc+cd+da

s18jab+bc+cd+da>a+b+c (1)

sfionggn 0+ C 4,8 _ (00 (cd)®  (ad)® (ab)
a b ¢ d abc® bcd®> a’cd ab’d

2 2 2 2

_ (bc) +(Cd) +(ad) +(ab)

C d a b

a+b+c+d>

d a b C
. (bc+cd +da +ab)’

c d a b ()
S+
d a b c

iy (1) 15m8 (bc+cd+da+ab)* > (a+b+c+d)* (2)
2 a b c d
muyniyg  a+b+c+d> -+ —4+ -+ —
c d a
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1 S 1
a b+c d” a+b+c+d

_ + _ S

b ¢ d a
Aanfasmn (2) s (3) AyEskHEIADS
(bc+cd + da + ab)®

sl

(3)

>a+b+c+d (**)

- b ¢ d a
My (*) sy (**) i6ms —+—+—+—>a+b+c+d
(*) s (**) Sttty

b c d a
puissa+b+c+d<—+ 4+ —+— 9
a b c d
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ITMEGEE ((zech and Slovak Republies 2005)

wthia, b, c MegSIfMSHnGfitme abc=1

FIUNMM a + o + ¢ 2§°I
v (a+1)Mb+1) (b+1(c+1) (c+D(a+l) 4
a b C

T= + +
@+1Mb+1) (b+1(c+1) (c+1(a+1)
_a(c+1)+b(@a+1)+c(b+1)
 (a+1)(b+1)(c+1)
3 a+b+c+ab+bc+ca
~1+a+b+c+ab+bc+ca+abe
_a+b+c+ab+bc+ca
"~ 2+a+b+c+ab+bc+ca
=1— 2
2+a+b+c+ab+bc+ca
METIYMN AM—GM H7S :
1+1+a+b+c+ab+bc+ca>8%a°p3c® =8
galeqly) 1 1 €18 T>1_2.3
2+a+b+c+ab+bc+ca 8 8 4
- a b C >§

ListSe + + 2
v (@+1)((b+1) (b+D(c+1) (c+l)(a+l) 4
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BUNHSER (APMO 1998)

iR a, b, c MEg8IRms

a+b+c
ﬁﬁﬁﬂmﬁ11+ 1+ )A+-)=>2(1+ 9
( )( )( ) (1+ \/ﬂ)
TRIUAISSRI U :
a b c¢ a ¢ b, abc a+b+c
1+(—+—+ —+—+—)+—22(1+
( C ) (c b a) abc ( 3/abc )
§+9+E+§+E+9 2(a+b+c)
c a ¢ a'_ 3/abc
a=x>,b=y®, c=2° mme:
3 3 .3 3 3 3 3,.,3,.3
x3+xy+z+):+zg+y322w +y +27)
y* z° x° z° y® X Xyz
METIEMON AM—GM 156178 :
3 3 2
§§+§§+123§—(D
y  z yZ
3 3 2
y |y y
St 3+1237- (2)
z° X ZX
3 3 2
E§+E§+1235—(3)
Xy Xy
3 3 3 3 3 3 3 3 3
X z°> xX° z X Z
3+y3+ 3+ 3+ 3+y326\/ 3 y3 37 y =6
y® z° x° z° y® X y® z° X y X3
1 x3 y3 23 33 43 3
ﬁ‘a(y3+z3+x3+z3+y3 3)23 (4)
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URiBmn (1), (2), (3) 54 (4) 1HWS :

3 3 53 3 3 3 2 2 52 3,3, 53
3 X +y +23+x3+23+y3)23 X +y +z )=3(x +y +27%)
2y 72 x° z° y® X yz ZX Xy Xyz

3 3 3 3 .3 3 3,.,3,53
O] s L+ Z3+y322(x YA g
y* z° x° z° y® X Xyz
Biiiss (1+%)(1+%)(1+§) > 2014+ 27 P*E)

3abc
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WTMHSEE (Romania 2002)
i a, b, ¢ thigshniswge (0,1) 9

BITNM® Vabe +/(1-a)(L-b)(1-c) <1

GINSROGESTa X, y , z iswgs (0,%)

IHIf a = cos° X , b =cos®y,c = cos® z

?ﬁiﬁmmﬁiﬁgm COSXCOSYycCosz+sinxsinysinz<1

i Vz e (O,g) IS cosz <1 8¥sinz<1

THGIEN COSXCOSYCOSZ < COSXCOSY 81 sinxsinysinz < sinxsiny

C ${fm8 cosxcosy >0 ; sinxsiny >0 >

Sﬁ%_j COSXCOSYCOSZ +SINXSINYSiNZ < COSXCOSY +Sinxsiny

COSXCOSY COSZ+SinXsinysinz < cos(X—Y)

Tt cos(x—Yy) <1 $818 cOSXCOSY COSZ +sinxsinysinz <1 0

Bu18s Vabc +./(1-a)(1-b)(1-c) <1
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IBUNESY0 (Poland 2006)

HWH a, b, ¢ MEgSNRIRMSiE ab+bc+ca = abc
a* +b* .\ b* +c* .\ c*+a’
ab(a®+b%) be(b®+c®) ca(c®+a’)

1

$HE18 ab+bc+ca=abc<:>l+£+—=l
a b c

HIUINMS >1 1

‘m«tﬁx=E
a
4 4

X" +y +y +7Z

1 1 =
Y= z= W Xby+z=1 U BN E Y
C
4,4 S48
+

;21

C+y? yi+z® 2P4x
x*+y* X3 +y? x4y
Mulgume Tchebyshev 15N > 2 .

2 2

4, 4
alaly) X3+y3 > ()
X*+y 2

4 4 4 4
izt y+z el Zaxtzex g
yi+z3 2 (2) 234+x3 2 (3)

[WEEMIBIENS

URiuBmN (1), (2) 4 (3) 1HMS:

x4+y4+y4+z4 74 + x4

>X+y+z=1 0§ 9
S AR AR AR S
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BUNESY9 (Kazakhstan 2008)

HWAE X,y , z NEgsNRIgMmeitw xyz =1

BIUTNNM 1 + 1 + 1 2§°I
vy yz47 ZIX+ X Xy+y 2
a b
fix=—:y=—:z2=— 1318 xyz=1
b y C a y
IUMOEE — + o 4+ C z§
Y b+c c+a a+b 2
2 2 2
mﬁT=a+b+C=a+b+C
b+c c+a a+b ab+ac bc+ab ac+bc
2
Muliume Cauchy — Schwarz i6ims T > (a+b+c)
2(ab + bc+ca)

MEIIEMN AM —-GM $HS
a’+b’° b%+c® c’+a’
+ +

2 2
2 2 2
a“+b“+c“=>ab+bc+ca

(a+b+c)? > 3(ab+bc+ca)

>ab+bc+ca

RGNS ng N o

- 1 1 1 3
Lt + + >— 9
¢ YZ+Z ZX+X Xy+y 2
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BIMEgal (Korea 2000 )
69808 & ,b,c,x,y,z ifuMiazb2c>08ix2y22>0

BIUINMS

a2X2 s b2y2 s C222 S §
(by +cz)(bz+cy) (cz+ax)(cx+az) (ax+by)ay+bx) 4

hta>b>c>0 8 x2y>z>0
iims (b—-c)((z-y)=Dbz+cy—-by—-cz<0 U bz+cy <by+cz

1561 (by +cz)(bz +cy) < (by +¢2)* < 2(b%y* +¢°z%)
a’x? S a’x® _1 X
(by +cz)(bz+cy)  2(b%y?+c%z?) 2 Y+Z

1)

TUNEISs

B X =a?x? , Y=b%? ,Z=c?2? 9

[N EBMIEITHRNS
2,,2 2,2
by le Y 2) | cz Zl. Z (3)
(cz+ax)(cx+az) 2 Z+X (ax+by)ay+bx) 2 X+Y
2,2 2,,2 2.2
T = ax + b~y + ¢z
(by+cz)(bz+cy) (cz+ax)(cx+az) (ax+by)(ay+bx)
1, X Y Z
IHms T > —( + + )
2 Y+Z Z+X X+Y

METEMN AM-GM $HES :

(X+Y)+(Y+2)+(Z+X)=>3 %/(X+Y)(Y+Z)(Z+X)

UX+Y+Z> g%/(X+Y)(Y+Z)(Z+X) (i)
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] P S S 3
Y+Z Z+X X+Y 3(X+Y)Y+2Z)(Z+X)

AiEmn (i) 84 (i) #i 84 By IEms

X+Y+Z+X+Y+Z+X+Y+Z>9
Y+Z Z+ X X+Y

~2

X +12g
Y+Z Z+ X X+Y 2
9_

2

(i)

X Y Z
+ + >
Y+Z Z+X X+Y

3 a
RGN T2 A

3=2
2

nutss

v

222 . b2y2 . 0252 >_§
(by +cz)(bz+cy) (cz+ax)(cx+az) (ax+by)(ay+bx) 4

sl By e - Page 104 -



SEsUEINGIT E56E8S

WIMHSOM (Ireland 2002)

3
s s Y 25 S3XY2
vy 1-x 1-y 1-z 1-3/xyz
HIMSET O0< X,y ,z<1 9
MMHSHYE f(X) = —— = L 1 %wo<x<1
‘ 1-x 1-Xx

(1)’ e f''(x) = 1—x)

iHme f'(x) = >0 GIMs0<x<1

3
S19] f(x) THgHERIMY 9

MU {GaUS Jensen SIMSAT 0< X,y ,z <1 IHNS
X+y+2y

f(x)+f(y)+f(z) > 3 f(

o1
-.,mtﬁf(x)_(l

>0 818] f(x) MEgnuRIAS |
—X)

2

MuIEMN AM —GM 1S X+§+Z >3/xyz

X+Y+2

: ) > f(3/xyz) 1uniiigs f(x)+f(y)+f(z) > 3f(3/xyz)

3/
duigs 4 4L > 3 3/Xyz 1
v 1-x 1-y 1-z 1-3/xyz

TR F(
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BUNESYE (IMO 2001)

BIUNMSEMe[E0 a, b, ¢ MESSNHIRMSIANS :
a b C
+ + >1
Ja?+8oc b®+8ca

\c? +8ab
a b C
+ + >
Ja2+8bc b%+8ca +/c+8ab

miinsHYS f(x) = 1 ewxso

VX
1

243

S19] f(x) MHgHEEIMY 9

igly)lcy 1

81 ' (x) = 3 S0 BINSIHT X > 0

N

158 £ (X) = —

Mylwumn Jensen (i a, b, ¢ > 0iHMS
af(x)+bf(y)+cf(z) S f(ax+ by + cz

a+b+c a+b+c
ey x=a°+8bc ,y=b?+8ca, z=c*+8ab g :
a b C

a+b+c a’ +b° +c® + 24abc

a b ¢ >\/ (a+b+c)?
Ja?+8bc b%2+8ca +c2+8ab Vad+bd+cd+24abc

+ +
JaZ+8bc vb2+8ca A/c?+8ab 2\/ a+b+c

(1

i5m8 (a+b+c)® =ad+b® +c® +3(@+b)(b+c)(c+a)
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MuTymn AM —GM ifts

[ a+b>2'Jab

{ b+c>2Jbe

| c+az 2+Jca

18] (a+b)(b+c)(c+a) 2 2/ab.2+/bc.2V/ca = Babc

RGNS (a+b+c)® > a® +b® +c® + 24abc

(a+b+c)’
~ a®+b3+¢® +24abe
MUGMAGSY (i) 84 (i) HNNWS :

>1 (ii)

a b C -
+ + >1 06 9
Ja2+8bc b2+8ca +c?+8ab
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BIIMBGE ( Bulgaria 2007)

BIUNMSEMe[ET a, b, ¢ MESSNHIRMSIANS :
(a+1)(b+1) (b+1)(c+1) (c+l)(a+l)
3R 3%/_2%§+1+ Ib%c? +1
mﬁ?mﬁmm AM -GM 1#it8

ca+c-+a23%/?%5::>ca+c+a+121+3§/§%E

= (a+1)(c+1) >1+33c%a?
(a+1)(b+1)°  (b+1)° W
33c?a? +1 c+1

>a+b+c+3 9

afealyins

[WEEMIBIENS
(b+1)(c+1)* _ (c+1) (c+1)(a+1)* _ (a+1)?
> 2) | >

33/a%0? +1 a+l 33/b%c? +1 b+1
URiuBmn (1), (2), (3) 1HWs

(a+1)(b+1)° (b+1)(c+1)* (c+1)(a+1)
3¥cta?+1  Na?+1  3¥b%?+1
(b+1)? +(c+1)2+(a+1)2>(a+b+c+3)2
c+1 a+1 b+1  a+b+c+3

(3)

>a+b+c+3

i{fns =a+b+c+3 9
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UMD (APMO 2007)
RG] X, y , ZDIGEEARIGMSIEL VX +.Jy +4z =1 1

GITANETS

x+yz y+zx z+xy 51
\/Zx (y+z) \/2y (z+x) \/22 (X+Y)
(NG NG +yz _x —(y+z)x+yz+ (y+2)x

J2X2(y +2) B J2XP(y+z)  2XP(y+2)
_(x=y)(x=2z) Jy+z
\/2x (y+2) V2

s ((Jy +vz2)2 <2(y+2) = Y ¥ 2 ZW;\E

x° +yz S (X=y)(x= z) \/§+\f
Yy (2iyin) 2
[ANTEEERIATS :

y° +2x L -2 y-%) NEENY
Joyi@en e 2

2%+ Xy _ (2=X)(z-Y) \F+f
\/222(x+y) (222 (x+y) 2
URiuBmn (1), (2), (3) 1HWS
gs X=N(x=2) (y-2)(y-x) (@-X)z-y) . V+Z

\/Zx (y+2) \/Zy (z+X) \/22 (X+Yy)

RGN

(2)

(3)
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NG +yz y + zX 72 + Xy
\/2x (y+2) \/2y (z+Xx) \/22 (X+Y)

qUEITI X >y >z 68 (X=y)(x= Z)>0
J2x3(y+2)

105 S = y

Nalan

(y=2)y-x) , Z=x)(z-y) _ gy Xz X=y
J2y2(z+X)  A[2Z%(x+Y) J2Z2(x+Y)  2y%(z+X)

W X—z2X-y 20 6] :

y=2)y-x) @=X)(z-y) X-y X-y
«/Zy (z+X) \22° (X+Yy) \/22 (X+Y) \/Zy (z+x)
(y=2)y=%)  (Z2=x)(z- y)_(y 2)(x-Y) 1

J2y2(z+X)  A2Z°(x+Y) \/22 (X+Y) \/Zy (z+x)

Imtﬁy (z+x)=y Z+y zZyz +7°x =12 (x+y)

aiealy) 1 1 >0 i (y—z)(x—y)=0
\/22 (X+Y) \/Zy (z+Xx)

wa V=DV =X, 2=X@=Y) S8 S2 VX +./y +4z =1

«/Zy (z+Xx) «/22 (X+Y)

NG +Yyz y + zX 72 + Xy
\/Zx (y+2) \/Zy (z+X) \/22 (X+Y)

"EIS >1 9
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BUNESYH (Baltic 2008 )

iwigaaigmaa, b, ¢ B a®+b® +c” =3

IRRTIVINNT

a’ b? c? (a+b+c)?
2+b+c2+2+c+a2+2+a+b22 12 !
MulyMmen Cauchy —Schwarz — i6T8 :

a’ b? c? (a+b+c)?
2+b+c2+2+c+a2+2+a+b226+a+b+c+a2+b2+c2
a’ .\ b? . c? >(a+b+c)2

2+b+c? 2+c+a’ 2+a+b® 9+a+b+c
iftne a’+b*+c*=3 9
M8 (a+b+c)® <3(@%*+b*+c*)=9=a+b+c<3

(a+b+c)? >(a+b+c)2

U 9+a+b+c<12=

O+a+b+c 12
2 2 2 2
out8s a 5+ b 5+ ¢ 22(a+b+c) )|
Y 2+b+c® 2+4c+a° 2+a+b 12
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BUNESYE (Canada 2008)

mnesgsinigns a, b, c imjudia+b+c=1 1

‘giﬁﬁwmm a— bc+b ca+c ab 3 .

a+bc b+ca c+ab 2
a—-bc b-ca c- ab 3
+ +

UM
"~ a+bc b+ca c+ab 2
U bc= 2bc _ 2bc _ 2bc 1)
a+bc 1l-b-c+bc (A-c¢c)(1-b) (a+b)(a+c)
sty 12— _ 22 (2)
v b+ca (b+c)(b+a)
Ay 1_c—ab _ 2ab (3)
c+ab (c+a)(c+b)
uRiusmn (1), (2), (3) 1HMs
3_(a—bc+b ca+c ab 2bc 2ca 2ab
a+bc b+ca c+ab (a+b)(a+c) (a+b)(b+c) (c+a)(c+Dhb)
a—bc b-ca c-ab 2bc 2ca 2ab
+ + =3- + +
a+bc b+ca c+ab [(a+b)(a+c) (@a+b)(b+c) (c+a)(c+b)]

aﬁm‘ma bc+b ca+c ab 3 o

a+bc b+ca c+ab 2

e 3_{ 2bc 2ca 2ab }Sg

(@a+b)a+c) (a+b)b+c) (c+a)c+b)
. [ 2bc 2ca 2ab } 3

(a+b)a+c) (@a+b)b+c) (cra)cib)|” 2
Yy 4[bc(b+c)+ca(c+a)+ab(a+b)]=3(a+b)(b+c)(c+a)

PIB Y ab+bc+ca>9abc
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MY umMN AM—GM 698 :

a+b+c>33abc 81':‘11+1+1233
a b c abc

§akealyyl (a+b+c)(£+£+1) >9
~ a b c

U (a+b+c)(ab+bc+ca) > 9abc

ity a+b+c=1 i3 ab+bc+ca>9abc N

a—-bc b-ca c- ab 3
1188 + + 9
v a+bc b+ca c+ab 2
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BUNEGYE (Lithuania 2006)

ngja, b, ct GNRIGES

1 1 1 1.1 1
BIUIM™M 5 +— + < (—+— ) q
? > a’+bc b’+ca c’+ab 2 ab bc ca
UM s 1 + 1 + 1 1 1.1 )

m N

a’+bc b?+ca c’+ab 2ab e ca
MY umMN AM—GM 678 :

a% +bc > 24/a’bc = 24/ab .A/bc =

(e

1 1 1
2% 1bc ~ 2 Vab Vbe
3] dﬁﬁ‘mS‘

1 1
b%+ca 2\/7 \/7(2) c+ab<
unRiuBmn (1), (2), (3) THWS :

1 1 1 1,1 1 1 1 1 1
a2+bc+b2+ca+cz+abSE(JabeCJFJbC.\/aJr\/a\/%)
MuliEmen Cauchy — Schwarz i6ms

1 1 1.1 1, 1 1 1.1 1
e et e Jea " von 736 e betea)be eatab)
1 1 1 1 1 1 1 1

1
4] . + . + . < + R
~ Jab +bc +/bc +Jca +ca ~vab ab bc ca
5 1 1 1 1,1 1
tuise — +— +— < (—+ _+_) y
a+bc b°+ca c“+ab 2 ab bc ca

dZC.

1
"Jea Vab 3

I/\
-

z‘H—‘
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BUNESE0 (USAMO 1991)

ngja,b,c,d MEgsNRIgms

S= a’ + b* + c’ + d’
~(a+b)@%+b%) (b+c)(bZ+c?) (c+d)(c?+d?) (d+a)d?+a?)
giﬁﬁWUﬂmSZa-l_bZCer y

ﬁ«tﬁ1mms>a+b+c+d

T - 4

MuTIEMN Cauchy — Schwarz 1618 (a+b)? < 2(a” +b?)

AAMTIEMASH a° +b” 165MS (a+b)*(a” +b?) < 2(a” +b?)?

e (a2 +b?%)%2 <2(a* +b*) 1m3 (a+b)?%(a? +b?) < 4@* +b?)
4 4

A (a+?3)(;§+ b?) ; az :

imms at +b*=2a*—(@* -b*)=2a* —(a-b)(a+b)@> +b?)

4
5 28 _(a-b)x2*P
(a+b)(a% +b?) 4

4
(*)

a a+b a-b
U VI +
(a+b)(@ +b”) 8 2
2(a+b+c+d)+(a—b)+(b—c)+(c—a)
2

thm

MY (*) 1RGNS S
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WMo
TRGBSSNRIRMS X, , X, oy X, TUILITAE
Sp =X+ X, + ..+ X, qBIRNWUE -
S? S"

(L+Xx)A+X%,)....(1+x%,) <L 1+S+§+ "'+ﬁ

Mulumn AM —GM i6ws :

(14 %)L+ X,)..(1+X,) < (“:—S) - (1+ §)n

n
MYIGESIAES :
(1+§)n=1+S+Cﬁ.s—z+C';’;.S—z+....+C[‘]$=znlCﬁi
n n n n" (o ' n
TEeL
CX n! (n-k+1)(n—-k+2)...n-=1n 1
nk  kI(n—k)nk n« k!

k-1, k-2 1.1 1
=== =" =D)L S

ki~ k!
S\" a(sk) .
iHms | 1+ — < — | A#
( n) Eo(k!]
g2 gn

gu18s (L+X)(1+X,)....(1+X,) < 1+S+§+ "'+ﬁ
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BITMEGHD (Turkey National Olympiad 2010
BIMS[FUGESAMRTS N 81 GIMsAUESsNRIgmS
ai,as,....,an mjamﬁ ajajas...a, =1 GIUHM®M :
n n
a; 11
<oy
i=1\/a;" +3 “i=1%
My ! W AnD MBS [ATEEENE x>0 1AES
X X
>
X+1 /x*13

<:>x4+32(x+1)2

<:>(x—1)2(x2+2x+ 2)>0
g (x—1)%2 >0 8 X% +2X+ 2= (X +1)° +1> 0

18] (x - 1)2(x2 +2X+2)>0 DH{F0EESNE X |
n

TUNEISs ), > Z (1)
i=19] +1 i= 1\/a,4 3
1
thigigiatispnms = >, — > 9
i L ZlaI Zla, +1
quHIB Z—> 22 Gy
i—18i =19 +1
aj+1 1. L1 A
g Y3 - )Xo 223 (1-
| 1 2a| | 12 | 1 al +1
n
RIHYR za,+1_g Zi>2n Z
1 28 2 {3124 1aI +1
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n
SRR Z(a'+1+ )+ Zi>5—n

i1 28 aj+1 328 2

MBIHMN AM —GM %ims a,a,,...,a, > 0 1608 :

Z:(a,+1 - +1)>2n 2r;/H(a,+1 2

) =2n
—1 29 1 23 aj+1

n ) n
TGS Z(a'+1+ 2 )+Zi22n+ﬂ=5—n Gy
T, 28 aj+1 D23 2
n n
THGUNMS = Zi > A (2)
2 i=1a| i 18., + 1
- n 1 a
MUGMAGSH (1) 84 (2) tHunms =Y —> ), !
i=18i =1 ai4 +3
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BUMESEIM (IMO Shortlist 2009)

ing] a,b,c Egsinigms whwiith
1+£+1=a+b+0ﬂﬁﬁjmmm:
a b C v 2 -~

1 1 1 3

(2a+b+c)° " (a+2b+c)? " (a+b+2c)° 16
g (2a+b +c)? = 4a% +4a(b+c)+ (b +c)?
= 43° +4ab+4ac+4bc:+(b—c)2
=4(a+b)@+c)+(b-c)?

it (b—c)? >0 1me (2a+b +c)® > 4(a+b)(a+c)

ety L < L (1)
¥ (2a+b+c)? 4(a+b)(a+c)

) 0 1
[PNEIHBENIRNH NS (a4 2b+ c)2 < 4a+b)(b+0) (2)
- 1 1
81 < (3)

(a+b+2c)>  4(b+c)(a+c)
urlwsmn (1) , (2) &4 (3) 1Ews:
1 1 1
S< + +
4(a+b)(a+c) 4(@+b)(b+c) 4(b+c)(a+c)
S < a+b+c
~ 2(a+b)(b+c)(c+a)
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- 1 1 1
MY YR YIRTmS —+B+—=a+b+c
a C

gy ab+bc+ac=abc(a+b+c)
58] (ab +bc + ca)(a+ b +c) =abc(a+b —c)°
ithes (ab + bc +ca)(a+ b +c¢) > 9abc

THG) abc(a+b+c)2 >9abc isisa+b+c>3
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BFIMBGHE (Turkey Team Selection Tests 2008)
BT x° —ax® +bx —c =0 MsyUTEgsNigms

(BEBIMELEIE )
e 20 » l+a+b+c c
BIRINGARTBHRUJUIBNLIIRIETS —— 9
’ " 3+2a+b b
4 U, v, W ST EMI X° —ax® +bx—c=0

(U+V+w=a

HMSUv+Vvw+wu=>Db

(uvw =C
B u>0,v>0,w>01i8a>0,b>0,c>0

1+a+b+c ¢ b?+ab-2ac+b-3c
1818 —— =

3+2a+b b b%+2ab+3a

~ 3b®+3ab-6ac+3b-9c
3(b% + 2ab + 3b)
_ (b*+2ab + 3b) + (2b? + ab — 6ac — 9c)
3(b% + 2ab + 3b)
1, 2b?% +ab — 6ac — 9c
3 3(b%+2ab+3b)
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MY RYMN AM — GM 158

a=u+Vv+w>33uvw
81 b= uv + vw + wu > 33 uv2w?

iims ab>9uvw =9c yab-9c=>0 (*)

yNIgiEInGS :

U2V2 + V2W2 > UVZW (1) | V2W2 + U2W
2
+ulv?
2
ynlaumo (1),(2),(3) 1HMS

2,0,2
u“w
>u?vw (3)

u?v? + v2w? + w?u? > uvw(u+ Vv + w)

(uv + vw + Wu)2 > 3uvw(u + V+ W)

yb?>3ac U 2b°—6ac>0 (**)

URTIHMN (*) & (**) 168 2b° +ab—6ac—9c> 0

1 2b%+ab—-6ac—9c 1 1l1+a+b+c c_ 1
TUIRITSS — + 5 >— U -2 —

' 3  3(b°+2ab+3b) 3™ 3+2a+b b 3
1+a+b+c_3§1

3+2a+b b 3

QBTSSRI Y HYIUINIS y
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FFTMHG6IY ¢ Turkey Team Selection Tests 2010)

GI RN ©

2 2
zJ(a +b?) (@2 —ab+b?) 2(a JRTUCVEE S B I
Cye 2 a+b bic cta

BIMS[AUBSsNRIgMS a,b,c 9

MuliEmen Cauchy — Schwarz 158 :
1 1 1 9
+ + >
a+b b+c c+a 2(@+b+c)

HNHGINTS:S g(a2 +b?+c?) 1HMS :

1 1 1 3(a +b%+c?)
a+b b+c c+a a+b+c
M YMN AM —GM $HIS :

—(a +b?% +¢c?)(

(1)

a® + b?

+(a2_ab+b2)>\/(a2+b2)(a2—ab+b2)
2 - 2

. 3a2+3b2—2ab>\/(a2+b2)(a2—ab+b2)

= 4 2
\/(a2+b2)(a2—ab+b2) . Z\/3a2+3b2—2ab

TS 24
Cyc 2 2

Cyc
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MuTiyMN Cauchy — Schwarz $HMS :

ZJ 3% +3p2—2ab _y/3(6a’ +6b? +6c> — 2ab— 20bc—2ca)
2 N 2

Cyc
IRGUNS ©

Z:L{/(az +b?)(@? —ab+b?) < J63(a +b +c2)— (ab+bc-+ca)]
Cyc

5 > (2)

SISt ©

3(a? +b? +¢?) _ /6[3(a +b? +c?)— (ab+ b +ca)]
a+b+c 2
YR
2 2 2 2

a2+b2+czz\/(a+b+c) [3(a%+b 6+c )— (ab +bc+ca)]
J2(a+b+c)2[9(a% +b? +¢%) - 3(ab+bc+ca)

6
MYBIBMN AM —GM 58 /xy <

a’+b%+c2>

Xy , VX, y=0

x=2(a+b+c)?,y=9a’+b?+c%)-3(ab+bc+ca)
s x+y =11(a® +b% +¢?)+ab + bc + ca

ER18tH TS -
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2>1ua?+b2+65+ab+bc+ca
B 12

a’+b?+

a’+b’+c®>ab+bc+ca
y %[(a—b)z+(b—c)2+(c—a)2]20 Bt

ﬁnmsstﬁms
3@ +b°+¢) J6[3(a2 +b? +¢?)— (ab+bc+ca)] -
a+b+c 2

YSRGS (1) ,(2) SH (3) wuNmS :

2 2
ZJ(a +b?)(@? —ab+b?) 2(a TV SO S
Cye 2 a+b b+c c+a

)

TEMNISs MmOt a=b=c
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ITMEGHd (Turkey National Olympiad 2005 )

il a,b,c thinaEiieEmanye wins r sl

BIARN IS RTMANISSEI [Nt Lottt
g " a’ b? c® 4r?
a=Y*t?
(b+c—a=x 2
iMi<c+a-b=y 138 bzzg5
a+b-c=z X+Yy
c="-2>
\ 2
1 1 1 4 4 4

IHME 4+ = = N N
a® b? ¢ (y+2)° (z+x)° (x+Yy)?

MYIUUSIUIIIADS &

1)

2, a+b+c
S=pr=\p(p-a)p-b)(p-c) W p="—
o 2 = P=3)(P-b)(p-C)

N P
ijr2_(b+c—a)(c+a—b)(a+b—-c)_ Xyz
R 4a+b+c) CAX+y+2)
- 12:x+y+z:]_+1_+l 2)

¥ Ar XyZz yz ZX Xy

MY YMON AM —GM $8HS :
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4 1

+z>2.yz 98 <

y Jyz e ilys

BumISI 4 231 T 231

’ (z+x)" X (X+y)" Xy

168 42+ 42+ 4231+1+1(3)
(Y+2)" (z+x)° (x+y)" Yz zX Xy

o .o 1 1 1 1 =
YSRGS (1) , (2) & (3) HANWE 5+ 5+ 5 < O
1), (2) & (3) w6 2Tt 2,
1 1 1 1

netes —+ —+ - < 9
2 22 b2 2 ar2
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BUMESHE ( Vietnam Team Selection Tests 2010)

J

ng] a,b,c MbgshnigmsImRjumAuHea])

a

16(a+b+c)> 1+ 1+1 1 GINEIUCMAT &

a b c
1 N 1 N 1 .8
(a+b++2a+20)° (b+c+V2a+20)° (c+a+V2b+2c)° 9

MBATEHRRYIHMS 16(a+b +¢) > §+ % + %

ifitNS ab+bc+ca<l16abc(a+b+c) (1)

M YMN AM —GM $HWS :
a’b? +b2c? N b%c? +c2a? N c2a? +ab?
2 2 2

a’b” +b%c? + c%a® > ab’c + abc? +a’bc = abc(a+b+c)

> ab’c+abd +abc

iBuHugINEY 2abc + 2abc® + 2a%bc = 2abc(a+ b +c)
IHIN8 (ab + bc +ca)? > 3abc(a+b +c¢) (2)

My (1) 84 (2) IHSUNMS

(ab + bc + ca)2 > %(ab + bc +ca)

5] ab+bc+ca2i (3)
™ 16

gsgiamuiuymn AM —GM 16ms
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(a+ b)+%(«/2a+ 20)+%(«/2a+ 2¢)> 3 %/(aJ“b)z(a*C)

U (a+b+M)322—27(a+b)(a+c)
1 L2 1
(a+b++2a+2c)® " 27 (a+b)(a+c)
WG HSEMIBIEMS :
1 . 1

RGNS

(4)

(b+c+~/2a+2b)° 27 (a+b)(b+c) ©)
1 L2 1 ©
(c+a++2b+2c)® 27 (c+a)(b+c)
B
T 1 1 1

= + +
(@+b++v2a+2)° (b+c+v2a+2b)® (c+a+2b+2c)

unlEmn (4),(5),(6) 1HMS
< 2 2(a+b+c)
~ 27 (a+b)(b+c)(c+a)

tRY1s

(a+b+c)(@ab+bc+ca)—(a+b)(b+c)(c+a)=abc (7)
MulEmn AM —GM 158 :

(a+b)(b+c)(c+a)=2+vab .2+/bc.2+/ca=8abc (8)
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My (7) 54 (8) 1HSUNMWS

(a+ b)(b+c)(c+a)2g(a+b+c)(ab+bc+ca)

8 at+b+c <9 1 9 E—6
'j(a+b)(b+c)(c+a)_8'ab+bc+ca 8 3

i{tmns ab+bc+cazi 1
16

IHSUNMS TS£x2x6=§ %
~ 27 9

nutgs

v

1 1 1 8
+ + <—
(a+b+2a+2)° (b+c+V2a+2b)’ (c+a+V2b+2)° 9
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BUNHESNG

ing] a,b,c MEgshnigmeitwa+b+c=1 1
ab bc ca _3

HIUTHME 2 +1—a2 + 2 _§ 9

il a+b+c=115181-cC =(a+b+c)2—c2
=(a+b)(a+b+2c)
=(a+b)(@a+c)+(a+b)(b+c)

fals; ab

1-c2 (a+b)a+c)+(a+b)(b+c)
MuII MmN Cauchy — Schwarz &S :
1 N 1 S 4
(a+b)(@a+c) (a+b)(b+c) (a+b)@+c)+(@+b)b+c)
a+b+2c S 4
(a+b)(b+c)(c+a) (a+b)@+c)+(@a+b)(b+c)
1+cC S 4
(a+b)(b+c)(c+a) (a+b)@+c)+(@a+b)(b+c)
ab < ab(1+c)

yafealy 2 (1)
1— 4(@a+b)(b+c)(c+a)
. bc bc(l+a)
pnudRgsmidians |—a2 " 4(a+b)(b+o)(Cc+a) (2)
2 ac _ ac(l+Db) 3)

1-b% ™ 4(a+Db)(b+c)(c+a)
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unluEmn (1), (2) & (3)16Ms

ab N bc N ac  _ ab(l+c)+bc(l+a)+ac(l+Db)
1-c¢?2 1-a% 1-b%~ 4(a+b)(b+c)(c+a)
ab bc ac ab + bc + ca+ 3abc
+ < (4)

1-c2 1-a? 1-b?  4(a+b)b+o)(c+a)
iHms (a+b)(b+c)(c+a)=(1-a)(1-b)(1-c)

(1-a)(1-b)(1-c)=1-(a+b+c)+(ab+bc+ca)—abc

=ab+bc+ca—abc
i6ts (a+b)(b+c)(c+a)=ab+bc+ca—abc

U (a+b)(b+c)(c+a)+4abc=ab+bc+ca+ 3abc

514 4abc _ab+Dbc+ca+ 3abc
7 (a+b)(b+c)c+a) (a+b)(b+c)c+a)

i (a+b)(b+c)(c+a)>8abc

ab + bc + ca+ 3abc 31+ﬂ=§ (5)
(a+b)(b+c)(c+a) 8 2
ab bc ca 3 =
My (4) & (5) $HMS + + <= 069
1-¢® 1-a° 1-b® 8

. ab bc ca _3
laltﬁsg 5 + 5 + 5 <— 9

1-¢c 1-a°“ 1-b“ 8

A is
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BUMHESHE (Indonesia Team Selection test 2010)
ngja, b, chiGgsinBasigme s x, v,

MUBESNHIRMSIWENt a+b+c=x+y+2z 9
.. a b ¢
FINWUONA® : —+—+—52a+b+c
X“ y°© 2z
..oa b ¢
[WUINAT — +—+ —
X“ y° 2z

3 3
a a

MYIHMN AM —GM 158 X+ X2 313/—2.x.x
X X

war % >3a-2x (1)
X

>a+b+c

w

3 3
[,ﬁmﬁtéﬁg‘ft’ﬁi b—2 >3b-2y (2) 8% C—2 >3c—2z (3)
y 4

gritaumn (1), (2) & (3) tHms :

3 pd 3 -
+—+ 223(a+b+(:)—2(x+y+z)=a+b+c N3]
Z

2 y2
3 3 3
a b C
gmss +—+—>a+b+c 9

X2 y2 22_

sl By e - Page 133 -



SEsUEINGIT E56E8S

IIMHSHE0

wdja, b,c>0 4 wEnNwuNA®

a+3"d4(b3+c3)+ b+3j4(c3+a3)+c+3J4(a3+b3) 29y
b+c c+a a+b -2

IS b’ +¢® = (b+c¢)’ -—3bc(b +c¢)

M RYMN AM —GM 5818 b+c> 24/bc

2
IR be < (%) 58] - 3bc(b +¢) 2 —%(b )’

I8 b®+c® > (b+c)° —%(b+c)3 = %(b+c)3

RGN b +c < 3/4(b° +¢°)

Ua+b+c<a+if4b®+c?)

3 3 3
a+3/4(b +¢%)_,, @ 0
b+c b+c
3 3 3
b+ 3/4(c +a’) . b
C+a C+a
3 3 3
EHC+JMa-+b)21+_£_($
a+b a+b

INWURGNASESY (1),(2),(3) 1HMS :

sﬁéj

B

(2)

el
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a b cC
T>3+ + + 186
b+c c+a a+b

_a+i40’+c%) b+3dc’+a’)  c+34(@’ +b°)
b+cC c+a a+b
o a b C 3
TIHSH AN + + > —
b+c c+a a+b 2
b+c=m
i< c+a=n
a+b=p

T

i#mMS (o+c)+(c+a)+(@a+b)=m+n+p

sﬁﬁja+b+c=w

_n+p-m
2
_m-n+p
==
C=m+n—p
\ 2

a

RGN { b

tRTS
a N b N C =n+p—nt”n—n+p+m+n—p
b+c c+a a+b 2m 2N 2p

a b c 1 (n m) p m n p
+ + =—|| —+—|[+| —+—|+| —+—|-3
b+c c+a a+b 2{\m n m p p n

sl By e - Page 135 -



SEsUEINGIT E56E8S

MY IYMOAM —GM $HMS
n m P m n p

—+—22,—+—22;—+—22
m n m p pn
i b , ¢ 2;'—(2+2+2—3)==§
b+c c+a a+b 2 2
3 9.
mewn T 23+ =_ 05
2 2
Luiss
a+~°{/4(b3+c3)+b+~°{/4(c3+a3)+c+3\/4(a3+b3)>9 .
b+c c+a a+b -2
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BUMHge
IMWUssshmzme a,b,c 1 mIEnw :

a° b3 3 3

3T 3T 3 q

(b+c)° (c+a)’ (a+b)®> 8
MY umn AM — GM iHms

1 1 a 3a
S+ 4 >
8 8 (b+c)® 4(b+c)
3
L €
(b+c)° 4(b+c) 4
3
0’ , B 1,
(c+a)° 4(c+a) 4
3
4 > 13
(a+b)° 4(a+b) 4
urlsmn (1), (2) &(3) wws:
a b ¢ _3(a b c ) 3
5+ 5+ 7 + + -=
(b+c)° (c+a)° (a+b)® 4\b+c c+a a+b/ 4
Iﬁ?ﬁ%ﬁlﬁﬂﬁjm§( a b )—§z§
4'b+c c+a a+b” 4 8

a+b+c>§

“b+c c+a a+b 2

D
()
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[ b+c=m
fiiqy c+a=n
| a+b=p
i5ms (b+c)+(c+a)+(a+b)=m+n+p
Sﬁéja+b+c=w
g Ntp-—m
2
wa b= _""P
~ 2
c_M+n-p
| 2
PRTIS
a N b N C =n+p—m+m—n+p+m+n—p
b+c c+a a+b 2m 2n 2p

a b c 1 (n m) p m n p
+ + =—|| —=+—|+| —+—|+| —+—|-3
b+c c+a a+b 2{\m n m p p n

MY YMOAM —GM $HMS

ﬂ+922;B+m22;n+922

m n m p p n

e DAL Zl(2+2+2—3)=§ Gy
b+c c+a a+b 2 2
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BIUMESEE (IMO Longlist 1992)

BIMS{HUGESNEITEMS a,b, ¢ InANGMNA = atb+c
- 3
_3 _
G =x/abc siﬁH_l 1 1‘1
a b c
3
mﬁnmm(ﬁj >L 3 A,
? 4 4 H
3
aﬁmm(é 21+§.é'ﬁﬁ
4 4 H
wouw A3 > 1g34 S A g8
4 H
a+b+c
a+b+c3 1 3
>—abc+ — .abc
( 2 ) 1 3
1 1 1
a b c
9abc

(a+b+c)3zzabc+—(a+b+c)(1+1+1)
4 4 a C

y 4(a+b+c)® > 27abc+9(a+b +c)(ab + bc + ca)

MulEmn AM —GM 1t5ims
a+b+c>3%abc €8 (a+b+c)’227abc (1)
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a® + b? b2+(:2+c:2+a2

_I_
2 2

>ab+bc+ca

a’+b?+c? >ab+bc+ca
iBuHEMNIEl 2ab + 2bc + 2ca iHms :

(a+b+c)?>3(ab+bc+ca)
3(a+b+c)®>9(@b+bc+ca) (2)

urlusmn (1) & (2) 1AWS :

Ma+b+ c)3 > 27abc + 9(a+ b +c)(ab + bc + ca) fis

oo (AYS1, 3 A
9uIss | — | =S+ —
“\G) T4 4'H
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BUNHSEM (IMO 1969
GJESSME Xy, X5, Y1, Y2, 21,25 1RHEG X, > 0,%; >0
XY1—21°>0 B X,y —2,° >0
BINUONATD &
8 1 1

5 S 7 T 2(*)
(X +X)(Y1 +Y2) = (21 +25)°  Xy1—217 Xo¥o—17,

miﬁa=x1y1—212>0;b=x2y2—222>0

B C = (Xg + %) (Y1 +Y)) — (21 +2,)°

2
+2Z;

X1
2 2
C=(XpY1 =217 )+ (Xo¥o — 257 ) + XpYo + XoYg — 2242,

c=a+b+ Xy, + Xy, — 22,2,

- a -
it X, >0 81 X, >0 1y, = >08iy,>0

a+z
Ii‘htﬁ a=X1y1—212 T,S”IS X1= 1
Y1
o 2 b+222
S‘E] b:X2y2—22 iS”IS X2:
Yo
2 2
a+z b+2z
wusc=a+b+y,—)+y,(—2%)-22,7,
Y1 Yo
—at+b+Y2a4ip4 Y272 077, 49172
Y1 Yo Y1 Yo

sl By e - Page 141 -



SEsUEINGIT E56E8S

=a+b+—a+—b+(\/y72 Z1— \/7122)
Y1 Y1
e (\/?zl \/yTZZJ >0 1213IHFNMS -

1

ca+b+22a+p ww Y2a+2Lb> 2ab
Y1 Yo yl YZ

s c>a+b+2/ab=(a++/b)* (1)

iHgUMSIEmn (*) NRimE — < -4+ b n&i
C a

a++/b)? cmulwsmn (1)

B pnmH (Va++/b)% > 8ab
a+b

wuyw (a+b)(v/a++/b)? > 8ab 1 mylwymn AM—GM :

a+b>2/ab 1w (Va++/b)*>4ab

1912 (a+b)(va++/b)>8ab s

8 1 1
Buige < +

a+b

’ (X1+X2)(Y1+Y2)—(21+22)2 X1Y1—212 X2¥Yo — ’

T EMNISS M B MO :

\/72 \/71 U Z1Yo = ZoY1 sﬁ%a_zlb y
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BUNHSEE

HI AN UEMNAT iﬁ + %ﬁ < 1/2(a+ b)(l+1)
’ ’ b Va a b

BIMs{FUESSNRIRMS a 8 b

hwainsyeiniisiusmnss Yab wmws
Ya? + b2 < 32(a+b)?

it x=3%a 8y=3%b

s X2 +y2 <3203 +y°) (%)

MuTuEma AM —GM inms :
X% +x%y° + x°y? > 3x%y? B y® +x%y? + xPy? > 3x%y?
YRl EMNGINISs HYSHHIEMS :
x® + 4x%y? +y® > 3x%y? + 3x%y*
iRunngnIisiumngy x° + y° s
2(x% + 2533 +y®) > x°® + 3x*y? + 3x%y* +y°

2(X3 +y3)2 > (X2 +y2)3

wew X2 +y? <32 +y?) 987 (%) e

5183 \E+%E3i/2(a+b)(l+i) Hoa>0;b>0+
i b a a b
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BUNHSGE

tRG]RIMAN ABC SHSSANMSIRE 1 GIfANtIS :

JcosA ++/cosB ++/cosC < ¥ 9

MBI EMN Cauchy-Schwartz $tH1MS:

(\/cos A ++/cosB ++/cosC)? < 3(cosA + cosB +cosC) (1)

N T=cosA+cosB+cosC

+C B-C
cOoS >

B-C

=1—25in2%+ 2COSB

=1—2sin? é+ 23inécos
2 2

2

C T A) . A
=cos| = —— |=sin—

(2 2 2

it B 8 C MEpuimns 0<B<g : 0<C<g
B-C

B+
1{fns cos

RN — = < <r sﬁéjcosB_Csl
~ 4 2

4
A 3 1

itngitss T<1-2sin é+25|n— ———(1-2sin )<§
2 2 2 2 2

J cosA+cosB+cosC Sg (2)

YSRGS (1) 84 (2) IHANMS:

(\/cos A ++/cosB ++/cosC)? g%

\Jcos A +/cosB ++/cosC < ¥ 9
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BUNHSGY

R X ; y 5 z EFSNRININSIRN xyz =1 4 GIfANtIS :
1 1 1 L.
(X +1)* +y* +1 (y+1)°+2° +1 (z+1)°+x°+1 2

IIHIG (X+1)° + Y2 +1= X2 + y% + 2x+ 2 it X% +y? > 2xy

AN (X +1)° +y° + 1> 2(xy +x+1)

1 1 1
SE| <. —
(X+1)°+y?+1 2 xy+x+1
b C a
IHEIS Xyz =1 IS8IHGN X=—,y=—, Z=—
a b C
Wwa>0;b>0;c>0 4
c b a+b+c
M Xy+X+1l=—+—+1=
a a a
IIEE 21 S <L @ (1)
o (Xx+1)+y“+1 2 a+b+c
[PNIEEMIBIADS ©
1 1 b
2 2 S (2)
(y+1)“+z°+1 2 a+b+c
1 1 (3)

(z+1)* +x° +1 2 a+b+c
IERUURIEMN (1) ; (2) 84 (3) 16Ms

1 1 1
(x+1)°*+y? +1 (y +1)° + z° +1 (z+1)%+x°+1

1
2
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ATUMHSHED (USAMO 1991)
ng] a; b ;c Migsfinigmaitn abc=1 1 ignws :

a(b® —/b)+b(c® —/c)+c(@®—+/a)=0

X2 y2 ZZ
i abc =1 isinmsiiia=— ;b= ;c=—
y Z X
U Xx>0;y>0;z>0
R ENEE NN ERDIR
2 4 2 4 2 4
X2yt oy, oyt ozt ozo 7% xt X
2=+ 5 Ca = )+ 2 ((a—1)=0
yo 'zt 20 zoxt X xTyt oy

2 yz x* oz oyt xy

2x%y?  2x° . 2y’z®  2y° .\ 22°x*  2z°
¢ yz o x* oyt xy

2 2 2
Xy yz yz X ZX Xy a

>0
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BUNHSGE

108] 8;,8,,..,8, > 0 8 X;, Xy, X, >0

BINWMERANS®
2 2 2 2
a,” a a a,+a,+..+a
L+L+l._+n2(l 2 n) :
X, X, X, X{+ Xy + .+ X,

a,” a,’ a’ (a,+a,+..+a.)’
T =1+ L2

X, X, X, X+ Xy 4.+ X,
o a12 a12 a
gmsn=1ims T, =1 -2 =0>0 0

X1 X

Gims n =2 $HMS :

2 2 2
_a & (3, +3y)

Xy X5 X1+ X,

2 2 2
_ (X +X,)(a, "X, +8,°X;) = XX, (2 +a,)
X1 X5 (Xq + X5)

2
_ (X —ayxy)
X1 X5 (Xq + X5)

>0 0

quINHHAREHE k & T, 20 D
HHSH W HNNEELEE K +1 8 T, 20

NS T, =0 « MIgUIWIN )

2 2 2 2
a,” a a a,+a,+..+a
IHIS L+ 2+ ...+ K _(a+a, )

X, X, X, Xg4 Xy + o X

>0
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2 2 2 2
a a a a,+a,+..+a
N -+ =2+ L+ K > (8118 <)
X, X, X, Xy + Xy + oo+ X
IByHEMNISY k+1 508 ¢
Xk+1
2 2 2 2
a a a a’ a, +a,+..+a a
L-I— 2 + .+ k + K+l > (1 2 k) k+1
X, X X Xpor  Xq+Xp+ ot X Xk+1
2
(a,+a, +...+a,) ak+1 (a; +a, +.. +ak+1)
iehes
X1 + Xy + .o+ X xk+1 Xy + Xy + oot Xy
TRGUNMS =
a,” a, a’ a’.,_ (a;+a,+..+a, +a.,)>
o T S S 5 B U By k T Ak+1
X, X, X Xy Xy + Xy + oo Xy + Xy

S18] Tyyp 20 D6
2 2

a
puige 1472 4
X, X, X

2 2
S (a,+a,+...+a,)
n X X L X,
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BUNHGEE

ng]a ; b; c thutgsfsigmsitw abc=1 9

BIUNEN S
1 1 1 3
3 +— +— >— 2
a’(b+c) b’(c+a) c’(a+b) 2
IHES :
1 1 1

T Bb+c) bicta) c(a+h)

SN O G I R
- - - Il
_\a) b L NC) a b c
a(b+c) b(c+a) c(a+b) a(b+c)+b(c+a)+c(a+b)

2 2
tmtﬁ(l+1+1) =(ab+bc+ca) = (ab + bc + ca)?
a b c abc

it a(b + ¢) + b(c+a) +c(a+b) =2(ab + bc + ca)

ab+bc+ca _ 3 (abc)® 3
2 S22

1 1 1

3 + 3 + 3

a‘(b+c) b’(c+a) c’(a+b)

g T >

3
TEH >— 9
’ 2
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BUNHSRE

W8y X 5 y; z>0 4 HIENWUINAT :

X y Z 1
+ + > —
X+2y+3zZ y+2z+3X z+4+2x+3y 2
T = X + y + .
X+2y+3z Yy+22+3X z+2X+3y
2 2 2
T=— X +— y +— ?
X°+2Xy+3XZ Yy +2yz+3Xy z°+2Xz+3yz
2
T> : (x2+y+z)
X* + Y% + 2%+ 5(Xy + Yz + 2X)
2
Iﬁ’tﬂST—EZ (x+y+2) 1

x2+y2 + 22 +5(xy+yz+2x) 2
2 2 2
1,1 (X=y) +(y-2)"+(z-%)"

2 2X%+y®+ 2% +5(Xy +yz +2x)°

1
ROWWE T

o X y Z 1
ListSe + + > —
Y X+2y+32z y+2Z+3X z+2x+3y 2
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WBIMHGE0

GJIR Ay ay 5 ... &, IRfHIEUGHEAY
a,=0;la,[=la; +1;... 84 |a, |=la,_, +1]
SIS a1+a2:.. +a, 2_% .

tums |a, |=la,_; + 1]

Sglg'j an2 — aﬁ_l + 2an_1 + 1

n+1 5 n+1 5 n 9
iHms Y (e )= D (ag_y +2a,_, +1)= > (a, +2a, +1)
k=1 k=1 k=1
5 n 2 n 5 n
an + 2 (@)= 2 @) +22(a)+n
k=1 k=1 k=1
n a’..—n_ n
wewn Y (a )= —>——
7 k=1 2 2
S a1+a2+...+an2_1 .
Y n 2
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BUMRgE
ing] a; b ; c MUGSSNRIZMS 9

BIVINM™
a b . ¢ a+b+c
1+—|[1+—|([1+—[=22(01+
S0y G CH R
)
mﬁT=(1+E( )( 9)
b ) a
a b c b a ¢
=2+ +—+—+—+—+ -

caac

(a a a) (b b bj (c C c)
= — |+ —+ -+ |+ -+ -+ |-1
a b c a b c a b c

S 3a N 3b N 3C
“3/abc  %abc  3¥abc

>3(a+b+c) 2(a+b+c) at+b+c

1=
3/abc 3/abc 3/abc
2(a+b+c) a+b+c

+3-1=2(1+
3/abc ( /ab )
a b C a+b+c
ueiss [1+— | 1+— || 1 >2(1+ Y
’ ( +b)( +CJ( +a) (+ {/abc )

-1

-1
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WBIMHgEs

ing] a; b ; ¢ MUTMEHITAIFIMANYS 9

IS ¢
Ja+b-c++b+c-a++Jc+a-b<Ja+rJb++c

W a; b ; ¢ MPIMRWITHEmnIneEmS

a+b-c>0;b+c-a>0;c+a-b>0

muigymn Cauchy — Schwartz 15mS :
Ja+b-c++b+c—a<2vb (1)
Jat+b-c+-Jc+a-b<2Va (2)
Jb+c-a++c+a-b<2Jc (3)

ynlaumn (1) ; (2) 84 (3) 1HGgUMS
2(Wa+b-c++b+c—a+~/c+a—b)<2(/a++b+c)
puiss
Ja+b-c++Jb+c—a+-Jc+a-b<Ja+/b++c
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pitmsgem

1Rg]HIMAN ABC gtiEssnumgas 1 GIums :
sin® A +sin’ B +sin”*C > 2+/3sin AsinBsinC 1
QLRI R

a b ¢

sinA sinB sinC
(a=2RsinA
i {b=2RsinB (1)
C=2RsIinC

MBSUSHIgH

=2R ¢ R:msygdmimmmimen

a’ =b?+c?—2bccosA (I)
w (1) Reofs (1) 16ms
4R?%sin® A = 4R?sin’B + 4R?sin®C — 8R?sinBsinCcos A
sin? A =sin®B +sin’C — 2sinBsinCcos A
sin?B +sin’C —sin’ A
2sinBsinC

.2 ) -2
—— cotA:Sm |3'-+SII’? C _sm A (1)

‘ 2siInBsinCsin A

- 2 - 2 - 2

arssdu cotB=Sm C_+5|r? A _sm B (2)
ve 2sINCsIin AsinB

THSUN COSA =

£ 2 20 cin?
1AtwsY cotC = 20 'A_\Jrs”? B _sm ¢ (3)
2sINASINBsINC
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Ungmnigsy (1) ; (2) §4 (3) THEGLIMS :
-2 -2 .2
cotA+cotB+cotC=Sln A_‘+S"? B+_sm ¢ (4)
2siInAsinBsinC

yngiainms A+B+C=n 1 A+B=n-C

inms tan(A + B) =tan(n - C)
tanA+tanB
1-tanAtanB
ingn tan A +tanB + tanC =tanAtanBtanC

=—tanC

HANHRGWINISH cot AcotBcotC RIS

cot AcotB +cotBcotC+cotCcotA=1
MBIEMN AM —GM SimsEti X; y;z2>0

(%% +y? > 2xy

ISy’ +2° > 2yz

\22 + X% 2 22X

M8 2(X% + Yy +2%) 2 2(Xy + YZ + 2X)
i x> +y2+2% 2 Xy + Yz + zX
IBUHESMNIEN 2Xy + 2yZ + 22X 68
(X+ Y +2)? > 3(Xy + Yz + 2X)

1Nt X =cot A ; y=cotB; z=cotC

15108 (Cot A + cotB + cotC)? >3
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s18] cotA+cotB+cotC =+/3 (5)
MuEMRAGe (4) 81 (5) IHMS
- 2 - 2 - 2
sIin A.\+SII’? B+_sm C > /3
2SINASINBsINC
B5188 sin® A +5sin” B +sin®C > 24/3sinAsinBsinC 9
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Siinlyfete
08 A; B; C hgmuuaifiiman ABC gt
BITINT cot%+cot%+cot% >34/3

IHNS A+B+C=n majé+§ g_%

i tanf 24+ Bl tan[ F_C
2 2 2 2

tan 2\+ fan E

C

A = COtE
1-tan —tan —
2 2

tanA+tanB 1
2 2 _

1—tanAtanB tan—

2 2 2
tang(tanéﬂanﬁ)=1—tanétanE
2 2 2 2 2

tanétanE+tan§tanE+tangtan—=1

2 2 2 2 2 2
HANHYEEINIS cot%cot%cot% THMS :
coté+cot§+cot9=cotécotgcotg
2 2 2 2 2 2
A B C

G O0<A:B:C<miged< o2t
22727
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15118 coté >0 ; cotE >0; cotg >0
2 2 2

Nulasmon AM —GM 508 :

coté+ cot§+ cotg >3 ?\:/cotécotgcotE
2 2 2 2 2 2

coté+ cot§+ cotg >3 i/coté+ cotE+ cotE
2 2 2 2 2 2

3
coté+cotE+cot9 > 27 coté+cot§+cotE
2 2 2 2 2 2

STSE cot% + cot% + cot% >33
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Siiplyfete

g A; B C thgpsnuiuaifiiman ABC g
BITIM®  (L+tan A)(L+ tanB)(1+ tanC) > (1++/3)° 9
it A ; B; C m{wsiss tanA > 0;tanB > 0;tanC >0

nulwymn AM-GM {6t x>0; y>0;z> 0i6ws:
1+xX)A+y)1+2z2)=1+(X+Y+2)+ (Xy+YyzZ+2zX)+ XyZ

1+ X)1+y)(1+2)=1+33/xyz + 3 3/x°y°z° + xyz
L+ x)(1+y)d+2) = (1+3/xyz)’

i X=tanA;y=tanB ; z=tanC i#ms:

(1+tanA)(1+tanB)(1+tanC) > (1++tanAtanBtanC)®

inms tan(A+B)=tan(n-C) U tanA+tanB =—tanC
*l-tanAtanB

iigw) tan A +tanB + tanB =tan AtanBtanC

X+Y+2Z=Xyz
MBIEMN AM —GM 1518 ¢
X+y+2z >33/xyz

xyz > 3 3/xyz

69 xyz > 343 y tanAtanBtanC > 343
158 (1+ tan A)(1+ tanB)(1+ tanB) > (1 + 3/3+/3)°
guigs (1+tan A)(1+tanB)(1+tanC) > (1++/3)°
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BUMRgED
nga; b;c hitgsfnigms 1 gipnw :

(@% + 2)(b? + 2)(c® + 2) > 9(ab + bc + ca)

(a=+/2tanA
tﬁﬁjﬁmA,B,Ce]O;g[ i {b=+/2tanB
c=+2tanC
a’+2=2(1+tan*A)=—:
cos‘ A
M8 {b® +2=2(1+tan’B) = —
cos“ B
c’+2=2(1+tan’C)=—
| cos“C
8

87 (a2 + 2)(b? + 2)(c® + 2) =
j( ) ) ) cos® Acos® Bcos®C

Wi T=ab+bc+ca

T =2(tanAtanB + tanBtanC + tanCtan A)
_2(sinAsinBcosC +sinBsinCcos A +sinCsin AcosB)

cosAcosBcosC
_2[cosAcosBcosC—-cos(A+B+C)]
- cos AcosBcosC
TN (1) WuEE :
8 S 18 [cos AcosBcosC—cos(A+ B+ C)]
cos® Acos’Bcos’C cos AcosBcosC

T

sl By e - Page 160 -



SEsUEINGIT E56E8S

THGUNMS :

cos AcosBcosC[cos AcosBcosC —cos(A + B + C)] < g

mﬁ9=A+B+C .

MuTaumn AM —GM 83 Jensen  itHiNS :

cosA +cosB +cosC

cosAcosBcosCs(

1HGN cos® O (cos® @ — cos30) <
1£htts cos 30 = 4¢0s° 0 — 3¢0s0
15118 cos> 0 (3cos0 — 3cos®0) < g

cos* 0 (1—cos’0) < 4

27

Nulaumn AM —GM 578 :

2 2
CO; G.COZ 0 (1-c0s°0) <

4

9

3
) <cos’0

o 4 a
87 cos*0 (1-cos’0)< — D& 9
g ( )<

BEise (a® + 2)(b” +2)(c* +2) > 9(ab+bc+ca) i

sl By e
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cos“ 0 cos 9+1_C0829
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MBS &R
WISt xyx = (1-x)(1-y)(1-2z) iBw 0<x;y;z<1
FIUIM® X(1-2)+y(d-x)+z(1-y)= % y
IS (x—%)2 = x° —x+%2 0 BN X
IR X(1—x) < % e 0< x <1 198IHgums ¢
0<X(1-x)< % Y EOUEBMIBIANS ©

1 = 1
OSy(l—y)sZ x 032(1—2)32
Hms xyz(1-x)(1-y)(1-2) < 6i4
e xyz = (1-x)(1-y)(1 - 2)ims(xyz) < 6i4 Sﬁ‘éj Xyz < % 9
M T=x(1-2)+y(l-x)+z(1-Yy)

=(X+Y+2)—(Xy+Yyz+Xx2)
i xyz=(1-x)1-y)(1-2)
U (X+y+2z)—(Xy+yz+2zX)=1-2xyz

aealy) T=1—2xyzzl—2(%)=§ ni

puise X(1-z)+y(d-x)+z(1-y) 2%
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WBINHGEn

nga; b; ¢ MpliupmTs Himingidums
DITELG 2

GBI H) §<a2+b2+cz+2abc< 2
NI IR IMANISsi 2 ims[Rigitta; b ¢
IR IMANEGHGEt 1

REHME S = %bcsinA < %

MyIUESNM S=./p(p-a)(p—b)(p-c) thwp=1

s = J(1-a)(1-b)L-0) <,

THE O<(l—a)(1—b)(1—c)<%

U O<1—(a+b+c)+(ab+bc+ca)—abc<%
g O<1—2+(ab+bc+ca)—abc<%

U 1<(ab+bc+ca)—abc<%

U 2<2(ab+bc+ca)—2abc<g

158 (@a+b+c)° =a’+b? +c? + 2(ab + bc+ca)
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THEWD :
a’ +b?+c? + 2abc = (a+ b +¢)* + 2abc — 2(ab + bc + ca)

a’ +b? +¢? + 2abc = 4 — [2(ab + bc + ca) — 2abc]

i 2 < 2(ab+bc+ca)—2abc<g
IHIS 4—g<a2+b2+c2+2abc<4—2

3
Huige E<a2+b2+cz+2abc<2 y
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BUNHGES

RG] X ;Y ; Z MUGSSNRIRMSIRL X+y+2=1 9

HINIUEMAR (l— 1) (E— 1](1— 1) >8
X y Z

IS (1 — 1)(1 — 1)(% _ j _ (1-x)1-y)(1-2)
X y /4 Xyz

(1-Xx=y+2
W X+y+2z2=1 88 {1-y=x+2
1-z=Xx+y
IHS (l _ 1)(£ _ 1](& _ ) _ (Y+2)(Z+x)(x+Y)
X y 4 XyzZ

Nulemon AM — GM 5918 :
y+222yz ; z+x22Jzx B x+y > 2\/xy

iHms (Y +2)(z+ X)(X+Y) = 8xyz

(y+2)Z+0x+Y) | g
Xyz a

e (1_1)(1_1](1_1)28 :
b X y Z

sﬁéj
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IBUNES900

] a; b ;¢ mitgshnigmsinmw a® + b +c° =1

3 3 3
ﬁﬁ1mmi2+i2+1223+2(a +hi+c’)
T o a® b® ¢ abc

3 3 3
STR S Y P L

a“~ b° ¢ abc

ity a® + b” +¢® =1 imsiag :
1 b?+c? 1 a’+c® 1 a’ +b?
A A A

T R YR EMNGHISIANS :

1 1 1 of 1 1), o1 1Y) of1 1
a—2+F+C—2=3+a F-I_C_Z +b C—2+¥ +C ?4_?

nispY T MIBAITTAIT ¢

C C a a b)
d 1 1 1 2(a® +b® +¢°)
Huise -+ +—523 y
a~ b° ¢ abc
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WBIMEE909
ing] a,b,c MUBSSHAIGNS 1 FENWUNAS :
a’ b* c? a+b+c
2 2 M 2 2 * 2 2 =
V2a? +ab+b?  2b?+bc+c?  v2c+ca+a 2

it a=b=c InTUEMNSRIVMDIEMN
2

SR HeRES f(X) = [\ x>0

\/2x2+x+1

TsmnSnwuuEn bf (%) +cf (%) + af (g) ,atb+e,

2
W] nwuanAlymoissmhHifanfHsRusuisiAvwite

f(x)=ax+B (*) 1w a 8 B thirdgshnivudinmauiend (*)
OHGIMSAT X >0 9

TN EMNNRGIMS a = b = ¢ insuduEHRaNGIn o 81 B
niGafgpmy (c) 1y =f(x)Ussi (d):y =ox+p @ix=1
A f(D)=a+p 8 f' 1)=a -

I’u"l[ﬁf(l)z% IS”|80L+[3=%

2X\/2X2+2X+1— \/ 42X+1 NG
1wing f*(x) = ; 2V2X° +2X+1
2X° +2X+1
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5
4—°
, 11 11 1 3
imms f' (1) = 44216 o= i B_E_a__ﬁ
11X — 3 X2 , 11x-3

ingiss f(x) =

(**)

16 V2x2 + x+ 1 16
i 0<x< 1—31 inelumn (**) DuthegimsHiGommisNHIRMmS

MSEHT X > 0 INWHPSNIHIRMS |

o 3
-1 X2 n IIRTEMN (**) MBI

2
X2 S (11x — 3)? (x 1)%(14x° + 39x — 9)
V2x2 + 2x+1 256 256(2x% + x + 1)

NGNS {ET X > 1—31 116N 14x° +39x—9>0 9

a b c
My (**) TAnNgM X it b a THIS :
cC a

1la—3b+11b-3c+11c-3a

16
8a+8b+8 a+b+c -

16

bf( )+Cf( )+ f( )_

nutss

a’ N b? .\ c? Ja+b+c
J2a?+ab+b? 2b%+bc+c® 2c?+ca+al 2
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BIMEEo0B
ing]ingsiaigms a,b,c 1 gIEnwuiAs :
292° —b°> 29b°-c® 29c°-a’ _

+ + <
ab+6a®° bc+6b®> ca+6c’
3

4(a+b+c)

SR HeREs f(X) =

[T X>0
X + 6X°

TEMNeRIL By bf (%) + cf (g) + af (g) <4(a+b+c)
BB [N UMAT I EMNISsIEN i RANG HenusmIsi A uwit
f(X)<ax+B (*) 1w o 84 B thirdgsinimudinmuiend (*)
ORGIMSAT X >0 9

TN EMNNHGIMS a = b = ¢ iMsndusIAANGIN o 84 B
inmiGafgpmy (c):y =f(x)Ussu (d):y =ox+p @ix=1
inaEig f(D)=oa+p 8 f' 1)=a -

tﬁmsf(1)=29_1=4 imso+p=4
1+6
2 2y _ 3
tiﬁmf'(x):87x (X+6X°) (1+2122x)(29x 1)
(X + 6X°)
T,‘ﬁtﬂsf'(l)=87X7;213X28=87_52=5TS180L=5

i p=4—a=4-5=-1 1
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3 —
IS EME X 21 <5x—-1 (*%)
X + 5X
3 Y.
g 22X 21—(5x—1)= _XEDTXHD g v o
X + 6X X(1+ 6X)

S8jimumn (**) DAMSHHT x>0

abc
NS X = —,—,— [l (**) 16mS
" bcabs

bf(%)+cf(%)+af(§) < (5a—b)+ (5b—c)+ (5¢—a)

=4a+4b+4c
=4(a+b+c)
3 13 3 .3 3 .3
H1es 29a b2 +29b C2 +29C a; <4(a+b+c) ¢
ab + 6a bc + 6b ca+ 6¢
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IBUNESO0M

1ng] a,b,c MUBSSHAIGNS 1 GIANWUINATYME ©
a’ b? ¢’ a+b+c
2 2t 2 2T 2 2 2
a“+ab+b® b“+bc+c® c“+ca+a 3
3

SR HeREs f(X) = [\ x>0

X2+ X+1

a+b+cc1
3
BB [N UIMAT I EMNISsImN i RANG Henusmisi A uwitu

TEmNewiL By bf (g) +cf (g) + af (g) >

f(X)=ax+B (*) 1w o 84 B thirdgsinimudinmauiend (*)
ORGIMSAT X >0 9

TN EMNNHGIMS a = b = ¢ iMsndusHAANGIN o 84 B
inmiGafgpmy (c):y =f(x)Ussu (d):y =ox+p @i x=1
inaEig f(D)=a+p 8 f' 1)=a -

tﬁmsf(1)=% iMa+P=1UP=1-a

3x2(x2 +x+1)—x3(2x+1)

it 1 (X) =
) (X° + X+ 1)*
9-3 2 . 2 o 2 1
iwne f()=—=— 91 =2 MMiB=1=-"==¢
1) 9 3 %ja 2 B 2= 3
3
X 2X—-1
IHMSI UM > *k
X% +X+1 3 (*%)
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x> _2x=1_ (x—l)2(x+1)

2

S =
X“+X+1 3 3(X° +Xx+1)

>0 6T X>0
NSRRI EMN (**) HEthSuHET x>0

(=3

aboc
PReR X = —,—,— f¥ (**) 1Hms
! b c a-

a b C. 2a—-b+2b—-c+2c—a
bf (=) +cf(—)+af(—)>
() +efC)+af() ;

a+b+c -
= 06

3 b3 3 a+b+c
+ >

+ >
a’+ab+b® b°+bc+c® c’+ca+a’ 3
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AIUMES90G (Turkey 2007)

ngingsidigms a,b,c Wwa+b+c=1 1 GENWUIMAR :

1 1 1 1
+ + >
ab+2c%+2c bc+2a’°+2a ca+2b’+2b ab+bc+ca

o 1 ab
TAUHIIHSH AN $ >

ab+2c®+2c (ab+bc+ca)’

ru Y (ab + bc + ca)® > ab(ab + 2¢* + 2¢)
wuy b%c” +c%a” + 2abc(a+ b +¢) > 2abc? + 2abc
i a+b+c=1 1ms b%c? + ca® + 2abc > 2abc? + 2abc

uym b°c” + c%a® — 2abc® =c*(a—b)* >0 fa
Tngiss 12 > ab 5 (1)
ab+2c“+2c (ab+bc+ca)

1 S bc
bc+2a®+2a (ab+bc+ca)
1 ca
ca+2b%+2b (ab+bc+ca)?
urlsmn (1),(2) & (3) 1Hms :
1 1 1 S 1

+ + >
ab+2c’°+2c bc+2a’+2a ca+2b°+2b ab+bc+ca

(2)

\Y
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WBIMHGo0Y
ingjHiman ABC gimsgi BC=a, CA=b, AB=c
wnwgnn A, B, C My sysing |
i1 S thigngnis A ABC
HIfNIUEMAR 14+ 14+ 142 ) 5
a- b® ¢’ 16S

a+b+c

iwms S =p(p—a)(p-b)(p-c) 8w p =

2

i x=b%+c?-a’ ,y=c’+a’-b?,z=a’+b%-c?

18 X,y,z>0 81 BeMEmeNIgsum

IHMS X+y=2¢° , y+z=2a%, z+x=2b*

1w 16S% = (a+ b +c)(b+c—a)(c+a—-b)(@a+b-c)
= 4b%c® - (b* + ¢* —a?%)?

=(x+y)(z+x)—x2=xy+yz+zx

TR 14+ 14+142 92 MBI gingith :
a- b" ¢’ 16S
4 4 4 9
2t 2t 7 =
(X+y) (y+2z2) (z+Xx)° Xy+yz+1zX
1 1 9
2t 2t A
(x+y)* (y+2)° (z+x)* 4

MULHANHUISIHMEIRAITWE Xy + yZ + 2X =1 19siaume

(Xy +yz + zx)[
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WU ¢ 4> (X + y)2(x + z)2 > 9(x + y)2(y + 2)2(x + z)2
cyc

e (x+y)(x+z)=x2+xy+xz+yz=x2+1

W (X+ Y)Y+ 2)(X+2) = (X2 + 1)(y + 2)
=x°(y+2)+y+2
=X(Xy+X2)+y+2
=X(1-yz)+y+z
=X+Y+2Z-Xyz

nms 4y (x4 +1)2 2 9(X+y + 2 — xyz)°
cyc

A[(X2 +1)% + (Y2 +1)° + (22 +1)°]= 9(X + Y + Z — xyz)?

A +y* + 2+ 20 +y? +22) + 3] 2 AX+ Y + 2 — xyZ)? (*)
M S=X+y+2z 88 P=xyz

WwS=a’+b’+c?>0 BuP>01msx,y,z>0 ¢

M Se=(X+Y+2)° =x2+y’+2°+2

snley (S2 — 2)2 =x*+y*+2%+ 2(x2y2 + yzz2 + y222)

e Xy +yz+xz=1 19 (xy+yz+xz)2=1
gx2y2+y222+x222+2xyz(x+y+z)=1
yx2y2+y222+x222=1—28P

198 (S2 -2 =x*+y*+2* +2(1-2SP)
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18] x*+y*+24 =5 —45% 4+ 4SP + 2
Tamn (*) enn g
A(S* —4S° +4SP + 2+ 25% =4+ 3)>9(S— P)?
4(S* - 28% +4SP +1) > 9(S— P)?
4S* —8S% +16SP + 4> 9(S — P)?
9S% + (45% —1)(S° —4) + 16SP = 9(S— P)? (*¥)
Fims S>2 1nme (45°-1)(S?-4)+16SP >0
S8FEmn (**) fs
11ens 952 + (4S% —1)(S® —4) + 16SP > 95° > 9(S — P)* ¢
51N 0< S < 2 Tasumn (**) mumnims
9S° + (4S° —1)(S% — 4) + 16SP > 9S° — 18SP + 9P?
(4S° —1)(S* —4)+ 34SP —9P* >0
i T = (452 —1)(S? — 4) + 34SP — 9P
IHSHENwH T=0
IS (X+Y+2)(Xy+yz+Xz) 29xyz ¢ins AM-GM)
e Xy +yz+zx=1 1518 S>9P
s T = (45° —1)(S? - 4) + P(S—9P) + 33SP
i5ms T > (452 —1)(S? - 4) + 33SP
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muleEmn Schur 1vms Y x*(x—y)(x—2)>0
cyc

ithess xz(x— y)(X—2)= x* + x2yz — x3(y +2)

mms Y (x)+xyzY (x) 2 Y X (y +2)

CyC CyC CyC
Tt Z(x4)=84—482+48P+2 , Xyz) X =SP
Cyx cyc
B Y. xP(y+2)= I xe(xy+xz) = Y x*(1-yz)
cyc cyc cyc
=3 x?—xyz¥ x=5°-2-SP
cyc cyc

i5ts S* —4S%2 +5SP +2>S%2—SP -2

6SP > —S* + 55— 4

6SP > (4—S°)(S%-1)

1ngiss T > (4S° —1)(S° — 4) +1—21>< 6SP

T > (45% —1)(S% - 4) +1—21(4— S%)(S%-1)

ng(4—52)(32—3)

i 0<S<2 i1m34-52>0

snley 82=(x+y+z)223(xy+yz+zx)=3 19853 -3>0
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wOmms T > 2(4— S%)(S%-3)=0 &
1 1

AITUERIEMS (XY +YZ + z2X)[

1 1 1 9
gmss++2‘1

a* b* c* 165°

T SSLIN 1 NG HNSRHMINWTINAT M
1 1 1
(Xy +yz + zx)[ + + 1> (%)
(x+y)* (y+2)° (z+x)* 4

THINBIRAIIONIH Xy +yZ+2X=1 2

IENSBUTIRWE Xy +yZ +2Xx=t° >0
Wi X=t.u, y=tv, z=t.w imsdwsmn (*) wuygm

| 1 1 1 9
t 5+ 5+ >—
| (tu+tv)”  (tv+ tw) (tw + tu)
1 1
2 2t 2
t"(u+v)” t (V+W)? t (W+u
1 1 9

(u+v)2+(v+w) (W+u) T4 )

t2

9
4

;1
A\

(x+y) (y+2)2 (2 +%)

59

A

MSBWHIEMN (**) gemsilaymn (*) 10w Xy +yz +zx=1+
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BUNEG90Y.

1 1 S 4

+ + >
(x=y)* (y-2)° (z-X)° Xy+yz+2X

BIMS[FUGESNABSHIRMSBWM X,y ,Z 9

BIUINM®

W X, Y,z TIGSSNHSE 81 BEHIRMISINIHMBHISHIIA

z>y>x20 9
1 1 1

+ +
(x-y)* (y-2)° (z-%)°
S B=Xy+yz+2zx

i A=

WHY=X+p,Z=X+p+qitwp>0,9>0

1 1 1

IHMS A= >+ —

T 2
p® a9° (p+Qq)
SHB=X(X+p)+(X+pP)X+p+q)+X(X+p+Q)

= 3x° +2(2p + Q)X + p* +pq
hwaniis x>0 12 B> p® +pg=p(p+q)

‘tﬁtﬂSAxBZ|:1+ L }p(p+q)

+
p° q° (p+Q)°
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=|O+q+|0(|0-2+q)+ p
P g p+q
p(p:q)ﬂ_ q
Poq p+0
YL B )+p(p+q)
P p+q q°

2
q”  , p(p+q)

p(p+a)  g°
2

2
S G (L I J @ p(p+a) _,
p(p+q) q p(p+q) g

ngNIMs AxB>2+2=4 i A2 %

ﬁmssl+1+l>4‘|

(x=y)? (y-2)° (z2-X)° Xy+yz+zx
3x°+2(2p+q)x=0
p(p+0)=0°
maMms x=0 8 p(p+q)=qg° 1w y=p,z=p+q
8 z—y=q M p(p+09)=0° WO yz = (2-Yy)’

2
mﬁjz —3yz+y?=0wmz>y iqe 2 3+2I (“2@] y
y

=2+

R EE M E R {
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FIMHG90
1 1 1
R T S T R
4+ S+ S +
a b c d a+c b+d
gims[AUtgsnRigms a,b,c,d
iHIS
1 1 ab cd abc+abd+acd+ bcd
X_
1. } 1.1 “a+b ctd (a+b)(c+d)
a b c d
TRVIE 1 :(a+c)(b+d)
1 1 a+b+c+d
a+c b+d
mmsY_X=(a+c)(b+d)_abc+abd+acd+bcd
a+b+c+d (a+Db)(c+d)
UNUNG{EIMATY IR [HUTHRMNS :
2
Y-X= (ad ~he) >0 18] Y > X
(a+b)(c+d)(@a+b+c+d)
O 1 + L . 1 y
1171 171 1
S+ S+ S +
a b c d a+c b+d
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BIIMEG906 (USAMO 2003)
ng] a,b,c MBFSTRIGMS 1 GIENWUMAS :

(2a+b+c) (2b+c+a) (2c+a+b)
2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)
nyfuge

<8

e T o (2a+b+c) (2b+c+a) (2c+a+b)
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?
i S=a+b+c IR18THIRNY T HBaIITedT ¢

T__ (a+s)’ (b+5)> (c+5)°
P R By R L
2a°+(a—-s)° 2b°+(b-s)° 2c“+(c-5s)
- (a+s)®  a’+2as+s’

2% +(a—s)® 3a%-2as+s?
1 3a®+6as+3s°
3 3a’-2as+s°

8as + 2s°

1
=—(1+
3( 3a% —2as+5°

(a+5s)? 1 8as+2s 1 8as+2s°

2 2 =21 0.2 23" 2 o2
2a°+(a—-s)° 3 9a‘—-6as+3s° 3 (3a-s)+2s
it (3a—5)° >0 ims (3a—s)% + 25% > 252

8as + 2s° _Bas+ 25° 4a Aa

U > 5 < —=1+—=1+
(3a—5s)" +2s 2 S a+b+c
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2
tﬁmm (a+s) < ﬂ-i— 4a
2a4{a 9 3 a+b+c

W E L EMeIBIANS :
2
(b+s)’ 4 4b
2b2+(b-s)?> 3 a+b+c
2
(C+59) < 4 N 4c
2¢?+(c—s)> 3 a+b+c
ynlsmn (1),(2) si (3) wms
4 4 4 4a+4b +4c

T 4+ —+— =4+4=8
3 3 3 a+b+c

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b) <8
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) e 2+(@+b)?

nyfugh

(1)

(2)

(3)

RENEE

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?
wifi x=a+b,y=b+c,z=c+a

T =

(x+z=2a+b+c [(2a=x+z-YVy
IMMS<{X+y=2b+c+asiii2b=x+y-z

z+y=2c+a+b |2c=z+y-X

mighy T Mstoitaim :
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2(X + z)2 N 2(z + y)2 N 2(y + x)2

T=
(x+z—y)2+2y2 (z+y—x)2+2x2 (y+x—z)2+222

mulwsmn Cauchy — Schwarz : 2(u? + v2) = (U + v)?
M8 2(X+Z—Y)° +2y° 2 (X+Z2 -y +VY)? = (X + 2)°

2(x+z—y)2+4y2 2(x+z)2+2y2

(x+z—y)2+2y2 2%(x+z)2+y2

2 2
e 2(x+§) <1 2(x+2)"  _ 4 :
(X+z2-y) +2y f(x+z)2+y2 14 2y
2 (X + 2)?
2 2oy a2 y°
W (X +2)° <2(X° +27) 91g] >

(X+2)°> x°+1

2 2,2, 22
y 1+ 2y ZZX +2y 22
(X+2) X +2
2 2, .2
TSNS 2(X+§) 5 < A;(X :Z )2 (1)
(X+2Z2-Yy) +2y° X +y°+z

Ew i HEEeUIRIANS :
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2(z+y)2 < 4(z +Yy )2 (2)

(z+y—x)2+2x x2+y +2Z

Ay+x)° A7) g
(Y+X—2)"+22° X +y +Z
unlwsmn (1) , (2) , (3) wws:
4(x2+22)+4(22+y2)+4(y2+x2)

X% +y2 +7°
(2a+b+c)? (2b+c+a) (20+a+b) <8 1
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) T 2+ (a+h)?

nyfogm

T< =8

RENEE

(2a+b+c) (2b+c+a) (20+a+b)
2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?
IHISEBMN (2U + V)% + 2(u — v)? = 3(2u® + v?)

i T =

s u=a 84 V=Db+cC 198iHMS :
(2a+b+c)?+2@a—b—c)? =3(2a% + (b +¢)?)

g (2a+b+c)?=3(2a% + (b+c)? )-2(a-b—c)?
tunanginiiEy 2a® + (b +c)? 1Hms ©

(2a+b+c)* _ - 2(a—b—c)?

2a% + (b +¢)? 2a% + (b +¢)?

mgpy T i :

NGRS
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2a% + (b +¢)? 2b2+(c+a) o +(a+b)?
WY anwt T< 8 g pnwdimms «
(a—b-c)? (b—a-c)? (c a—b)?
2a% + (b +c)? 2b2+(c+a) o +(a+b)? 2
i5m8 2a° + (b+c¢)? =2a° +b% + ¢ + 2bc

ng_z[ (a-b-c)’ _ (b-a-c)’  (c-a-b)’ }

S =

it 2bc <b? +¢? ime 2a° + (b +c¢)? < 2(a% +b? +¢?)
nwEEEiBI 2b% + (c+a)” < 2(a” + b +¢?)
i 2¢2 + (a+b)? < 2(a® +b? +¢?)
(a—b-c)’>+(b-—a-c)’+(c—a-b)?

2(a® +b% +¢?)

whsAigny (a—b—c)’ +(b—a—c)*+(c—a—b)

TGN S 2

2

16954 3(a® + b% +¢?) — 2(ab + bc + ca)

mos>§_ab+bc+ca

aZ +b? +c?
a’+b%? b%+c? c?+a?
1HES 5 + 5 + 5 >ab+bc+ca

ya‘+b?+c’>ab+bc+ca sﬁ‘éjszg—l=% fe
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nyfugc

A (2:1+b+c) (2!;+c+a) (2c+a+b)2_8
2a +(b+c) 2b +(c+a) 2¢? +(a+Db)
b+c c+a a+b

mﬁX:—,yZ—’Zz—
a b C

oy - o, + ,t _a b ¢,

Xx+1 y+1 z+1 a+b+c a+b+c a+b+c
(2+ X)° (24—y) (24—2)
2+x2 2+y 2+12

(2+u)2 8 1 1
2 —§<m—§ HTuU>0

2 ey
taEple (2+ug 8.1 P (u+5)§u 2) <0
2+u- 3 1+u 3  3(2+u’)(1+u)

2+u)> 1 1 8

<8

TRIYMNE Y 5 <

T lein

115188 < ——+— (*

' 2+u® 14u 3 3 )
My (*) 16MmS
(2+x) (2+y) (2+zg 1 N 1 N 1 148
2+ X° 2+y% 24z 1+x 1+y 1+z
5 (2a+b+c) (2b+c+a) (Zc+a+b)
huise —— 5 > <8

2a +(b+c) 2b +(c+a) Zc +(a+Db)
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AIUMEiG908 ( Baltic Way 2010 )

WA X EESHE Ehwihis 0< X < g y
BITNENT c0s®(X) cot(x) +sin(x)tan(x) > 1 9

COSX = sin X
TNWRGH cotX = §iitanx="——— TUMNUHYL
" sin X COS X

cos® x N sin® x
SiINX  COSX

Nulumn AM—=GM &S :

> 1 smsinx>0, cosx>0 VXG(O,g)

3 3
cos®x cosix .
n +5sin? x> 3cos? X

sin X sin X
3 2 . D
COS” X _ 3C0S“ X—SINn“ X
I > (1)
R 14 2
sin®x  sin®x
Tine + +c0s2 x> 3sin? x
COSX  COSX
.3 ) 2
SIN° X 3SIN“ X—C0S“ X
U 2 (2)
COS X 2

unlsmn (1) 84 (2) #ESHREATS :
cos® X N sin® x
sinXx  CcosX
Huigs cos”(x) cot(x) +sin®(x)tan(x) =1

> cos2X+sin°x=1 0
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AItMEHG990 (China National Olympiad 2005)

- . 21 - .
fiti {a, } ARt a; = 16 SUEIMS N>2:2a,-3a,_; = niﬂ

WA M MESSARYWIBM M > 2 1 GIunm$Ewme n<m

1 n(m-1) )
Gt (an + i) " m _(Z) mo e m-t,
oh+3 3 m-n+1
1 n(m-1)
m m? -1

Uinemm (an+i3) m—(g) i < ———
. 2N+ 3 m-n+1

I8 28, —3a,_1 = 2ni+
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(2)” 2 21 1( 1 ]
Sla-S. o =01
3 3'16 8 3N

(3)" 3 3 (3Y
PREIEITS ay = 2 _2n+3 g an+2n+3_ 2

n(m-1)

1
3 \m 2 m
3L P=(an+2n+3) m—(gj

n n(m-1)

158 P—(gjm m—(g] m
2 3

m? -1 _(m+1)(m-1) _ m-1

IHENS =
m-n+1 (m+1)—n 1 n
m+1
By aNIBiEms P<£
il IR m-n+1
- o n
TeH TR e gt (1— P<m-1
piEwgdn (1- ")
muTumn Bernoully inmng
.t \ "
PERLLENPY JRC S DU (LI [
m+1 m+1 m+1 1 1
+7
" m)
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. n )"
Sﬁj (l_m+1) <

BIMSIAT M > 2 MUIGHIES IRMNS @

m
(1+1) =1+iC§n+ 1 Cﬁq+....

m m

1 m
1813 (1+—) >1+—

m

() <)
N ms | 1- <|—
~ m+1 3

RGN (1— 4 )P<
> m+1

n

¥y P=(§]m m —
2

m+1

sl By e

(

\

1

1+1

uy.

m2

mn

- Page 191 -



SEsUEINGIT E56E8S

n

ThI U = (%)m i u(m-— um‘l) <m-1

g mMuU—u" -m+1<0
mu-1)-@u"-1)<0

U=-D[m-u™t+ .. +u+1)]<0

i m=n &m221m30<u=(§)m<1

S8 (u-1)[m— (U™ + .. +u+1)]<0 T

1 n(m-1) )
) ) T —_
Lﬁlt‘ﬁSo (an 4 3 j " m _(Zj m < m--1 9
on+3 3 m-n+1
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FIUN§iG999. (Croatia Team Selection Tests 2011)

g a,b,c mugsinigmsidwa+b+c=3 ¢

, a’ b? ¢ _3
I N UANAT MO st 5 2
a+b® b+c® c+a® 2
Lo @t _a(@+b’)-ab® - ab’ 1)
a+b? a+b? +b?
., b? bc? 2 a’
HEENIRT =b- (2) ; (3)
’ b+c? b+c? c+a’ c+a2
a’ b? c’
S = + + > 1unimemn (1),(2) & (3)

a+b° b+c® c+a

ab? bc?  ca?
iHms S=3—( 5+ 5+ 5
a+b“ b+c° c+a

Byt S zg I HHSH N

2 2 2
b b @ 3 5<3-3-3
a+b” b+c® c+a 2 2

-

2
mulumn AM — GM 1518 a+ b > 2b+Ja = iab

ab’ bva o bc? <c\fb ca’ <afc

alealy) 5 < o] 5 < , 5 <
“a+b 2 b+c 2 Cc+a 2

2 2 52
RTOIEE MJ24_tm S+ ca —{aJE+bJ5+CJ#)C?
a+b?> b+c® c+a’

&
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muiumn Cauchy —Schwarz 1618 :

(av/c +bva+cvb)? < (a+b+c)(ab+bc+ca)
(a~/c + b+/a +cvV/b)? < 3(ab + b+ ca)
it (ab + be +ca)? < (a2 +b? +¢?)(b? + ¢ + a°)
(ab+bc+ca)? < (a% + b? +¢?)?
ab+bc+ca <a®+b?%+c?
ab+bc+ca<(a+b+c)?—2(ab+bc+ca)
3(@ab+bc+ca)<(@a+b+c)’=9
i5g1 (a+/c + b-/a+cv/b)? < 3(ab+bc+ca) < 9
s8] a/c + ba+cvb < 3 (**%)
muloumn (*) & (**) 1HMWS
ab®  bc®  ca’

5+ 5+ 5 < A%
a+b b+cc c+a° 2
2 2 2
a b C 3
puiss 5+ 5+ 52
a+b b+cc c+a° 2

w
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FitM&gool (Greece National Olympiad 2007)
mgja,b,c NRNURH MG 1 FIEnws @
(c+a—bf+(a+b—cf+jb+c—af
a(@+b-c) b(b+c—-a) c(c+a-Db)
MuTEma AM — GM iHng :

(c+a-h)*
a(@a+b-c)

_hY
gy (2D >2(c+a-b)*-a(@+b—c)

>ab+bc+ca d

+a(a+b—c)>2(c+a-b)?

(c+a-h)*

> a? + 2b? + 2¢% + 5ac — 5ab — 4bc (1)
a(@a+b-c)

2

WHEEMIRIENS :
(a+b—c)4>
b(b+c—-a)
(b+c-a)
c(c+a—Db)
unlwsmn (1), (2) & (3) iHws:

S>5(a’+b?+c%)—4(ab+bc+ca)>ab+bc+ac fi

S 5 (c+a—-b)* . (a+b-c)* +(b+c—a)4
° a(@a+b-c) b(b+c—a) c(c+a-b)

2a% +b? + 2¢% + 5ab —5bc —4ac (2)

> 2a’ + 2b? + ¢* + 5bc —5ac—4ab  (3)

>ab+bc+ca 1
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F5TMEG99m (IMO Longlists 1980)

IRANAEES 8g,8q ,8p ..., 8, DHSWRH{MY
2

%;ak+1=ak+a% (n>1,k=0,1,2,...,n=-1)

1
giomnm 1-—<a, <1 ¢
n

a.0=

ak2 _a(n+ay)

RIS e, =ay +

N N
1 n 1 1
I5MS = =~ -
a1 l@e+n) ag ag+n
1 1 1
U — —

ak + N ak ak+1

n-1 n-1
1nise Y. s —Z Loyl Ly
k=0 Ax +N K=o Ak ak+1 dp Qdp an

1 - o
tﬁmsa0=§>0 N 4 guEm™ a, > 0 O

2

a -
MY Ay, g = 8y + < THGUNNS A, >0 Nai
n
uEiss e >0 imea +n>n U —,vVn>1
ak+n n
L | 11 11 1 n
IHMS ), <) —=—+—+.+-—=—=1
k=0 &k TN o N N_N n n

(n)
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My (*) 1HNMS 2—ai<1 S8 a, <1 (i)
n

gnisgiaitw a, <1 e a, <17 a+n<n+l

U L ! muik=0,1,2,...,n=1 9
a +Nn n+1
n-1 n-1
THMS ) L : "

k=0 Ak +N k=0 n+1 n+1

TNENSHITMH{ET N> 1 1HNS n__n=-2_ 22 >0
h n+1 n-1 np°-1
ol n n-2
ISIRANMS ) > >
k=0 Ak TN n+1 n-1
My (*) waunms 2 - L n=2
a, nh-1
1 -2 n-1 1 ..
g—<2—n = imsa,>——=1-— (ii)
a n-1 n-1 n n

iy (1) & (i) iHms 1—% <a, <1l +

1
puisel-—<a, <1 o
n
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SIUMEG99¢G ( Malaysia National Olympiad 2010 )

BINS{AY @, b, c HMEN GIUNMms :

log, bc+ log,, ca+ log. ab >4 (log,, ¢+ log,.a+log., b)
i A =log, bc+log, ca+log,ab

S84 B=4(log,, ¢+ log,.a+log., b)

itss X=1Ina, y=Inb ,z=Inc

sins a,b,c>1is x,y,z>0

Inp
MBIUBZYITAR logyp=-—" iAWSs:
Inq
A=y+z+Z+X+X+y=x(£+1)+y(1+l)+z(l+1
X y Z y Z Z X X Yy

B = 4( Z N X N y)=4x+4y+4z
X+Yy Y+zZ zZ+4+X Y+Z Z+X X+YVY

mulwumn AB—GM @miu,v>0:u+v2yJuv

ﬁ(u+v)224uv ﬁu+v2 4 ﬁ1+12 4
uv u+v u V u+v
Iﬁmmx( + )>4_X (_ _)> (_ _)>4_Z
y z° y+z Z4+X' X+Yy

YRIIEMOISsIHMS A> B {in
puise

log, bc + log,, ca+ log, ab >4 (log,, ¢+ log,,. a+log., b)
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mitMHge9E  ( Morocco National Olympiad 2011)
wmi o, B,y MinggakEman ABC gwitwmstimg 2p
simmIng R

, R®
a/ BIEWUEMAT ot o+ cot” B+ cot®y > 3 (9.2—1]
P

b/ iBIONAMIGUIHNS MG 2

Binme et

2
a/ [EntumAs cot” o+ cot? B+ cot?y > 3 (9 .Rz—l]

P
1618 12 + _12 + _12 = 3+cot” o+ cot” B+cot’y
sin“a SIN“B  sIin“y
2
JETHSH{ANL 12 P S >27|§

sina. sin’p sin‘y  p

mulumn Cauchy —Schwarz s :
12 +_12 +_12 > 1 _1 +_1 +_1 )2 (1)
sin“a, sin“B sin“y 3 sina sinf  siny

) 2 2 2
. a‘ a a a,+a,+a
ittt {G 1+2+32(1 2 +83)
b, b, b3 b1+b2+b3
1 1 1 9
IHG + + >

sinot  sinB siny sino+sinp+siny
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MugausguHSinsnt A ABC inms :
a b ¢ _ a+b+c
sina sinB siny sSina+sinB+siny

: : : at+b+c p
e sino+sinB+siny=——_———=—
b 2R R
TUNE18e _1 + _1 + _1 > _9 : _°R (2)
" sina sinB  siny sSina+sinB+siny  p

iy (1) & (2) insenms
1 1 1 _1 8IR® 27R* -

+ + > —X 6153
sina sin“B sin‘y 3 p? p?

=2R

R2
Bu1ss cot” o+ cot” B +cot’y >3 (9.2—1) .

P

o 1 1 1
b/ TasmmssmuhuBmameis —— = —— = —
sinac  SInf  siny

aMms a =P =y 518 AABC mimmanauij
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BUMHG999 (Japan 1997)

HWH a,b,c MusgsnHigms 1 gruings :
(b+c—a)? , (c+a- b)? +(a+b—c)2 3
(b +c)? +a? @+a)+¢ﬂ (a+b)2+c® 5
(b+c—a)? , (c+a- b)? +(a+b—c)2

it T = 2 2 2, 2
(b+c) +a’ (c+a) +b® (a+b) +c
b+c c+a a+b
tﬁﬁx=—,y=—,2=—
a b C
L B . =a+b+czlttﬁmﬁ15ﬁﬁTtmﬁ1

1+x 1+y 1+z a+b+c

o= (y-1)° (z-2)’
x° +1 y+1 2% +1

= 3 Do
WXx=y=z=21ims T = c RIS B MOt sme

(x —1)

X% +1 X+l

+ b s

tmﬁmSﬁmmsmﬁssmﬁ asub mmm‘éj

{6t X > 0 sinihes L + L + L =1tmstuﬁj§jT2§
Xx+1 y+1 z+1 3)

SHRIG (—1+ b)+(—1+b)+(—1+b)—g

m%a+3b=g{ﬂ

YPGB MOiARIGIHGIme X = 2 198 X = 2 NPwgy
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2
9 (=} X_l a
JURSEIH M ( 5 ) = +Db

x“+1 Xx+1

g (x+1)(x—1)? = (x* +1)(a+b+bx)=0

i F(X) = (X+1)(x—1)° = (x* +1)(a+ b + bx)

X=2 ﬁwgmgﬁs f(x)=0 13 f'(2)=0

e F(X) = (X —1)% + 2(x? —=1) — 2x(a + b + bx) — b(x* + 1)

e F(2) =1+ 6 4(a+ 3b)—5b=7—4x§—5b=0
iHnemms b = 23 My (*) 16 a_§—3b = _4
~ 25 5 25

(X— 1) 23 54 2(X — 2) (X + 7)
5 > — SR
X“+1 25 25(x+1) 25(X + 1)(x? + 1)

2
T1N5i938 (X2 1 > 23__ A (1)
' X +1 25 25(x+1)

(y 1) 54 2) & (z 1) 54
y +1 25 25(y +1) 7% +1 25 25(z+1)

unismn (1),(2) & (3) iHms

T>§ 3_54( 1 N 1 N 1) 69-54 15 §°ﬁ
25 25 x+1 y+1 z+1 25 25 5

5 (b+c—a) (c+a b) (a+b—c) 3
L6183 5 5+ 2
(b +c)? +a? (C+a) +b (a+b)*+c” 5

[1aIs

(3)
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WBIMEiG99dl. (Iran 1996 )
1ng]ingsiinEsKigms a,b, ¢ Bubsngjnumn

BIIUONAT &

1 1 1 9 .
(ab+bc+ca){(a+b)2+(b+c)2+(c+a)2} ZZ (*)

W x=a+b+c ,y=ab+bc+ca, z=abc
THEISIEMN :
(a+b)(b+c)(c+a)=(a+b+c)(ab+bc+ca)—abc

=Xy—2

81 Y (a+b)?(a+c)? = (X* +y)? —4x(xy — 2)

cyc

2, N2 B
Teoumn (*) SWUmHYn y[(x tY)" - AX(xy Z)}

9
(xy-2? |4
Py 4x4y — 17x2y2 + 4y3 + 34xyz — 9z°>0
XY(X® —4xy+92) + y(X* —5X%y + 4y? + 6x2) + z(xy—92) > 0 (**)
METEMN Schur GimsATESSHESHIRMS X,y ,Z 1HNS :
S x(x—y)(x-2)2 0 x> —4xy+92>0 (1)

cyc

Y X (x—y)(x—2) 20 < x* —5x%y + 4y* + 6x22> 0 (2)

cyc
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Mulaumn AM —GM i8S ;

(a+b+c)(@ab+bc+ca)>9abc < xy—9z2>0 (3)
iy (1),(2) & (3) smqunms (**) O o

15188 (ab + bc +ca) L 5+ L 5+ 1 5 29 9
(a+b)* (b+c)* (c+a) 4
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o 9 G
515@35555;5@@
1.188ja,b,c,x,y,z thgshnigmeitn x+y+z=1 1

BIUINO® :

ax+ by +cz+2,/(ab+bc+ca)(xy+yz+zx)<a+b+c
(Ukraine,2001)
2.1ng(a,b,c>0 1 grugmm® :
Ja* +a2? +b* + Vb + % 4t 4t +cZal +at >
> a+/2a% + bc + bv2b?% + ca +cv2c? + ab

(Gazeta Matematica)

3.10 a,b,c mEgshnigmsitn abc = 2 ieuings :
a’+b’+cP>aVb+c+bicra+cia+b s
iR EmNRRIgsiinwam 2
(JBMO 2002 Shortlist)
4.108] a&b thiisgshaigmeizwa+b=1 9
a? b® _1

+ >
a+1l b+1 3

BIIUCMAD

( Hungary 1996)
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5. (AUGZENE X By wImmms 3(x+y+1)° +1=3xy 9
(Columbia,2001)
6.108] X,y € (0,1) 1 ueth x¥ +y*>1 °

7. (AUBSSNRBSHIRMS @, b GIfpnwurmAs :

3
Ja+vbY a+¥a2+¥ap2+b a+vab+b [ a2 +3p?
< <
B 4 B 3 2

2
CAPMC 1993)

8.[AUGSENG X 81y WSS GIVINMS :

2XY x2+y2 X +
T+ > XY +—
X+Yy 2 \/T/ 2

0.[AUGSENHITNS a,b,c BIENwWuONAt :
2@ +b*+c®) 9@+b+c)?
abc a2 bl4c?

10.{FUBSSHE X, Y,z > 0 GIuinms :

W+|X—y|+|y;z|+|z_x|2X+;,+Z

1368] X,y, 2> 0 80 X+ y +z=1 1 giugmnmm :

> 33

X Yy .z >\E
V1-x Jl-y ~l-z \2
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12. 18] a, b, c MUESSHAIZMS 1 GIunam® :

J(@%b+ b2 +c%a)(ab? + bc? +ca?) > abe + 3/(a3 +abe) (b3 + abc)(c? + abc)
(KMO Summer Program Test,2001)

131781 a,b,c>0 4 HumnOH

Ja? —ab+b? +/b? —bc+c? > va? +ac+c?
14. 1n]G880n a,b,c> 1 1w :
Ja-1++/b-1++c-1<,/c(ab+1)
( Hongkong 1998)

15.1mg1a,b,c>0 1 gIpnwm

%/ (a+b)(b+c)(c+a) 2\/ ab+bc+ca
8 3

16.158]a,b,c>0 iBwa+b+c=1 1 GIENWUMASR :

13/£+6b +31/£+6c+13/1+ 6a si
a b C abc

(IMO Short Lists 2004)

17. 1RQOBISNRIRNS a,b,Cc 1 GIANWUINAD :

\/a+\/b+\/022
b+c c+a a+b

(Macedonia,1995)
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18.188a,b,c>0 igwabc=1 9 GIgEnwuemAs :
(a—1+l)(b—l+1)(c—l+l)£1 9
b C a

(IMO 2000)

19.158]a,b,c>0 igw abc=1 9 GIpnwWuemAs :
ab bc ca
5 1.5 MGG T 55 <1
a>+b>+ab b°+c’+bc c’+a’+ca
(IMO Short Lists 1996)

20.17g]a,b,c,d >0 g :
a b C d 2

+ + + >
b+2c+3d c+2a+3a d+2a+3b a+2b+3c 3
(IMO Short Lists 1993)

21. 18] a,b,c,d >0 igw ab +bc +cd + da = 1gigpnwth :

a° b3 3 d3 1

+ + + > =

b+c+d c+d+a d+a+b a+b+c 3
(IMO Short Lists 1990)

22.18ja,b,c>0 1 GIENWUINAT :

a2+bc+b2+ca+cz+ab
b+c c+a a+b

>a+b+c
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23.tﬁ‘éja,b,c>0 y
BINWUONAT &
1 1 1 22 +b3 +¢°
1y 223+ (@a°+b” +c)
a- b° ¢ abc

24.188]a,b,c>0 g a®+b*+c®=3 1 Hronms :

1 1 1
+ +

l1+ab 1+bc 1l1l+ca

5 3
2
( Belarus 1999)

25.18ja,b,c>0 igwa’+b*+c”=1 1 Hrumnms:

1 1 1 9

+ + <=

l1-ab 1-bc 1-ca 2
26.18ja,b,c>0 fwa’+b*+c*=3 1 guinmm :
1 1 1

+ +
4—ab 4-bc 4-ca

<1

(Moldova,2005)
27.108ja,b,c>0 igwa’+b*+c®=1 1 Hunms:

a b C 3 2
+ + > “(a/a+byb +c+/c
b°+1 c’°+1 a’+1 4( )

(Greece 2002)
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28. tﬁ%ﬁﬁgsaﬁ?gms a,b,c>0 1gunmm :

(ab+bc+ca)[ 1 5+ 1 1 J g
(a+b)* (b+c)? (c+a) 4

(Iran 1996)

29, tﬁ%ﬁﬁssaﬁ?gms a,b,c>0 1gunmm :

1++/3
3.3

1 1 1

(@2 +b2 +C2)(Z+—+7)>a+b+c+al+b%+c?
a b c

(Albania 2002)

30. IngUGgsNRIZMS a,b,c> 0 1 GIunmeh :
a+b c_a+b b+c c+a

+
b ¢ a c+a a+b b+cC

( Belarus 1997)
31IAG] X,Y,Z2>0 1 GIunm® :
XyZz < 1
(1+3x)(x+8y)(y+9z)(z+6)  7*
iR BMNIRRIgHginmam 2

321088805 a,b,c>0 igwa+b+c=1 imsuinmmh :

5(@% +b%+c?)<6(@>+b3+c®)+1

33.168]a,b,c>0 idnsabc<1 9

a b c
BTN —+—+—-=a+b+c 9
cC a
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34.BIVINMERT N > 3 100 Xq, Xy ..., Xy > 0 DISBEUHANME 1

1 1 1
1813 + + ..+ >1
14+ X+ XXy 14Xy +XoX3 1+ X, + X, X1
( Russia,2001)

35.1m8]a,b,c>0 hygwa+b+c=1 1 GUNOHN :
a’+b b’+c c’+a
+ + >
b+c c+a a+b
36.168] a,b,c> 0 ihwim a® +b* +c* < 2(a’b® + b%c” + c%a’)

2

BIUNEt a® +b® + ¢ < 2(ab +bc+ca)
( Kvant, 1988)
37.
38.1R8] X, Y,z MEFSTAIGNSMSHUYM 3 1 GIuneh «

X +y +Vz22xy+yz 42X

( Russia 2002)
39.18] a,b,c MEFINRIFIS 1 I :
a’ b® ¢ 3(ab + bc + ca)
2 2t 3 7T 2 52
b —bc+c“ c“—ac+a“ a“—ab+b a+bc

40108 5gsinigms a,b,c Ba+x=b+y=c+z=1 1

uInmt (abe + xyz)(a1 +

1
5 +—)=>3 9 ( Russia 2002)
y bz cx
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41. 1881 a,b ¢ hIBISNRIFNS 1 Gromnenh :

ab bc ca 1
+ + <-(a+b+c)
a+b+2c b+c+2a c+a+2b 4

42. 1n8]0%g806 a,b,c € (0,1) iwab+bc+ca=1 9

HITENO® ©

a b c 3(1-a° 1-b? 1-¢?
+ + > = + +

1-a% 1-b® 1-c¢® 4| a b C

43.108] X, Y, Z<1 B X+y+z=1 1 GIUOH :

1 1 1 27
+ + <

1+x° 1+y® 1+42z° 10

44.108] X,y ,z MUGgandigmaion x* +y° +2°=2 ¢

BIVINM® X+Y +Z < XyzZ+ 2
(IMO Shortlist 1987)

45.168]a,b,c>0 msabc=1 9 GIUHO®H

(@a+b)(b+c)(c+a)=>4(a+b+c-1)
(MOSP,2001)

46. GIUNMHAT a,b,c> 0 1HHS

(a®+b%+c?)(a+b—-c)(b+c—a)(c+a—b)<abc(ab+bc+ca)
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47. 1887 o, X, Y,z hEgsNaIgmein xyz=181a =1 1

x* @ z% _ 3
BIVINM® + > —
Y+Z Z+X X+y 2

48. b, c thiasf iwa+b+c= :
87 a,b,c hegsnmigmsidwa+b+c=1 9 GIunem

b/c N cv/a .\ a/b >3\@
a(~/3c++/ab) b+3a++bc) c(~3b++/ca) 4

49. 18] X, Y,z > 0 I8 X+ Yy +Z =Xyz 1 I :

(x=1)(y-1)(z-1) < 6+/3-10
50. IHGGENRIGES &,b,C 1 GO :

a’+b%+c®+2abc+3>(1+a)(l+b)(1+c)
51. GIVINMHEIMS[AUGSsNHESHIRMS a, b, ¢ 1wyt
a’+b%+c%+abc=4 uiims 0<ab+bc+ca—abc< 2
(USAMO,2001)

52.1i8] &, b, c MEARIGES 1 GIUE :

a++/ab+3/abc _ %/a a+b a+b+c
3 V23
53. 18] a,b,c ]EgshRigms 1 GIummt :

1 1 1 S 3

a(l+b)  b(l+c)  c(1+a)" Yabc(l+ Iabe)
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54. GITANMPUGSSHG a,b, ¢ 38w a® +b® +¢* =9 mws:
2(@a+b+c)—abc<10
( Vietnam,2002)
55. GiMs(ATUSSsNs a,b,c uinmth :

(a+b)*+(b+c)* +(c+a)’ 2§(a4+b4+c4)

(Vietnam T'ST 1996)

56. (AAUGESNH X, Y,z >0 8w x+y+2z=1 9

BIUINM® 0 < Xy +YZ + ZX — 2Xyz < %

(IMO 1984
57. tAA[UGESNH X, Y,z >0 8w x+y+z=1 9

2

. 4
BI AN UENAE x2y + yzz +2°X < 57

(Canada 1999)
58. 118 a,b,c> 0 v a+b+c>abc

I @ +b” + ¢ > /3abc

(BMO 2001)
59. 1AA] X,Y,Z >0 I8 X+y+2=/xyz 1
UINM® XYy +YZ +2X 2 9(X+Yy +2) ( Bearus 1996)
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60.168] X,y,z€ IR 18w X>+yi+z2=2 o

UIN® X+Yy +Z2< 2+ XyzZ

( Poland 1991)
61. 118 a,b,c> 0 8w a’+b%+cl=1 9
1
sIUEh a+b+c+—— > 443
abc
(Macedonia 1999)

62. 18] X, Y,z twgshnitw 0< x,y,z<1 8 xy+yz+zx=1
LIUIME X2+ y2+ 2223\@
1-x° 1-y° 1-z 2
63. 1G] X,Y,Z mﬁgsﬁﬁ%ﬁm X+y+z=xyz (X,y,z>0)+
X y Z 3V3
+ + <
Viex? 14y? V1422 2
64. 18] X, Y,z TWSESNHiEw x+y+z=xyz (X,y,2>0)

UIM® XYy +yZ +z2X =23+ V1 + X° +«/1+y2 +1+ 2%

65.1n8] a,b,c MEgsns 1 FIvmMM :

T .

(a® +1)(b? +1)(c® +1) > (ab + bc + ca—1)?
66. 18] X, Y,z 20 I8 xy +yz +zx=1
1 1 5

1
BIVINW + + 2
X+Yy Yy+z zZ+X 2
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67.tﬁ‘éja,b,c>0'fﬁmabc=l y
] a+32+ b+32+ c+32
(@+1)° (b+1) (c+1)

68.T,ﬁ9_]" a,b,c>0 15iunMmH :

(b2e) (ora) *(ass) =6
— | | — | ] —] ==
b+c c+a a+b 8

69.18a,b,c>0iBwa+b+c=3 1gmwmmm:
1 N 1 N 1
m §/b7+7 §/C7+7
70.168ja,b,c,d>0iBwa+b+c+d=4 ¢
BIVENN TS 12+ 12+ 12+ 1422
1+a 1+b° 1+c¢° 1+d
71.1087a,b,c>0 1 GINWUNAt :
a’ b® ¢ 1
3 373 373 325
a’+(b+c)” b°+(c+a)” c’+(a+b)® 3
72488ja,b,c>0 i a® +b? +c® =1 4 GIEWUEMAR :
1 1 1 9
+ + <=
l-ab 1-bc l1l-ca 2
73.109] X, Y,z €[1,2] 1 gruimnm® :

>3

53
2

(x+y+z)(£+1+1)262(i)
X Yy 20 g y+Z
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74.tﬁ‘éja,b,c>0%ﬁma+b+c=1 y
BITNM 1 + 1 > 10
RST abe al+b%+c? ab+bc+ca
75.168] a,b,c >0 syab+bc+ca=1 ¢

1+a’b® 1+b%c® 1+4c%a? 5

BIUEME 5>+ >+ 52
(a+b)* (b+c)* (c+a) 2

76.11g]a,b,c>0 1 HIUHO®H
a’+b°+¢3 . 5dabe
abc (a+b+c)’

77.16g]a,b,c>0 1 BIUhHgm

>5

a* +b*+c* N 3abc
ab+bc+ca a+b+c
78.16g]a,b,c>0 9 BIUHO®M

b2+c2—a%? c?+a%2-b%? a?+b?-c?

2§(a2+b2+cz)

5 +— +— >1
a“ + 2bc b“ + 2ca c°+ 2ab
79.16g]a,b,c>0 1 BIUHQ®M
1 1 1 Db+c c+a a+b
STht 2 T3 t3
a b ¢ a“+bc b“+ca c +ab
so.tﬁﬁja,b,c>0%ﬁmabc=1 y
6
st (L+a°)(1+b)(1+c) < (HTM)
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81.1mgja,b,c>0 4 HIUHMH :

1 1 1 9 ( 1 1 1 )
—+—+—+—24 + +
a b ¢ a+b+c a+b b+c c+a

82.1igja,b,c>0 1 UHo®m :
a®+b?%+c? 8abc
+ > 2
ab+bc+ca (a+b)(b+c)(c+a)

83.18]a,b,c>0 igwabc=1 1 gwmnms :

1 + 1 + 1 <3

a’—a+1 b°-b+1 c®—c+1
84.11g]a,b,c>0 1 BIUHQ®H

a2+b2+b2+cz+02+a2<3(a2+b2+cz)

a+b b+c c+a  a+b+c
85.11g]a,b,c>0 1 BIUHQH

a+b b+c c+a _ 3(a+b+c)

> 2t 2 o2t 2 2232 2 o

a“+b° b“+c® c“°+a° a“"+b +c
86. tﬁ‘éja b,c>0 ﬂﬁiﬁtﬁ”lmﬁ"l‘

a+b+c

\a* +2bc Vb +2ca \G? + 2ab Jab+bc+ca

87.11g]a,b,c>0 1 BIUHQ®m

a b C 5
+ <—+a+b+c
Ja+b b+c Jora 4
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8.1 a,b,c>0 igwab+bc+ca=1 1 giunms :

Ja(l+a®) ++/bl+b%) ++/cl+c®)>2Ja+b+c

89.11g]a,b>0 1 gIunM® :
(a+b)? +(a+b+§+%)2 > 8(1+/2)

90.1g] a,b,c>0 1 gium®

1 1 1 > .2 2,1 1 1
a+b+c)(—+—+-)21+ |1+ (@ +b°+C )+ 5+
J( JC++) \/ J( g+ 5+ )

oringja,b,c>0 iBwa+b+c=14g5munmm:
a’ b? ¢ _ 3
> Tt o ot %5
b+1 c¢c“+1 a“+1 2

92. 119 X,Y,2>0

ginms x*yYz? > o

93.rgja,b,c>0 1 HUHOH :
9(a® + bc)(b? +ca)(c? +ab) < 8(a® + b + ¢3)?

941881 X, Y,z > 0 180 X+ y +z =1 1 giugngm :
2<(1=-x2)2+(1-y?)?+(1-2°) <(1+X)(A+Yy)(1+2)

95.188] X, Y,z >0 18 Xy +yz +zx =1 1 g :
43

X(1-y?)1-2z%)+y(L-2z°)(1-x)+ z(1—x2)(1—y2)s9
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96.tﬁ‘éj a,b,c>0 4HIunMmH :
1 1 1 27
+ + > 5
b(a+b) c(b+c) a(c+a) 2(@+b+c)
o7.in8a,b,c>0 izwabc =11 giumms :
1 1 1.3
(1+a)(1+ b) (1+b)(1+ c) (1+c)(1+a) 2

98.1ngja,b,c>0 it a® +b2+c =1 9 IS :
1<—2 b <2
1+bc 1+ca 1+ab
99.i8]a,b,c>0 iBmwa+b+c=1giunme:
1 1 1 27
+ + <
1+ab 1+bc 1l+ca 8
100. 58] a,b,c>0 9 GIUHQ®H

la+b |b+c [c+a J a J b J C
— et + [ 22 + +
C a b b+c c+a a+b

101. 1687 a,b,c>0 Wwa+b+c=11gimnms

\/a+ (b-cy +\/b+ (c-a)° +\/c+ (a=b)’ <3
12 12 12

102. 18] X,y,Z2 >0 18 Xyz =1 1 gIjpnmsh :

X2y ? ) y27? ) 2,2 o
X2y +x"+y" yPziay +z" P4z +x
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103. 169 a, b , ¢ thigsidigmsizwabc=1 9
gIvnmm a+b+c<a’ +b* +c?

104. GIUNMMSIMe[FUGS8NRIRMS a, b, ¢, d HMSTIEMN
1 1 4 16 64
e s SR S
a b c d a+b+c+d
105. BIMs[AUBS8NABSHIRMS a, b, ¢ < lgwings
a b C

+
b+c+1 c+a+1 a+b+1

+(1-a)(l-b)(l-c)<1
(USAMO 1980)

106. 169 &, b, ¢ msgshsigmsidw a+b+c=1 1 gmumnms :
1
a3+b3+03+6abc22

107.109] a, b , ¢ higshaigmsizw abc=1 1 gugmnms :
2 2 2
2 2 + 2 2 * 2 2
(@+1)+b°+1 (b+1)°+c°+1 (c+1)+a"+1

<1

o (=3 TC
108.168] 5,8, ,8, , ..., &, WEgsNFNEFHE (0,) tlaEER
w Gf su 2

tan(a, — g) +tan(a, — g) +...+tan(a, - g) >n-1

BN tan(a,) tan(a,).....tan(a, ) > n™*
(USAMO 1998)
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109.1881a, b, X,y , z MEgsnsIg®S

BIUINMM X + Y + : 23
Y ay+bz az+bx ax+by a+b

110. 168] N > 2 EFSHH 1T X;, X, , ..., X, EISOHIGES

2 2 2 o 4 % o . W
TNWENRX, T + X, + e+ X, T =1 4 GIAANGRIYHEIREIS ¢
5 5 5
X X X
- + : +..+ "
Xo+ Xg ot Xy XgF ot X, + X X; + X, + oo Xy

1. 1H8] N Tigsrilgms 1 FIRNARTERIUINISRUYH :
2 3 X n

X,” X
S=X, + 2+

2 3 n
(Poland 1995)
12, GIUNMGImsATSgsnaigms a, b, ¢, d Hms:
a’b+b'c+c'd+d*'a>abcd(@a+b+c+d)

113. 188] @, b , ¢ MEFSHRIZ!S 1 GIUINOH :

2 2 2
( 2a )3+( 2b )3+( 2C )323
b+c c+a a+b

(MOP 2002)
14, GIUNEIMsATSSsNRigms a, b, ¢ 1S :
a’ b ¢’ 3
+ + > =
(a+b)@@a+c) (b+c)(b+a) (c+a)(c+b) 4
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15. GIUINMMEImsATSssnaigms a, b, ¢ wws:

(a+ 2b)3 (b+ 20)3 (c+ Za)3
+ + >3
a+2c b+ 2a c+2b

116.188ja, b, c, x,y, z hegshaligmeitnw x+y+z=1

HIUINE® ¢

ax+ by +cz+2,/(ab+bc+ca)(xy+yz+zx)<a+b+c

117.168] a ,b , ¢ migshninmsitw abc=1
G 5+%+%+§2 (1+a)(1+b)(1+c)
118. 18] a ,b , ¢ MBFIORIFNS 1 GV ©
a’ s b°® s c’ .1
(2a° +b*)(2a* +¢*)  (2b*+c)(2b* +a°) (2c°+a’)(2c” +b*) ~a+b+c
119. 18] a ,b , ¢ MEFIOHIFNIS 1 GITRNE ©
(@>-a’+3)(b>-b*+3)(c°-c*+3)>(a+b+c)®
a® b®> c®_a b ¢
s+ttt
b ¢ a° b ¢ a

120. (AU @,b,c> 0 FIRNHUIMAD

121. GIfNEI{HY a,b,c> 0 1HIs :
b*+c”—a’ +cz+a2—b2 +a2+b2—c2 .3
a(b+c) b(c+a) cla+b) 2

122.188ja, b, c>0 Wwa+b+c=1 1 gipnwsh:

Jab+c++/bc+a+-+/ca+b>1++/ab++/bc+-/ca
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123.188ja, b, c>0 idwabc=8 4 GIaNtw® :

2 2 2
a b C 4
+ + 2
J@+DB3+1)  JOP+D(C+1) (S +1)@+1) 3
124.BI N R{HETESENH 0< Xy, Xy vvveey Xy % IRISTmn :
ot <82
Xy + X, + oo X, i=1| X,
125, Ginipvt a, b, c >0 1HMS:
a’ .\ b* .\ c* 1
(2a+b)(2a+c) (2b+c)(2b+a) (2c+a)(2c+b) 3

126. UfMM{ET @, b, c >0 1HMS:

3,3 3 3/,1.3 3 3/,.3 3 _ 4a®  4b*  Ac?
342% + 4b® +3/4b°% + 4¢3 +3/4c + 4a° < + +
a+b b+c c+a

127.1608a, b, ¢, x,y, ze IR Bwigfimauema :

(@+b+c)(x+y+2)=3
s (@ +b?+cH) (X2 +y* +2°)=4
HIUMH ax+ by +cz=>0

1 1
-1 0P -1 -1
1 1

BIRNW L + + <1 9
v a+1l b+1 c+1

128.tﬁéja,b,c>1‘fﬁm 1 9
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129. BINMHEv a, b, c >0 1HMS:

foa b ¢ 302
Jal+b? Ab?+c? Jct+al 2

130. 1H8] N > 2 MBFSARIFWS

Sune(pUEgsnninms a,,a,,...,a, 18U a,.8,...8, =1

HINWUONAT &
a’+1 |a,+1 a’+1
+ + ..+ <a,+a,+..+a,
2 2 2

131.188] a,b,c,x,y,ze IR, I8 xy+yz+zx=3 1
a(y+z)+b(z+x)+c(x+y)

BIVENNE) >3 9
b+c c+a a+b
mzwﬁﬁxbm>0%mua+b+c=3ﬂ
b C 3
HIUHNNE >— 9

ab+1 bc+l ca+l- 2
133. 118 a;,8, ,....,a, > 0 1 GIFEOWTENA® :
al+Jala2+?Ja1a2a3+...+L1/a1a2..aﬂ<{l/al a+a, a+a,+..+a,
n Vo2 n
134. BIfpNWMH{HT a ,b,c> 0 1HNS

ab—-bc+ca bc-ca+ab ca—ab+bc
2 2 + 2 2 + 2 2
b +c c‘°+a a“+b

>3
2
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135.168] a,b, c TESSNHITMS 1 GIUNM :

a’ +bc b2+ca+c +ab<b c_ 2
b+ca c’+ab a’+bc a b C

136. UINMM{HUESSHRIRME X, Y, Z W X+y+z=1IAmNg:

X+ (Y =22 +4y+(Z =X ++/2+ (x—-y)? 23
137. 18] a ,b , ¢ MEgsNnBarigme 84 MeNIEgsAMIAS] (¥ 9
ab+bc—ca bc+ca—ab ca+ab-bc 3
WS ——— 5t 2
c°+a a“+b b*+c 2
138. GIMS[AUGSSNRIREIS @ 84 b GIpnws :

g+E+\/1 22 b222 V2

b a a“+b
139. 1887 a,b, ¢ MunaiRsisFmanyw
C a b
I + + >1

3a—b+c 3b-c+a 3c-a+b
140. 108 a , b , ¢ MUBEFSHRIRNS
HIANWUANAS :
a+2c b+2a c+2b
a’. +b?. +c°.
3b 3c 3a
141. GIMSAUBISORIRMS X , y , Z BI[ENWH :

>a’+b?%+c?

27
(X" —yz)* 2 5 Yy - 2°)(zx~y?)
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142.188a, b , ¢ thigshaiymsizw abc=1
a’+b*+c’+3_ a b c
> + +
4 b+c c+a a+b
143. 1a8] a,b,c mugsfsigmsitw a+b+c=2 9
P LA
b(a+b) c(b+c) a(a+c)

144. [FUGESOMZMS @, b, ¢ GIfEnw :

HITANEU T

HITANEU T

a’ +ac .\ b?+ba .\ c’+cb ,atb+c
2b+a+c 2c+a+b 2a+b+c @ 2
145.198ja, b,ce IR 1 gipnmwm :
a’+ab+b* b°+bc+c® c*+ca+a’
2 + 2 + 2
(a+Db) (b+c) (c+a)

146. tAABgshaigmes a, b, c Wwa+b+c=1 -

59
4

HIPNWH
a b C 1
+ + >
4b+3bc+4c 4c+3ca+4a 4a+3ab+4b 3

147. [AUGgsNmIRms a, b, c Wwa+b+c=3 ¢

BI{ANMI™ R b oo >3
i b+c-1 c+a-1 a+b-1
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148. [AUBgSNmIRMSa, b, c Wwa+b+c=3 ¢

HIANIT
a b C
2b+3c- 1 2c+ 3a-— 1 2a+3b-1
149.108ja, b, c>0 * HIENWUONAS :

vad+b® \/b3+c \/C +a’ 6(ab + bc + ca)

L0 b+ | C+d (a+b+c)\/(a+b)(b+c)(c+a)

53
4

150. 10 &, b, ¢ MEgsNRigmsIMeEi W :
a gb+c) b? (c+a) C (a+2)2a+b+c
b +c ¢’ +a° a’+b

151.10 a, b, ¢ thigsinigmeinsgipnws

a b c 9(a +b?+¢?)

b ¢ a (a+Db+c)°
152.10 a, b, ¢ thigsnmigmsivw ab+bc+ca+abc>4

HIPNWH
1 1 1 3
@a+12(b+c)  (b+1)2(c+a)  (c+1)2(a+b) 3
153.10 a, b, ¢ tigsnigmeisw abc=1 1 gIpnws
1 1 1 3
(a+1)* (b+c) (b+1)° (c+a) (c+1)*(a+b) 5
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154.16M8a, b, ¢, d thigsindssigms 1 gipnws

(a+b+c+d)® > 4|a(c+d)?+b(d+a)? +c(a+b)? +d(b+c)?
155.10 @, b, ¢ thigsnmigmsinw abe =1 iegipnw

3a? . 3b? . Ue? 3

Jb+c ~Je+a Aa+b 2

156. 18]a, b, ¢ MBFSORFMS 1 HI{ENWE
2 2 2
a b C
2 2 T 2 2 T 2 2 21
a“+ab+b” b°+bc+c® c"+ca+a
157. 1f8ja, b, ¢ MESSNRIZMS 1 GIfIH

a b ¢ 1 1 1_1,a+hb b+c c+a
+— 4+ —+= >

—t+ -2 + + )
bc ca ab a b ¢ 2Db°+c® c’+a® a*+b’
158.10 @, b , ¢ ESSNRBSHIMS IMTIFNWS :

2(a” +1)(b* +1)(c* +1) = (a+1)(b+ 1)(c+1)(abc + 1)
159.168] X , ¥, z>0 BuneIN 1 Hijpnwe :

(X" X"+ ) (Y —y" +3) (2" ="+ 3) > (X+ Y + 2)°
160.10a, b, c>-1 GIpENWH :
1+a° 1+b? 1+c¢°

>+ 5+ 222
1+b+c° 1+c+a° 1+a+b
161.10a, b, celR UMM 4’ +b* +¢* +12>8a° +b° +c® +1
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162.10 X , Y, Z MUSSENRIGNSINSTI O :
Xy yz ZX . X y 4

2 2+ 2 2+ 2 2= + +
XY+X +Y°  YyZ4+Y +Z° ZX+Z°4+X X+zZ 2y+X 2z2+y

163. 1A a , b , ¢ hitgsfnBarigme 1 GIvIMH :

(@® +ab+b?)(b* + bc+c?)(c* + ca+a®) > (ab + bc+ca)’
164. 1A a,b,c>0 iBwa+b+c=1 1

a’+b b?+c c’+a
+ + >

b+c c¢+a a+b

165. 1Ad[HgAES f(X) =ax+B-x* 8w a>0,p>0 a+f=1

iy lcy 2

fi. [0 X € [0,1] uinth f(X) >0

2. iU, v>0igwu<y uinmsu®. VP <au+pv
166. 1881 a, b , € ,X,,X,, X, ,...,X, MEGSNRIZMSItw

a+b+c=188x.X,.X,.X.X =1 95unmt :

(ax,” +bx, +c)(@x,’ + bx, +¢)...(axs" +bxs +¢)>1 -
167. iijﬁm?ﬁgﬁ%SLﬁtmﬂﬂ ABC usiii BC , CA , AB iijsmissi

AB BC CA 3
A,B,C‘Ifﬂ']tﬁﬁ"l\/ 1+\/ 1+\/ 1 <
10 By S 1L AB BC CA ~ /2

168. Iﬁ§J0<X<g 1 §I AN
n\?2
(1+ _ﬂ )(1+ a :)>(1+22] ,nelIN* 9
sin” x cos" X
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